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La sessib, suspesa ahir; es mpriri a un quart d ” o x  dei mori i 
quatre minuts. Presideix el M. H. SI: Pwsitient de/ Pmlameni, 
acomyaryat de fufs els membres de /u kfesu, la 4 ~ t d  6s assistidn per 
I’Uficiul Major. i el Eletrat Sr. Pau. 

Ai banc del Govern seuen els H. Srs. Crinsellers dc Gowrnuciu, 
de Sanitat i Seguretat Social, de Politica Territorial i Obws Publi- 
ques i de Treball. 

El Sr. PRESDENT : Es repren la sessib. 

Mocib 
subsegüent a la interpetlacib al Consell Executiu 

sobre l’hplicacih de la Llei 14JI 983, del 14 de jnliol, 
Regdadora del Proci% d’lntqracib 

a la Xarxa de Centres Docents Púhlics de diverses 
ICscoIes Privades 

EI punt de I’ordre del dia que tenim ara a la vista és Moci6 
subsegüent la intcrpel-Iacib al Consell Executiu sobre I’Aidi- 
c x i b  de la Llei 14/1983, del 14 de juliol, Reguladora del 
Pro& d’Tntegraci6 de la Xarxa de Centres Doccnts Públics CIC 
diverses Escoles Privades, presentada per la Lliputada Tlhislre 
senyora Maria Mala, del Grup Socialista al Parlament clc Cata- 
lunya. Per defensar-la, tinc el gust de donar la paraula a la 
Iilustre senyora Marta Mata. 

La Sra. MATA : Ciricies, senyor President. [>cia I’altre dizi 
que aquella cm l’enbsima vegada que parlivern dcl CEPEPC 
--aquesta ks l’enksima mks una-, i ho feni pcrque es tracía no 
de la solució d’un problema que afecti ~ i n  colkctiu i un 
Govern només, sinó pcrque afecta l’aplicacib d’una llei d ’ t i -  

quest Parlament. Aquesta LEci és aplicada, R hores d’ara, íi 

menys d’un 20°!4 des del punt de vista qiiantitatiu, més $un 
20%) ~ ’ ~ S C O I C S  han csiai integrades; jo diria que pricticnmcnt el 
0% del S ~ L I  cornpiimcnt qualitatiu; jo diria també qiie esti sota 
zero políticament, en tant que llei que havia de significar tin rc- 
coneixement de tota una tasca. Perh, SI m6s ii més encara, no 
parlem del rilme temporal -recordcrn el quc deiern ja I’altrc 
dia-, cls nens que en el moment dcl traspis de competkncics 
estaven a primer nivell d’Enscnyarnent ticneral 13isEc mi la nia- 
joria dels casos acabaran 1’Ensenymmit Gencral 13lisic en 
aquestes escoles sense quc aquestes cscoles hagin estat i n legra- 
des. Tot aixii ens fa penssr, canviant el raonament, que si cs  
que RO en raja és que no n’hi ha, de tremp polític, pcr tirar en- 
davant segons quines coses. 

També és natural qiie quan en el conkxt  d’aqucsta admi- 
nistració educativa sense tremp cal encai xar-hi escoles amb ~ i n  

tremp innegablc, els problemes són molts, les sducions sbn 
poques, i tol el procés s’dlarga i es dcgracia. 

La Moció que presento avui recull, corn a consecliiencia de 
les respostes del senyor Conseller a la interpcl-lació CIC la sessió 
passada, tres paquets de problenies. 

El primer paquet es el paquet laboral. Diu així la Moci6 : 
<(Que, d’acord amb ei que disposa 121 Disposicih Addicional 10 
de la Llei 17/1985, de la Funció Pública, es doni la solucib rnks 
rhpida i efectiva de confirmació en el seu lloc de trcball corn i i 
mestres ci’escola pública, i amb salvaguarda de tols els seus 
drets laborals, als niesires de les escoles integrades i a integrar 
en la xarxa pú hlica. H Es tracta del nianienirncni d’uns equips, 
que 6s la condici6 indispensable per a la qualitat de l’cnsetiya- 

ment, i es tracta d’aquest manteninicnt en les mínimes condi- 
cions amb les quals qtialscvol treballador, qualsevol sindicat, 
contempla un canvi d’cmpresa. do se que es parlarh de proble- 
mes jurídics puntuals -crec que els poden resoldre quan. 
calgui-, peri, jo demano en aquesta Mocib, a més, que el Con- 
sell Executiu, que tk prou competencies per fer-ho, resolgui 
els problemes laborals que acabo de dir. 

El segon punt de la Moci6 parla dels elements de qualitat. I 
diu, concretament, que tots aquells elements i factors de quali- 
tat d’ensenyament quc caratcritzen aquestes escoles, i que han 
dc caracteritzar i’escola púbiica, com ara el parvulari complet 
de tres a cinc anys, l’extcnsib actual del ciclc superior d’EGR, 
E’cnsenyament mitjii, el professorat cspccial, eI pcrsonal admi- 
nistrntiu, etcbtcra, tots aquests elements, que siguin salva- 
guardats en el traspis. Crec que poden fer-ho, si volen, si el 
Consell Executiu vol, iéja el marcjuriclic -no cal que el plede- 
gi amb ningii- a la mi, té la capacitat de finanCarnent mínim 
nccessari, té Ics competkncies, les han exercides en favor de 
I’cscoia privada quc vol scr privada; demanem, senzillurnent, 
quc les exerceixin cn favor dc l’escola privada que vol ser pii- 
blica, objcctc de la Llci que :ira contemplcm. 

i cl lercer paquet és la consideracib de Ics situacions excepci- 
onals de deute dc les escoles. Remarco {(situacions cxcepcio- 
rials)) dintrc d’un context en cl qual, cn principi, totes lescsco- 
Ics que volien mantenir un  nivcll dc qualitat i un nivell d’ober- 
t u r q  totcs havien de tenir delites, i si no n’hi ha hagut sobre el 
paper ks perquc u han pagat els tncstres cobrant menys, o han 
pagat els pares pagant més; si no  hi ha hagut deutes, d’una 
manem o altra s’ha solucionai, perqu6 el iinmpment pcrquk 
aquestes escolcs poguessin mantcnir cl nivclI CIC qualitat que 
tcnien, aquest finanqament no h a  existit mai. 

Si  sobre el piiper intern tenien dcutes, la cosa s’ha solucio- 
m i ,  o perquk han acabat paganl els pares els deutes, o pcrqut: 
s’ha considerat que el pagnmcnt d’uns locals cluc no es volien 
vendre -no obstant aixh, s’ha fet el pagament d’uns locals i 
han servil per pagar uns deulcs. 

I ,  després hi ha el terccr cas, iin CBS -110 rcpeieixo- cxccp- 
ciond, yuc 6s que h i  ha uns dcutes sobre uns papers oficials de 
la Seguretat ~aciai .  12s CI cas ci’unes poques escoies, que sim 
tes mes neccssilades, les que no han pogut ni cobrar menys, ni 
pagar més, pcrquk ja cobraven poc i perquh no podien pagar 
mks. 

I%, és pcr aquestcs escoles que crcc que el Purlament dc Ca- 
talunya td I’obligacib de reclamar clos cxtrems dc la Consclleria 
: en primer lloc, la certificació que han corn& aquesta irregula- 
ritat pero no cap frii,u, que no hi hil cap frau, que hi pot havcr ir- 
regularitat; cn definitiva, nomh demanem pes a aquestes ~ X Q -  

les e1 mateix que ahir votiveni dc \a Sindicatura de Comptes 
respecte al Consell Executiu; hi ha hagul irregularitats, no hi 
ha frau. Si no ho fa Ia Consclleria, si no ho fh el Consell Exccu- 
tiu, qui ho h i ?  I, en scgoii lloc, demanem la soluci6 per a 
aquestcs escoles. J quina solució? Doncs la mwteixa que cl Con- 
sell Executiu aplica als seus mateixos cornpies, que procura 
que  els dcutes li siguin perdonats o IinanCats, i, si no ho zicon- 
segueix, paga quan pot. 

Jo ja sé quina és la sort d’ayucsta Mocib; els grups de I’oposi- 
ció qmmm noves raons per solucionar els problemcs del 
CI”TC, el Grup de la majoria ja ha anunciat cluc dirli, més o 
mcnys, quc sí, que hi estern d’xord, per6 que votari que no. 



Cadascú podri interpretar el que vulgui. Les escoles a integrar 
continuaran bracejant amb les seves dificultats, mirant 
d’afermar-sc a yualscvol tau16 de salvaci6 o de pcrvivbncia, i, 
fins i tot, m’havia plantejat cle retirar aquesta Moció de la vota- 
ció; pcro no, crec que, si mes no, a aquest Piirlamcnt l i  ha de 
quedar constincia de totes les actituds cn aquesta allargassada 
necrolbgica amb que  s’ha convertit el compliment cle la Llei 
del CEPEPC. 

Moltes grkies. 
El Sr. PRtWUENT : Per a un torn en contra, tinc el gust cle 

donar la paraula a I’ll+lusti*e Diputat senyor ... No hi ha torn cn 
contra? Bé. Caldrii, cloncs, prendre posici6 per part dels dif’c- 
rcnts grups pirlrtmentaris. Grup Mixt‘! No. Grup cl’Esquerra 
Republicana dc Ciital~inya? El senyor Marval Casanovas té la 

E1 Sr. CASANOVAS : I Iononible senyor l’resiclcnl, senyo- 
ries, bé, en aqucsta Mocib, aquí es tracta sobre I’nplicacii> 
--segons diu I’enmcht- de la Llei 14 clcl 1983, sobre la Llci 
Keguladorc? cfcl I’rocks d’Integruci6 a la Xarxa dels Ccntres Do- 
cents Piiblics dc Divcrscs Lscolcs Privades. Tots sabem yiie 
aquesta Llei es vil fer, csscnciaimcnt --almenys els que la por- 
tivcm a la Ponkncia -, pcnsant en ets centres del CFPEIPC, cl 
collectiu cic I’cscoh catalana. 

A nosaltres, ques ts  centres ens rncrcixcn iota I’utenciO i lot 
el respecte per la sevil tasca que han portat, durant anys, al 
front dc I’cscolarilzacici del catali, i sobretot durunt UIIS anys 
en qui: era molt ciilicil que aixb es poguks t‘cr amb i ines cerles 
g a m  t ics d’kxi t. 

Nosaltres ndmirem aqucst col.lecl iu CI’CSCO~CS i creicm cluc 
hem de fer tot cl possihlc per’ ajud:ir-lcs 11 tirar cndwant; perb 
el que es reclama aquí, cn aquesta Moc@ és I’aplicacib cle la  
Llci i ,  d’acord aiiih I’aplicaciO de la l k i ,  nqui cs (lcrnanen lilies 

ooscs de les quals, il la Llci, no sc’n parla o sc’n parla d’una 
altra mancra, o no se’n parlii pns massa. 

Quan diu aquí : ((cl’íicorcl amb el disposa. la Llci, cs tnantin- 
gttin iots cls drets labords dels professors, mestres cí’aqucst co- 
E-lcctiu H, em sembla que j n  es fa, :\ixi>, qLic CIC motiicnl d’iinn 
iiimerii o d’unii dtra cs mantenen, pcrh lli I,lei, y u m  tu viitn 
fer, pcnsiivcm cn iiniz rorn-lu ~ ’ C ~ C C ~ S  al 1‘uncioiiurial cscolizr ii 
base d’unes oposicions restringides, er.a ii la ment cic tots nos- 
altres que aixh podia anar- per aquest cainí. Malauradament, 
hem vist yuc Ics oposicions restringides hizn eslat suprimides 
actualment pcr Mxirid i cluc ~ i y u c s ~  cami n o  cs vidid per- a la in- 
tegracih. Ei1 n o  ser vAlid aquest carni, hi ha u11 altre camí, cvi- 
denimen t, cluc 6s cl de les oposicions cspecífiques, per accedir 
als futurs cossos de Icincionririat de la Generalitat de Catalmya. 
AixO, cvidcniriient, 6s un carni que cs podria fer, cs podrien 
fer aqucstcs oposicions i d i r  que ayuesía gent s’inícgrar’ii, cl dia 
que sigui possible, clititrc d’ayucsl í‘ulur cos d’cnscnyants a Cw- 
tdunya, pero, cvidcntmcnt, quc nonics tindria valiclesa per I I  

Catdunya solament, no pes ;I la resta cte I’tktat. 
Aixb vil sctnblar a li1 Conscllcria i :i niolts de nosaltres que 

no era el camí bo. Actualment, d’iicord ;mh cl cluc va d i r  el 
miiteix senyor Conselici. dcs rl’aqucsta trihunn, etis va cxpliarr 
I’altrc dia yuc Ili lin unts converses moll avnnpdes 11 Madrid 
per tractar quc es íiiciii LII’ICS oposicions per ii aquests col.lcotius 
en les quids es tingui moll en comple cls seus scrvcis, els ser- 
veis prestals al llarg dels anys, Aixi) liiria qiic l i~s ~1111-1 solticih 
que donaria L i t i u  sortida nirosa a ~ l u c s t  prohlcmu. Com qcie 

pa rd U I a. 

aixb estB en marxa, nosaltres no volem forcar el mecanisme in- 
troduint aquí un acord del Parlament de Catalunya que insta el 
Consell Executiu, quan ens consta que ja ho esti fent, a tirar 
endavant aquest assurnpk Per tant, nosaltres ens abstindrem 
en aquest punt. 

Quant al segon punt, que diu que ((en la integracib d’a- 
questes escoles a la xarxa pública es mantinguin pels proccdi- 
ments convenients >>? els (( procediments convenients )) és 
molt vague, <<tots aquells elements o factors de qualitat d’ense- 
nyarnent yuc caractcritzcn i que han de caracteritzar I’cscola 
pública a Catalunya. )) I diu : (<el professor, etcetcra, >) i diu : 
(<el persotial administratiu, ctcktera u. Aixb, perdonin, perh a 
la Llei que vnni aprovar no hi consta enlloc, quc s’hagi de m ~ n -  
tenir aixb. Consia cluc s’ha de mantenir el seu ideari com a in- 
stitucib pedagogica, quc s’ha CIC mantenir la catalanitat dc Ics 
cscoles, consta tot  un  scguit de coses, perb la infrastructura del 
cenlrc no consta enlloc que s’lzagi dc mantenir, sobretot el seu 
personal administraliw i profcssorat especialitzal. 

lJna cosa és qiie diem que s’hun de mantenir els professors 
cn el seu lloc i E’altra que s’hagi de dolar aqucstcs escoles per 
aquesta Llei, ;I través cl’aquesta Lici, cosa que no es contempla, 
yuc aquestes escoles hagin dc tcnir un;\ singularitat cluc no  
tenen les alt res cscoles pÚ bliy ucs. 

MulaLrraclarncnt, ti ciis~ nostra, on hi ha molts dkficits esco- 
hrs, a111 b escoles piibliqucs que funcionen molt preciu-iamcnt, 
no podem clotar. unes escolcs cl’una prctcsa supcrioritat en nit -  
+jans per poder dcsenvolupar la SCVH lasca. IJna altra cosa fÓ1.a si 
itqLicsts centres fossin declarats centres experimentals i a 
través dcl tractament que poden tcnir cls centres expcrimcti- 
tals es podria mibar a una solucib d’aquest aspecle, per6 aixb 
no és cl cluc contcmplu la Llei 14 CIC 1983. Per tant, nosaltres, 
aquest litint el votarcm negativtimenl. 

I ,  pel cluc fii ii I’idtirn p u n t ,  cn cls deficits justilicats, tot i quc 
no es contempla ii la Llci aixh, perque en  la Llci diu q ~ i c  no es 
podran inicgrar cls ccnlres cluc tinguin uns cicficits, cluc no 
hagin liquidat els seus dkficits, nosultrcs sabem posilivament 
cluc hi ha aclualiiicn t unes gest ions avanpdcs atnh Madrid 
pcrquc aqucst assuniptc cs pugui solL1cionar d’una mimera sa- 
tisfxthria dintre ~’LIII Iweu tcrmjni, i nosaltres tampoc no  
volcim, a través ci’una Mocib, intcrkrir-llos en aqucst procés. 

Per tant, anunciem qtie ens abstindrem en  aclucsl terccr i 
iiltim punt d’aquesla Mocih. 

M o I t es gI$c i es, seii yor  I’ rcsi d c n t. 
F,l SI-. i-’R1<SIIlEN‘I’ : 13-1 reprcscritacii) del Partit Socialista 

Uniiieut cle Catalunya, tinc cl gust de donar la paraula a la 
1 1.1 LI s t re se tiyor’ii LLI li11 i a V i n t ró . 

~ , a  ~ r a .  V I  N T R ~  : ~ c n y o r  President, senyores i senyors cii- 
putats, pet- manifestar el llostre acord amb els tres punts con- 
tinguts cn la Mocii, prcsentada pel Grup Socialista i defensada 
pcr la senyora Mata. 

De fet, aqucstu Cambra, lk en el Plenari, bé en la Comissi6 
corresponcnt, ha seguit sovint, potscr no tot el sovint que 
calciria, Ics inuidcncics del procks de posada en prrictica cl’una 
Llci aprov¿ida en aquest 13‘urlanicnt i que, ii partir cle la voluntat 
uniminic de la Cambra, calia pressuposar que seguiria u n  ritmc 
mésigil. 

Nosaltres, cn al tscs ocasions, hem tanib@ prcscntat proposi- 
cions no dc llei o b& pregunles o bk interpclhciuns hleressant- 
nos pcl ~iroccs cl’aplicuci6 d’aqucstii Llci i entenetn que la 
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Moció que avui se sotmet a la considerrició de la Cambra 
respon a aquell sentit inicial pel qual es féu la Llei, respon 
també a una preocupació que essent el collectiu de les escoles 
afectades per la Llei, en la mesura que ia Llei, com deia abans, 
no s’aplica amb una gran agilitat i és, en aquest sentit, que tot i 
coneixent els treballs que la Comissió que es va nomenar csti 
realitzant, els esforGos que algunes persones de la Conselleria 
han fet per agilitar el procés, pero coneixent també les dificul- 
tats que encara resten per ukncer, entenem que els tres aspec- 
tes que avui es posen a la nostra consideració responen a I’ob- 
jectiu que nosaltres perseguíem en defensar la Llei, i en defen- 
sar la seva aplicacib, i, per tant, que tant ia petició pel que fa a la 
normalització o una via de normalit7~ciÓ per al professorat d’a- 
questes escoles, que és el que es pretén en i’apartat primer, 
quan es demana I’aplicacih de la Llei de la Funció Pública Cala- 
lana, salvant la dificultat que la modificació que s’ha produ’it 
després en ]’accés als Cossos Generals de I’Estat ha provocat al 
coHcctiu d’aquests profkssors, tant aquast punt, dic, com el dc 
les previsions fetes pel que fa a la qualitat d’cnsenyamen t, que 
hi ha mecanismes, aprovats també en Lleis d’aqucsl mateix 
Parlamcnt que ho podrien permetrc, com s6n els centrcs expe- 
rimentals, per exemple, perb que hi hagi aquest rcconeixc- 
ment i aquesta voluntat de hcilitar des rtc l’hdrninislració de la 
Generalitat quc aquestes escoles que constitueixen aquest pat- 
rimoni pedagbgic, pel Fet de passar a la xarxa pública no hagin 
de renunciar a aquests aspectes positius del seu mateix patri- 
moni, i - ho repeteixo- mecmismes jurídics avui n’exis- 
Icixcn per poder-ho fer possible, pcrb ks bo que aquesta 
Cambra doni el seu assentiment i el seti acord pcrquh es bus- 
quin aquestes vies, Corn el tercer terna, yuc 6s scgurament el 
mBs complicat dels que ens trohern pcr resoldre la situació d’a- 
questes escolcs, i que també ii nosallrcs ens consta que ha inici- 
al un procés de soluci6, pero que cns consti ti iiosidtres 110 es 
motiu suficient per no asscntir que la Cambra doni larnbk 
aquest -digucm-ne- prmunciament, j a  que els ircs aspectes 
-el del professorat, el dc la clualiiai, el de I’aspecte 
pressupostari - ens semblen trcs motius que avui sbn, seguni- 
ment, alguns dels que encara estan encallant el procks. Ens 
semblen -repeteixo- motius suficients per cionar el nostre 
assentiment a aquesta Mocib i demanar que una vcgada mks 
aquesta Cambra sigui sensible a un problema jurídic, pero, so- 
bretot, (a un problema pedagbgic. Com mes dies passa, segura- 
ment més dificil seri de salvaguarciar i en serem tots forca co- 
rresponsahles si no hem fet el possible per resoldre-ho. 

E1 Sr. PRESIDENT : Perque parli en nom dcl Grup Papu- 
lar ... No intervé, el Grup Popular. Per parlar cn nom de Con- 
vergencia i Uni6, tinc el gust de donar la paraula a I’IHustrc Di- 
putat senyor Descals. 

El Sr. DESCAES : Molt Honorable senyor I’resident, seny- 
ores i senyors diputats, la Moció que la Illuslre Diputada seny- 
ora Marta Mata presenta aqui no és res més que la conversii, en 
insthncies d’allb que en la intcrpcflació s’exposava. I és ben 
lbgic. 

El nostre Grup creu que I’iJonorable Consellerja vil contes- 
tar adequadament aquests temes i va deixar ben clar el gran 
intcr&s i la tasca llarga, fcixuga i complicada que comporta 
aquest procés de la integració de les escoles dites del CEPEPC, 
amb voluntat de ser públiques i amb iina llarga i reconeguda 
tradició de bona pedagogia catalana ben 1Io;lible. ks clar que 

Convergencia i Unió, el nostre Grup, esti d’acord amb les de- 
claracions del senyor Conseller, i és ciar que també compartim 
l’interks de la senyaril Diputada i el seu Grup, pero no podem 
encara sumar-nos a Ics seves instincies sobrc rapidesa, efecti- 
vitat i urgencia en forma de Mocib. 

És imporlant tenir en compte allb dels pescadors : <<Si surts 
a navegar, no et cansis de preparar n. i és per aixo que volem 
subratllar determinats aspectes del debat, niantingut fa quinze 
dies per justificar el nostre posicionament. 

Pel que fa al primer punt, tots sabem molt bé, els que vam 
viure cl procés de la discussió i I’aprovació de la Llei, que el 
tema de l’accks del professorat contenia un cert aire de misteri 
i, corn tots plegats ens adonhrem que, dintre del procés legal 
podien prcsentar-se dificultats que el complicarien i l’allargari- 
en. L‘article 6 de la Llei del CEPEPC, com ha dit molt bk el 
senyor Casanovas, no podia redaclar-se de cap rnks altra 
manera, perque, si no, incorriem cn inconstitucionalitat. El 
Ilepartament d’Ensenyament, tenint en compte, per altra 
banda, l’informe presentai pel- uila personalitat jurídica escolli- 
da pcl CEPEPC ¡ que proposa tres possiblcs sortides, ha clecidil 
comenqar per la que dóna una soluci6 més ripicfa i efectiva a l  
problema de la confirmacib en el lloc CIC treball, com a mestres 
dc I’escola pública, els mestres de les escoles intcgrades i a 
integrar. 

Aixo passa per la ncgociacib amb Madrid i vostks, el Grup 
Socialista, hi poden ajudar molt, suposn yiic ja ho Tan. Negocia- 
ci6 clificil, pcrh encara no tancada, hi ha bones paraulcs per 
part del Ministeri, diria el Conscllcr. Si aquesta solucih no fiin- 
ciona, s’liauran de revisar les altres sortides, és a dir, les que co- 
mporten la creacib dc cossos d’enscnyanls, segons la Disposi- 
ció Addicional 10 de la Llei 17, del 85, o I’adaptnció de la Llei 
14, del 83.  

Jo voldria anunciar a la Cambra que avui, precisament, una 
comissió de persones del CEPEPC, cluc ja fa temps q ~ i c  funcio- 
na i que té contactes pcriodics amb la Dircccib General ci’Ensc- 
nyamcnl Primari, avui, precisament, dijous, dic? 13, es reuneix 
amb cl Director Geticral de la Funció Piiblica per tractar d’a- 
qucsts dos aspectes, per veure de trobar una solució. 

Pel que fil al punl 2, em remeto també a la i,lei 14 clcl 83 : 
justament I’apartat b) de I’articlc 6, del qual hc parlat, diu ben 
clar que cs formularan contructes administratius en un nombre 
homologable als dels centres docents públics. I en l’ariicle 1 I ,  
apartat 2, es preveu que la resta del personal, tant docent com 
administratiu, serB contractat quan la resta dels centres piihlics 
tnrnbk la tinguin. 

LCS escoles clitcs del CEPEPC passcn a 122 xarxa de I’escola 
pública, doncs bk, tant de ho que puguin conscrvar els seus 
equips, pcrb cal que les escoles públiques arribin a les mateixes 
condicions, i vostks ja saben que pcr a aquestes condicions cal 
que hi hagi solucions d’imhit estaiat i pressupostos que volem 
i encara no podem tenir : mestres de música, de pliistica, d’e- 
ducació fisica, administratius, etcetcm. 

Tarnbb cls recordo que, cn el Pressupost d’Ensenyament de 
1986, nosaltres vam acceptar una esmena en :iques[ sentit, en  
el sentit dels administratius a I’escola pública. ks a dir, i per re- 
sumir : en el moment de la discussi6 de la Llci actual ens pro- 
posaren unes esmenes que  foren aprovades, cn aqucll 
moment Convergencia i ünib era majoria minoritiria, i ara es 
pretén que fem mans i mitnigues rlipidmcnt per iinar més 
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enlli dcl quc la Llei estableix ben clarament. 
Ls d u r  que liodem dir que des ciel 83 íins ara ha plogut molt, 

i tant! Mirin, per una banda, la Ilhstrc Diputada, en la seva 
intesvencih en l’explicacib de vol de la Llci del CEPEPC, pre- 
sentava un pla de reconversih, i deia : <<Iledicar cada any 250 
milions de pessetes i durant cinc anys)}, per a aquesta recon- 
versió; 6s a dir, un total de 1.250 milions per passar el patrimo- 
ni d’ayucstes escoles a la xarxa pública. 

El problema quedava resolt amb els 300 milions que el De- 
partament volia dedicar aleshorcs a I’escolaritzacib del pre- 
escolar, perh arri bats els documents de les escoles al Departa- 
ment, cn aplicar-se la Llei i en estudiar-se la situaci6, es va 
veure que els 1.250 milions s’hclvien convertit m@s o menys cn 
8.000 milions; ha plogut molt. i 15s clar yuc cicls 300 milions del 
pe-escolar també en gaudien les escoles clcl CEPIIPC, i ara es 
demana, en la Moci6, que aqucst pwescolar no contemplat 
per la Llci d’lJclucuci6 i que tampoc HO entra cn els concerts de 
la LODE sigui manhgut cn aquestcs cscolcs. I l i  cstcrn cl’a- 
cord, pcro que ho lcgisli i ho pressuposti pririier iiquell cluc en 
16 lacompctbncia. 

Per 111 tra banda, cal coiistalar que cn el camp dels mcstres de 
suport - miisica, educacih fisica, plistica--, en el camp dels 
administratius, cn cl camp de I’escolaritzacib dels 3 fins d s  16 
anys, nosal2res, Convcrgkncia i IJni6, ja ho proposhvem en el 
nostre programa a les lcgisliitivcs d’cnguany, i si no m’equivo- 
co, vostks, el Grup Socialista, iambe. Doncs, bé; endavant. En 
aixb, ara qui pot és I’Estat. 13e voler-ho, h o  volem tots, 

l’d que fid al punt 3, la Gcncralitat no pot íer-sc cirrec per 
segoria vcgada d’aquclls dcutes contrets per algunes de Ics es- 
coles ditcs clel CEPEPC amb la Seguretat Social, jr-1 que el Xk- 
partarncnt amb cls diners y u c  Iliiiww 11 través de les subvcnci- 
om cls inclo’iii. 

I [Se [oh iiimcrii, cl 13eparhinent sernbla ser qiic tk gancs CIC 
trobar-hi cl dcsllorigador cn tol allo que tk refcrhcia al cas cx- 
cepcional d’algunes d’aquesks escoles, i també hr: d’anunciar 
qiic quesia setniuna que estern s’esth esperant u11a convocnt¿)- 
ria ii Maclrid pcr parlar cii rectanicnt amh cl i3irccior dcl Tresor 
de li1 Seguretat Social i tractar cl lema del finanpimeni cxiraor- 
diniu-i d’aqucstcs escoles. llin vil semblar eriteiiclre que al íinal 
del SCH parlament la I l-lustre scnyora Diputada ctcmanava una 
mmif‘estacih clara del Coiiscllcr, quan clcia : {< 1 )emanaria que 
íces iina manifcstaci6 explicita dc voluntat cie fiipiclesa, i crec 
cluc hi ha possibilitat dc rnpidesa. )> I af‘cgia yiie era el Ileparta- 
mcn t qui sabia les diiicul tats, la vnloracib, lit situació economi- 
ca i les necessilals. I ei Conseller l i  conteslli, cti cornenCar Ili re- 
plica : {(Pressa'! Tota, senyora I)ipulacla, pesi) no és ni scnyill 
ni ficil.  )) I en ncabar, l i  remarci -i ho cito tcxluainicnt- : 
((Voldria que qiredcssin darcs clucs coses : prirncra, la volun- 
la1 d’anar de prcssa cn aqucsta qiicstió. I-li ha gent quc hi trc- 
balla constantmenl, no 6s quc mai s’hi hagi deixat de treballar. 
I ,  clesprés, la voliirital d’acoslar-se a solucions qirc pcrmctin la 
solucib d’aquests problemes, és a dir, que ni per un moment 
Iiosallres lieni consiclcrai que les coses 110 tcnen solucib. El 
qirc passa és yuc algunes vegades no scin tan senzilles, i que al- 
gunes vcgatles cs necessita temps per lioder pcrmetrc que l’a- 
daptacib dc Ics noriiies i dc la Icgislacib permetiri solucions de- 
finitives per i~ aquests problemes, per0 jo espero quc aixb ho 
podrem f’cr de pressa, i corilio qirc poclrcm complir cl text de ILI 
Proposicib que va voliir aqucst I’arlamcnt durant cl nies rlc 

mar$. >> 
Esperem que comprenguin que al nostre Grup aixo ens 

deixa totalment confiats. 
Gricies, senyor Presidcn t; gracies, senyores i senyors 

diputat s. 
El Sr. PRESIDENT Acabat el debat, passem ara a la vota- 

ció que, pel que sembla, s’haurii de fer per parts, les tres parls 
se pa radarne nt . 

Els senyors diputats i diputades que estiguin d’acord amb el 
primer apartat, que tinguin la bondat dc posar-se de peu dret. 

Els qui  hi estiguin en contra? 
Els qui s’nbstenen? 
Aquest primer apartat ha estat rebutjat per 31 vots a favor, 

Passem ara a la votació del scgon apartat. 
Els qui hi estiguin a favor, que tinguin la bondat de posar-sc 

Els qui hi estiguin en contra? 
Els qui s’a bstcnen? 
Aqucst segon aprirtat hii estat rebutjat per 31 vots a favor, 75 

en contra i cap abstenció. 
Finalment, el tercer apartat és el que ara se solniet a votació. 
Els qui hi estiguin cI*’acord, que tinguin la bonclai tic posar-sc 

Els qui hi estiguin cn contra? 
Els qui s’abslcnen? 
Aquest darrer apartat ha eslat rebutjat per 3 1 vots ii favor, 70 

et7 conlru i 5 abstciicions. 

70 en contra i 5 abstencions. 

de peu drct. 

CIC peu drct. 

Mocih subsegiient a la interpeblacih 
al Consell Exccrrtiu sobre el Servei de 

Vigilincia en determinats Centres 
d ’ h s i s t h i a  dc I’ICS 

Passeni ara a ta Mocih subsegkni  a la intcrpcl-l;zciÓ al Con- 
sell Executiu sobre el servei de vigill‘lncia de dcterminals 
centres d’assistkncia de I’ICS, prcscntada pel Diputat 11-lustre 
senyor Joan Esteve i Oriol, del Grup P Q ~ L I ~ ; u ,  a qui tinc el gust 
CIC c imar  la paratiIu. 

El SI: ESTEVE I OlilOL : Senyor President, senyores i se- 
nyors diputats, amb aqucsta Mocib cal prccisar qtic defensem 
una cosa espccifica i concrera, que és I’adopcih de mesurcs de 
protccci6 pcr a Ics persoiics i instalheions que treballen en 
I’ICS, de manera cspecial en els torns de nit, i de manera cspc- 
cia1 cn una barriada concreta com 6s la de la Mina. 

Nosaltres a h i r  vani desistir cle la in terpel-laci6 que haviem 
presentat a m b  caricter més genkric sobre la substitucib de les 
empreses privaclcs CIC seguretat, en dcfinitiva per un motiu 
cabdal : perquc ;~luesta ja va ser contestada 1x1 posicionament 
dcl Grup majoritari en la Cambra en cE darrer Ple clcl 29 d’octu- 
bre, arran de la Mocib presentada per Esqucrra Rcpuhlicaiia cle 
Caialunya, Resolucib que  VI^ ser adoptada perb que hem dc d i r  
que no tenia rcs a vcurc amb cl tema plmlcjjat, tota vegiida 
que, CII dcfinitivn, els dos punts aprovats només esmenten la 
insuficiencia de niossos d’esquadra, 6s ;-i dir, el planlcjamcnt 
dc quan no n’hi hagi prou a la .lunla tle Seguretat, i, ci’altra 
banda, la necessi(al d’i mpulsar la cccxi6 de nous cfectius de ILI 
nos t rii Po 1 iui a A LI t o n b ni i ca. 

Perb hem de dir també cluc li  mancava aquell ptrnt cabdal, el 
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punt de partida, que era el que feia esment al propbsit de capie- 
niment de la interpellaciÓ en si, e s  a dir, el fet de la substitució, 
de la voluntat política de substituir les empreses privades de se- 
guretat per la nostra Policia Autononiica. hs, valgui la compa- 
ranca, com un cos amb braqos pero sense cap, i ,  en definitiva, 
tot fruit de la manca de flexibilitat per part dels grups integrats 
en el Gonscíl Executiu a I’hora de trobar una fórmula consen- 
suada quant al punt primer; recordin la discussió entre << irnmc- 
diatament )) o << progressivament )), respecte a la substitució, la 
qual cosa va fer fracassar el punt d’arrencada, que era el punt 
primer de la Moció. 

Aquesta Moció, que va ser aprovada per la Cambra en el 
darrer Ple, vindrB a ésser, crec jo, unit Resolució estimdard que 
el Grup de la majoria ens plantejara cada dos per tres. fis, ni 
més ni menys aquesta Resolució aprclvadn la que es prcscnta a 
tall d’esmena ii la no& Moció d’avui. 1 diem, doncs, que seri 
una Resolució estandard, perque la majoria ens la plantejarii 
quan O bé se susciti el problema genkric cle la suhstitució de les 
empreses privades de seguretat per mossos d’esquadni -com 
cs deia ahir-,  avui pcr a ia proteccih específica d’uns llocs i 
d’une.s persones concretes i amb uncs circumsthncies especiti- 
ques i demh pot ser quan un senyor diputat plantegi també una 
moció arran, doncs, de les ernprcses privades ii ‘I’V3 o a ~ ~ n a  
Conselleria o al mateix Parlament, quan hi hagi tin problema 
d’ordrc públic, quan es tructi de temes de la brigada de 
menors, quan es iracti del terna de la insuficiencia del patrimo- 
ni de la Tresoreria de la Generalitat de Catalunya, c) bd: respecte 
a la insuficiencia dc l’acci6 repressiva del joc il-legal. 

Senyors de Convergcncia, racin ja fotocopies d’aqucsta Re- 
solucih ~pr~)viicki, perque els serviri sempre com B esmena a 
qualsevol iniciativa, tenint en eoriipte el cariictcr gcncric de la 
seva aprovacib. 

Nosaltres volem aclarir, de tota mancra, qut: la nuslni MociO 
d’avui no és exaclamcnt coincident amb temes quc s’hm cleha- 
tut abans i ,  per tant, en principi, Ics csrnenes, com a tais esme- 
ncs i per si soles, no s6n suficients. Cal recordar, per cxcmple, 
que el Grup Socialista el 15 de maig, LI la Comissi6 de cuntrol 
de la Corporacib Catalana CIC Rhdio i Televisib, va plantejar el 
problema del perque s’havien su hst i t Liit mossos cl’esquaclra 
per concretament empreses (Se seguretat en un8 cmissora cle 
les que depenen de la Corporacih. Al marq Esquerra Kepubliea- 
na va tenir la iniciativa de la interpeNaciÓ que va acabar en la 
Moclb cluc abans he esmcntat, perh rcspcctc a la qual cal dir 
cluc tenia un criteri, una finalilat únicament i exclusivament 
políticw. 

La nostra Moci6 no ha intentat copiar res; ha scgwil un mmi 
més llarg i V B  arrencar de dues preguntes, una que deia quk 
costa un mosso d’csquadra, i d’una altra pregunta : on hi ha 
empreses de seguretat privada, i quc costen? 

I, ciesprés, quan vam tenir r-iqtiestcs dades -cn aquest via 
cruois que la majoria, o que el Consell Executiu fa seguir als 
grups de I’oposicih-, no abans, és quan vam poder presentar 
la interpellacib de la qual la Moció d’iivui n’és conseqüencia. 

La condusiÓ 6s moll clara i ln IM’) d’ksser de la MriciÓ es la se- 
güent : 6s molt més car, mol t mcs car tenir cmprcscs privades 
de seguretat quc no pas augmentar el nombre d’efcctius dels 
mossos d’esquadra. i ,  dit aixb, estem dicnt quc hi ha un interes 
politic, substitucih cl’un servci privat per un servei piiblic en 
una qiiestib que entenem que és irrcnuncid->le, i ,  segona, fins i 

tat, pes que no?, u n  intcres econornic. Perque si és més barat 
tenir mossos d’csquadra que no pas tenir empreses privades de 
seguretat, senyors de la majoria, esteni dient amb aixh que 
estern desmuntant el seu argument de semprc : que nu 
tenim prou mossos d’csquadra perque no tenim prou diners, i 
corn que no tenim prou diners, anem a un criteri dc prioritats. 
>> Aquest argument no és bo, i hem de dir, des del punt de 
vista economic, que, en definitiva, a més a mks s’observcn al- 
gunes fórmules de contractacib, corn és el concurs restringit, 
que no és massa clar i que nosaltres, anant cap a on anem 
-substitució servei privat per públic-, aniriem a una transpa- 
rcncia major. Hi ha d’altres solucions alternatives, corn, per ex- 
emple, Ferrocarrils de la Generalitat, que contracta empresa 
privada quan té un excedcnt de personal quc, cvidentment, es 
podria reciclar. Bé, perb és que, a rnks R mbs, nosaltrcs ente- 
nem que les resposies que ens han donat ja a la intcrpcl-laci6 i 
després a la Moció són incompletes. A tall cl’cxemple, no s’es- 
menta com a servei contractat a1 lloc on hi ha servei contractat, 
aTV3 és pfiblic i notori. 

Costos, amb els quals nosaltres donem suport a la nostra 
Moció. Vall (1’1-lebron, Segur Iberica, horil de trcball -sempre 
serli preu/hora de treball- : 963 pessetes, l’hora de treball. 
Hospital de Girona, PIIOCESA, 6813 --aquesta es I’iinica més 
barata. El CAP Güell, dc Girona, 992. CI-Iospital de Badalona, 
1.254. Ferrocarrils dc la Generalitat de Catalunya --aquí hi ha 
tres linics diferents-, quan1 al transports cie fons -no vull dir 
l’empresa-, 2.400 pessetes ]’hora, quan cs LIIM empresa que 
tk un contrale meitat dc l’any 84 amb caire indcfinit, atorgat 
per la Cieneralirat, empresa yuc i6 nombroses subvencions del 
Departamcni de Treball per a contractes en la formacib i en 
prhctiqucs, i que, malgrat aixb, 6s objecte de nombroses 
multcs del mateix Departament de Trchall per reali Ixacili d’ho- 
res extres rnks cnlli dels límits legals. Scrvei de Ferrocarrils clc 
la Generalitat, vigilincia passos a nivell : fins i tot els vigilants 
dels passos a nivell estan conlractats a empreses privades. 
Amb l’emprcsa PROTECSA, 1 ,170 pessetes I’hora. Vigiliincia 
gcncral, h m h k  amb PROTECSA, I .  148. 

I:,s ii dir, q w  eiis inovem entre un mínim de 688, el segijent 
ja és --ho remarco- 963, fins ii un miixirn de 2.408. En cls 
Ikrrocarrils ens movem cntse 1.148, I .  170, 1.408. Segons cl 
rcport de fi d’any dels Ferrocarrils rlc la Gcnesalitat, el cost 
rnitjii del sou ci’empleat és 1.220 pessetes, la qual cosa abona la 
nostra tesi de la suhstituci6. 

Anem a vcurc quk passa amb cls mossos d’esquaclra? I<ls 
mossos d’esquadra : segons Ecs dades que ens dóna cl mateix 
Conseller de Ciovecnacii), I’antcrior o l’actual --per cert, s’e- 
quivoyuen fins i to t  en la suma que apareix cn el Uut l ld ,  dels 
diferents costos dc les partides-, 1.780.758 pessetesi’any, en  
tots els costos, i amb repercussi0 a Scgurclat Social. Les meves 
dades, si no s6n equivocades : Policia Nacional, 1.309.252 pes- 
setes, amb unii enormitat d’hores extraordinkries per part dels 
~ Q S S O S  d’esquaclra, ja q u e  sobre la jornada de tes quaranta 
hores sc’k estableix que se’ls pot pcrllongar fins a cinquanta-sis 
hores, la qual cosa implica un incrcmcnl obligatori d’un 40°h 

Bé, doncs, dividint ayucst tolal anual pel nombre d’horcs 
quc, segons CE Conseller, shn 2.496, més tkcnicament sbn 
2.465 -verb, vaja, la diferkncia no 6s gairc-, resulta que el 
cost/horn cle treball dcl mosso d’esquadra oscilh, segons el 
ciilcul c l d  Conseller. i segons el que s’ha pres la rnolbstin de f’cr 

’> 
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aquest Diputat - pperyuc iotes aqucstes dades rn’han donai les 
clacles d’arranquc, evidentment, tots els ChlcLils internieclis, les 
divisions i les operacions finals les hc hagut de h j n ,  doncs, 
dic, cl inosso d’esquadsa, 922 pessetes, iimb un sistema cle 
cr‘rlcul, i 934 -no, no, de vegades no és només un problema de 
miquina de calcular, sinó de conceptes clars. 

Bé, en qualsevol supbsit, 922 o 934, enfront dc I’ernpresa 
rnks barata, quc era 688, peri) llevat d’aquesta cxcepcih, 963 
fins il 2.408. Acabem, senyors, dicnt que, en definitiva, la 
nostra Moció p r e l h  una especial atencih i no demanem res 
més yuc una espccinl atencih a les persones i els béns q ~ i e  tre- 
ballen a I’ICS, en particular en els torns cle nit, per protegir la 
prcstacih d’un scrvei sanitari, la protcccih d’uncs pccsoiies i 
utis bkns i LIIXI seguretat amb caire general, Peri), a més a més, 
cn lnrn de nit, i diria dc forma específica cls scrveis d’urgencia 
i el CAP CIC la Mina. 

Nosal tres, cn cl punt scgon, dcmancm que es reti comptc dc 
-si s’aprova- Ics actuacions que hagi pogu( cnrlegar cl Con- 
sell Executiu davant la Comissi0 de JListícia, i vagi ja pci- encla- 
vant que, cvicicntmcnt, aquest punt scgon cstcm clisposa(s ii 
transaccionar-lo, lligant-ho fins i tot amb cl cluc ja va aprovnr la 
Carn bra el 29 d’0~1u bre, evidentrnenl, sense renunciar 211 plint 
primer, corn va haver de passar en l’anlerior MociO, perqui: en- 
tcncrn que cs el cabdal, i rcspcck al qual, cviderrlmcnt, també 
ens obrim ii qualsevol liirmula transaccional cluc pugui l l i  tniir 
asprors. 

Mol tes grhcies, senyor IJrhesi(lenl, senyorcs i senyors 
d i put 11 t s. 

HI SI-. l’!<b;SIili+~NT : Comenpi el clehiil clc la Mocih, EI la 
qual ha cstat pr-e:setitnda LIIXI esnicnii dcl G r u p  parliimcn tari dc 
Convergkncia i LJnE6, pcr defcnsar 1;i qual tinc cl gust CIC donar 
la paraula a 1’1Hustrc I liputiit scnycir Jaii~iic Cnmps. 

UI Sr. CAMPS i IWVIl iA : Multes griicies, sctiyot- I’rcsi- 
dent. Scnyorcs i scnynrs cliputiils, miri., senyor Ilstcvc, vostk, 
cn prinicr lloc, tn’hu donni iiiiii  1lic;b d’cxpct.i&ncia IxulamcnIli- 
r i a ,  pet-que m’ha dit el q ~ i c j o  li dir6 ~icr’quk ahir vriig tcnir l’cr- 
ror i la cnncliclcsa tl’cxplicar-li cl guc.jo l i  contestaria, i :ira vosli: 
cm xafi1 la inícrvencih 

t?n scgon lloc, tii’ha proilu’il mi sorpresn, perq~i3 voslc n o  
ha siihslancial I’cxplicncib de la seva Mocib, sili0 cluc tia fet 
una iiova interpcldacib, ai las! Si vnstí? haguds iticlhs cn la scvii 
MociO algun iispectc referent a Ics cnmprmyics priwdes CIC se- 
giu-dat, h a u r h i  pogut inclourc el cluc m vii S C ~  pnssible en 
I’nnterior sessih, ~ ~ e r q u c  n o  podin llas csnicniir sobre tin proble- 
mil de congrucncia, que vosie no n’huvia purlat per res, en la 
scvzi interpel-lacib, no hnvia parin( pes res de les companyies 
privxlcs cle seguretat, perqui: cl 111 ni cluc vosit: toca, clcsgracia- 
damenl, ii l’anibulatnri dc la Mina, n o  6s que no hi hagi mossos 
~ ~ ’ c s c ~ u a ~ i t a ,  ni ... I’<S cluc no ~ i i  1121 rcs, no ~ i i  ~ i i i  crip vigiiiinein, 
voslb ho diu! Ni WI;I sola paraula, cii la scva i n~erlxl~lncii>, par- 
lant CIC companyies privades CIC scgLiretat, que, ho rcpeieixo, 
liiiuriit I w r n k s  al seu G r i l l )  partutnentari ri’inlrcduir allb yuc, 
pcr ci ~ C L I .  msí h c i  cs, no pas d’i t i  fl e x i l i  I i t a t nos t r i i ,  si ni pI c nie t i  1 
cn el decurs dci debat no vi1 set- possible introduir-ho. l’stern 
en contra, cn coti!ru ~ibsolutamcnt, ja qiic no  puc I‘er-ho cn la 
Moci6, li ho cnnicsto m, estem cii contra i-otutrdumen1 cluc 
les trwclues cluc cot’t’espmcti 21 la I’oliciu Aiitorihiwica siguin cx- 
crcidcs per compnnyics privades dc scgurcial, i que progressi- 
vizmcnI :K~LICS~CS companyics han de ser sieprimides. Per0 és 

que, a la Mina, no n’hi ha, i voste ho diu, FIO diu a la inter- 
peI.laciS, i ho diu ara, a la. Mocib. Perb jo, el que puc fer, 6s 
només explicar-li l’esrnena. 

Vostk ha dit, profeticatnent, yuc nosaltres qiiestionnrern 
aquesta resposta. No és exactament aixb. Miri, hi ha uns fets, 
uns rcts concrets que wsfk denuncia. Ho va fer CII l’altra 
sessió, en l’altra sessió del Ple d’aqucst Parlament, el Diputat 
senyor Ahy. Hi ha uns fets d’una manca, unes cleficiencics de 
vigilAncia, en fi ,  a llocs, a establiments, de béns de la Generali- 
tat. EI Diputat scnyor Alay parlava de TV3, parlava de Cataliz- 
nya Kkfio. Voste ens parla clcl barri de la Minu. Realment, el 
barri de la Mina es molt mks, molt mcs complex, malt mes 
ampli i I’ambulatori 13s nornks itna mostra d’un problema d’in- 
seguretat global, qire vostc centra en aquest ambulatori i yuc 
cs podria estendre, lamentablement, a tot el bm-i. 

Tenim, doncs, aquest problema, i segur, segur, que trobari- 
em -i jo mateix n’hi porlria dir- altres zones de la ciutat, de 
Catalu nya, CII cluc problemes de seguretat mereixerien i ex- 
igirien la presencia cle la Policia Autonbmica pcr complir Ics 
seves Ihcions. 1 vegem quines funcions. Tenim, doncs, iins 
Teis, uns rets greus, i tenim un marc legal. Quin és et marc 
legal? L’iirticlc I 3  dc I’l3latut. S’cncomana a la Policia Auto- 
nbmica I;\ protcccib rlc les iicrsoncs i cls bcns, el manleniment 
cle I’ordre públic, la vigilincia i pcotccci0 dels edificis i les in- 
stalhcions dc la C’rencralilat i Ics funcions cluc li atorgui Iu llei 
orginica cluc parla de la (lonstittrci6. Aquest &s el marc legal, i 
hi ha una coiiscqücncia : una mancanqa, perclub si vostk recor- 
da quc hi ha 1 I .O00 -:aproximadament- agcnts dc I’ordre ii 
lot Calal unyii, 1iom6s 640 s6n tiiossos cl’csqricldra. No pot prc- 
tendre voste que cs pugui ;iconiplii* el mandat estatutari amb 
640 t i~ossos d’csqunclra. 1 aixh obliga a duos coses : :i no renun- 
ciar, cn prirncr lloc, i cl Conscil Exccutiu no hi rcnuncia, a 
acomplir el sostrc eslutulari qiic l i  ho manclata. [’erb, forqosa- 
mcnt, ha dc prioritm., com prioritza ITstal, i nosa1 tres, cncara 
niés, C ~ I C I - I ~ H  mks perque la muncanqu CI’LC~IYI 6s superior. 

I’cr tant ,  dintre cl’aquesta prioritzacib, no  podem, cxki 
vcgada, quan sorgeix u n  pi*obler-u;i, acceptar la s e w  MociO. N o  
perqub el problemu no sigui punyent; no pcrquk no sigui iin- 
portont, sinh percluk s ’ h  dc contcniplar cn el context dc Ics 
grans Iiiaiicmccs, en el context de l n  vigilrincia, i qui ha cle prio- 
t-itzur I’cstmcrl;ament dels cs t i~ -qos  d’aquests cossos cle scgurc- 
lai, cte la I’oliciu A u t o n h i c n ,  ha de ser cl Consell I<xecutitr. 

Per taiil, iiosdtrcs l i  hcti i  dc rcspondrc cl mateix que viim re- 
spondre l’ultra vcgada, certamcnt, i 6s I’csmena cluc clcmancm 
yirc ;icccpli, que, quan cs cl6na cl fct de la manca d’ef‘cctius cic 
la Policia Aulonbrnica, 110 pugui atetidrc acieqtiadarncnt cl cn- 
mplirnent de Ics 1asqucs cle custbclia, es plantegi aquest proble- 
tiia on cstatutiirianierit s’lia de plantejar : ii la Junta  de Segurc- 
tat ,  i cluc s’inipulsi la formació dc noiis efcctius tic la Policia 
A\utonbmicri amb la finalitat que puguin complir totalment la 
tasca quc eslatutAriarncnt cis és encomanada. 

I ,  seguraincnt, aquesta 6s la respostfi que nosaltres iiuurem 
de  don^ a tes preguntes i N les incidkncies que vulguin portar 
Ics senyorcs i els senyors diputats pel que fil al compliment de 
les tasclucs de vigilhiciu i seguretat, perquk no  es pot prioritzar 
c~uc1con-1 q~ic correspon a la decisi0 politica del Consell flxccu- 
t iu i nio1 t coricrctament clel Conseller de Governacii3. 

I ,  scgt~ranicrit, tio la rcpctircin, siti6 ~ L I C ,  segurament, hi 
iircgircm unii altra cosa : hi afegirem que, s i  tm es produeix un 
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adequat financ;ament, evidentment, aqucsfa Moció quedarii 
seinprc corn un brindis al sol, i aquesta no e s  la voluntat políti- 
ca, gens ni mica, del Conscli Executiu, i estic segur que 
tampoc de les senyores i els senyors diputats. 

Moltes grkies, senyor President; moltes gricies, smyorcs i 
senyors diputats. 

El Sr. PRESIDENT : Aila caldrh donar la paraula als grups 
que no han intervingut. Per tant, comenGant pel Grup cl’Es- 
querra Republicana de Catalunya, 1’11-lustre Diputat senyor 
Alay té la paraula. 

EI Sc ALAY : Senyor President, senyores i senyors dipu- 
tats, el Grup Popular ha presentat una moció que, efectiva- 
ment, és una qüestib que afccta molt les prioritats, és un fet 
puntuaf, perb el senyor Esteve, que ha demostrat tenir, doncs, 
unes grans dots maieq&iqucs, ha sabut fer els chlculs, ha 
sabut extreurc, punt per punt i f i l  per rancla cls costos i la resta; 
ha demostrat una cosa que ja sabíem, i yuc aquí s’ha parlat 
molies vegades, i és que no hi havia hagut una voluntat politica 
de fcr ies coses corn corresponia en matbria de seguretat. 

En fi, poques coses es poden afegir al quc ha dit el senyor 
Esteve, i jo Ics he de compartir priicticament totes; en tot cas, 
el que si que he de fer 6s dir que jo voldria que aquest problema 
cs plantegés ja a tot cl que és segiirctat de Catalunya, no només 
a I’ICS, En aquest scntit, doncs, jo estaria cn desacard amb cl 
que ha dit ei senyor Camps. A ni¡ cm sorprkn scnlir dir, ara, al 
senyor Camps que clls semprc han cregut -cl Grup cle Con- 
vcrgkncia i Unió- que les companyics privades de seguretat 
havien d’cstar relegades i havien de ser. .. En ti, que no havien 
d’iiaver existit per suplir la Policia Autonomica. Em sorpren 
mol tissim, perque és una cosa que  f ; ~  anys que  ]IQ estan fent. i+ 
V R  comenvar a Catalunya Kidio,  cluc hi havia pri nier Policia 
Autonbmica, desprks van posar uiles cornpmyies privades de 
seguretat --parlo ja de la passada Iegislatwa-, i cEespI&s es va 
tornar ;i posar Policia Aulonbmica perque nosaltres vam inter- 
venir amb una interpel-lacib aquí. No hi ha hagut voluntat, 
gens, de poder evitar que hi haguessin Ics companyies privades 
de seguretat. 

Amb 640 ~IIOSSOS cl’esquadra, cviclentmcnt, na es pol fer 
res, pcro 6s que si hi ha 640 mossos d’esquadw 6s peryuc 
vosles han volgut que n’hi haguessin 640, perqui: era qiieslib 
d’haver-ne fet més, i cl senyor Esteve, amb els seus números, 
ha demostrat moll clarament que, essent molt rnks car un 
agent ci’unii companyia privada de seguretat, fets cls nhmeros, 
avui dia hi haurien pogut haver uns quants milers de mossos 
d’esquadra que, altrarncnl, se’ns havien promes; se’nns havien 
promes per part del Conscll Executiu dcs de fi-1 ja sis anys, i 
e n c m  estem igual. 

Be, diu que hi ha unes prioritats i ,  en aquest cas, gcneralitza, 
volent dir que, hé, quc hi ha altres c o m  a fer i que no es tracta 
nomes de la companyia de seguretat, i aleshores parla del finan- 
Gament. Jo he vist declaracions als mitjans CIC comunicacib, I I  

Televisió Espanyala, principalment a TV3, ho he sentit per 
ridio i ho he vist a tots els diaris, que el senyor Cullell ha tornat 
molt content dc les negociacions sobre el f inaqament  ii 

Madrid, i penso que una bona part, una piut no massa impor- 
tant, potser seria més que suficient per podcr augmentar cl 
nombrc dc inossos d’csquadra en una quantitat que no sigui 
tan ridiculamcnl absurda com Iu de 640. I ,  dcsprcs, taml’>@, cl 
que em sorpren és que es parli, en l’csmena que prcscnta et 

Grup de Convcrgkneia i Unió, que la cosa es plantcjarh al si dc 
la Junta de Seguretat, donant-ho, aixij, corn una mena de solu- 
ci6. Jo diria que més aviat 6s un pretext. Vostk sap perfecta- 
ment que la Junta de Segurctat no funciona, no ha funcionat 
mai, no funciona, i dublo que mai pugui arribar a funcionar. 
i 10  dic perquk es parithia i jo també ho vaig posar en la Moc% 
nostra, pero no és gens una qüestii, determinant dc F’exEt dc la 
gestió, 

Qualsevol cosa que es plantegi a la Junta de Seguretat -i 
vostes ho saben-, la part que represcnia la Generalitat 
sempre veu bloquejades les seves actituds per la part que reprc- 
senta I’Esiat. El fet de ser paritaria. Potser caldria que es fessin 
accions polítiques a Madrid, a fi i efecte que es modifiqués la 
composició d’una Junta de Seguretat que no id la I I IC~OI-  

e fiiciicia. 
13&, dc tota manem, nosaltres votarem la Mocih, tant si ks ex- 

clusivanient el text presentat pel senyor Esteve corn si es tracta 
de la modificacii, que accepti el senyor Hsteve, a tenor cle I’es- 
mena presentada per vmtks. 

Mol tes gricics, senyor President, scnyores i scnyors 
diputais. 

El Sr. PRESIDENT : Perque parli en noni del Partit Socialis- 
ta lJnificat de Catalunya, tinc el gust de donar la paraula a 
1’Il.lustre Diputat scnyo~ Lucchctt I. 

El Sr. LUCCI-IETTI : Des de I’csch, senyor Presidenl. 

i3 Sr. LUCCI-IETTI : El nostre Grup entén I:i justesa de la 
Moc% que presenta cl Grup Popular, pcro nosaltres carnbé no- 
tifiqucrn que penscm quc aquest 6s un tema quc s’ha de veure 
cn la seva globalilat, i yiic 6s un tema de prioritats, i quc 
aquestes prioritats, nosaltres no cstetn en condicions de 
dctcrmiiiar-Ics, ni és el Parlament, tan sols, qui les ha de dcrer- 
minar, sini> yuclcom que, scgiirament, no funciona bé, que 6s 
In política d’ordre phblic dcl Consell Exceutiu. Nosaltrcs, el 
qiic sí cluc pensem 6s que ks difícil per a nnsdtrcs, des ci’nqiiest 
IMament ,  dir que aquesta és una  prioritat. Aleshores, entc- 
nen1 que, efcctivament, és una prioritat, per8 n o  snhcm en 
quin ordre csti, i que és un temu important, el yuc sí que 6s 
ccrt és que cns trobem davant cl’un prohicrna de recursos es- 
CBSSOS i de grans nccessitats a rcsoldre i ,  pcr tanl, nosaltres 
-hi insisteixo-, acccptant la justesa cle preocupació de rens 
que hi ha cn la Moció, nosaltres i10 la volarem ii favor, corn, 
pcr altra handa, comunico que seguramcnt ens ahstindrcm 
tambc quant ti l’csniena, perquh la Moció és una Moció que +ja 
cstii aprovada, pensem que és, per tant, una sedunclimcia i que 
el que ara cal no shn mocions, sin6 fcís, i com que aquests fets 
no els veiem, la vcritat tnmbe 6s quc estem més prcdisposals it. 
I’abstenció. 

EI SI-. PRESIDENT : Perquk parli en nom dcl Partit Socialis- 
ta de Catalunya, tinc el gust de donar la paraula a 1’II.Iuslre IX- 
putat senyor Clotas. 

El Sr. CLOTAS : Des de 1’escO mateix, senyor Prcsideni, si 
m’ho permet. Únicamcnt, per manifestar el nostre acord i 
suport amh lu Mocib presentada pel Grup Popular, ales que té 
els mateixos objectius que la Mocib que arn matcix el senyor 
Liicchetli venia a rccorcfar-nos, aprovacia pel Ple del Parlament 
en cl darrcr Ple, suhscgiknt ii una interpetlacib, encara que te 
uns rets cspccífics que la distingeixen i la dif’crencien cI’aquella 
Moci6 ja aprovada, i és que cs rerereixen dircctarnent a un arn- 

Sr. PKESIIIENT : Molt b@, moll be. 
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bulatori cic ia Mina i ,  després, que es faci en el termini d’un 
mes informació a la Comissi6 de Justícia. 

Per aquests motius i per estar d’acorrl amb els objectius que 
persegueix la Moció, cle la mateixa manera que la Mocib que ja 
vircrn aprovar en el darrcr Ple del Parlarncnt, per manifestar el 
nostre acord amb aquesta Moci6, senyor President. 

EI Sr. PRESIDENT : Bk, en aquest moment cal donar la pa- 
raula ii I’IElustre Diputat proposant de la Mocih, perquk fixi la 
seva posició respecte a I’esmena. 

El Sr. ESTEVE I ONOL : Moltes grhcies. Agraint la flor del 
senyor Camps de la meva expericncia parlamentiria, que és, 
evidentment, molt més minsa que no pas la seva i sorprbs del 
posicionament r-tvanqat per part del PSUC a un problema pro- 
mogut, precisament, pels treballadors de I’ICS i en un barri tan 
deprimit corn el de la Mina, cal dir que nosalires mantenim in- 
tegra, senyor President, 121 nostra Moci6, Moci6 que crcicni 
que no s’ha allunyat en absolut del plantejament inicial i que 
no mercix, en absolut, el qualificatiu de (I nova inrerpetlació 
H, corn se’ns ha atorgat per part dcl Grup de la majoria, ja que, 
cn dcfinitiva, la nostra cxplicacib era una explicocib rcspcctc 
als costos que justificava la prcscntacib de la Moció. 

Dit aixo, cal precisar només un punt més, i és que, malgrat 
que cl nostre Grup, autor dc 1;) Moció, cn cl seu inorncnt ha 
deixat palesa davant dc la Cambra la scw prcdisposicih rcspec- 
te :i I’ucccptacih d h e s  fbrmulcs transaccionals, que semblnva 
quc hi era, no  tii’hii semblat entendre pas, per part del GI-L~J  cs- 
menant, qiie estigués disposat R acccptar ayucsta mA cstirada 
yuc, Iiiiblicainent ho hc dit en dos cops del passatge, hc dit : 
retirant el segon punt i incorporant Ics csnicncs en la seva i nte- 
grital, per ser colierenís amb la Moci6 anterior i ,  per allra 
bancla, fent la modificació. 

Com quc aquest oí‘eri meli t nostre d ‘acceptacii) transnccio- 
nnl, si 110 ho he entks malament, no ha estat acceptat, senyor 
Presiclent, ens veiem obligr-its a mantenir In Macih tal coili ha 
cstat su bslanciacla. 

El Sr. PKI3SI JIENT : Be, alesliores, si no hi ha cap a l t r a  
in tervcncib, ancm a sottnelrc a volacib la Moció prescnhda 
pel Grup hpuiar.  (I‘cruscr.) 

155, els qui siguin favorables R aquesta Moció, que tinguin la 
txmclat de posar-se cle pe~i dret. 

Els qui hi siguin contraris? 
Els qui s’abstinguin? 
Ln Mmib ha estat rebutjada per 35 vols 11 f‘wor, 56 CII contru 

i 4 abstencions. 

Moc% subsegiiient a la interpel-lacih 
al Consell Executiu sobre la 
Kuorgan E txacib del Govern 

Pc?ssem 211-a a la Moci6 subsegiient 1-1 la interpel-lacii, al Con- 
scll F,xccutiu sobre la Rcorganitzacib del (i-ovcrn, presentada 
pcl Diputat Honoralde senyar Lluis Arniet, del Cirup Sacialisla 
al Piirlament de Chtalunya, a qui tinc el gust de donar la paraula 
pc r defcnsar- I a. 

El SI. A R M E T  : Senyor Prcsidcnt, senyores i senyors c l i p ~ i -  
tats, aquesia Moció surt com a conseqÜ&ncia de la intervcncib 
cluc cl Prcsidcnt del nostrc Grup parlamcntari, Raimon 
Obiols, va fer cn cl Ple CIC In Cambra. 

Es diu que, a vegadcs, en polilica, i tmibd en les situacions 

personals, cal que succceixi un fet insolit, espectacular, perquk 
ens obligui a una certa rectificacib. A ningú se li escapa que el 
fct que inlcrpel+iacions substanciades pcr qualsevol Grup de la 
Cambra arribin a substanciar-se en aquest Ple en uns terminis 
que van de dos a sis mesos no deixa de ser una situacih insolita 
i, jo diria, fins i tot, no volguda per cap dels membres d’aqucsta 
Carn bra. 

En aquesta Mocii) nosaltres hem volgut donar una sortida 
operativa al que poden scr fets similars als quc varen succeir 
com a conseqüencia d’una reorganització governamental i, en 
aquest sentit, s’assenyala que : ( I  en els supbsits de reorganitza- 
ci6, crisis o canvis en la composició del Consell Executiu, el 
President dc la Generalitat n’informari cl Ple del Paclament, 
pcr al corresponent debat, en cl termini mixirn de deu dics.>> 
ks H dir, situem el que es preveu corn a inforrnacib dei Presi- 
dent de In C;cncralitat al Parlament quan hi ha un canvi de 
Govern amh la prcskncia del Prcsidcnt de la Generalitat, 1’0- 
bcrtura d’un debat, cs a dir, situem aquest Parlament dins del 
que és la normalitzacib democritica en qualsevol puis : quan 
hi ha u n  canvi de govern, bbviarnent, dóna lloc a un dcbat, 
amb independkncia que e1 conjunt dc grups parlmcntaris 
sol.licitin aqucst debat i, per tant, que sigui cl President cl que 
prengui la iniciativa en relació amb aquest tema. 

lin pu-jar nvui q u i  voldria dir que, corn 21 portaveir del Grup 
Socialista, pujo amb  LI^ inequÍvoca ... 

El Sr. PKESIDE’NT : Permeli’m, Honorable orador, quc rc- 
clarni I’atenció i el silenci de la Cambra. 

El Sr. ARMET : Mol tes grkies, senyor President. 
131 SI-. PIIHSIDENT : Pot prosseguir. 
El Sr. ARMET : Moltes grkies, Pujo amb una inequívoca 

voluntat CIC situar Ea defensa dc la nostra institució nacional, el  
Parlamcn~ dc Catal~inya, per damunt  dc qualsevol consideracih 
partidista; l u j o  amb la convicci6 que la majoria, pcr no d i r  la to- 
lalilat individual dels membres d’aqucsla Cambra, V C U C ~  la tic- 
ccssitat cluc l i  hagi una ;idcyuacih entre cls problcmes que ex- 
pressa la socielut catalana i aqiiest Parlament i que no es pro- 
dueixi aquesta si tuacib, quc hem qualificat que el nostre Parla- 
ment o la rioslra Cambra represen tat  i va sovint fil d’herncroteca 
o 6s cl f ? n d  cl’un circuit molt llarg, quan tot  aquest conhiunt de 
problcmcs s’han ventilat al  niargc dc la nostra Cambril 
representativa. 

”estic convcnqut. I-lc parlat al Ihrg d’iiquests dies amb 
rnolts representants de diverses forces parlarnen tiries i tothom 
vcu la necessitat de superar aquest irn,la,w. 

Jo crec cluc: votant aqucsta Mocib es vota la sortida puntual 
davant CI’UII tema que sabem que cs produir8 els propers 
mesos, que és unii novil reorganitzacih o crisi cic Govern, la 
qual cosa vol dir que ens anticipem a aquest fet i demanem que 
el Prcsidcnt de la Generalitat vingui aquí a informar; per tant, 
clonctn una solucici puntual i operativa, pcrh pujo evidentment 
iimb un eslímul :idclicional, ienint la certesa absoluta que 
aquest tema cal rcsnldrc’l, que aquest temil -crec jo- es re- 
soldrB, yuc aquest tcma cxigcix que tots plegats situem els 
interessos del Parliiment per clarnuni dels interessos particlistcs 
i, amb aqucsta confianqa cls demano la votacib per aquesta 
Moci6 puntual, pcrb amb I’esperanqa i la certesa que aquest 
t e nia t i ncl rik LI na so 1 LI ci b posi t i va. 

Gricics, senyor Prcsidcnt. 
El Sr. PRESlDENT : Com que 170 s’liii presentat cap 
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esmena, passem ja directament al debat de la Moció, i ,  per 
aixb, tinc ei gust de donar la paraula a I’Il.lustrc Diputat seny- 
or... Del Grup Mixt no hi ha cap petició de paraula? B6. Dcl 
Grup d’Esquerra Republicana de Catalunya? (LY. Sr. Ahy 
demunu per parlar.) L’I1-lustre senyor Aiay té la paraula. 

EI Sr. ALAY : Senyor President, senyores i senyors dipu- 
tats, jo he llegit el text de la Mocib i he escoltat ara molt atenta- 
ment el que ha explicat el senyor Armet i no veig massii una re- 
lació entre causa i efecte, és a dir, no veig massa si el que expli- 
cava es referia a1 que estava escrit. 

De totes maneres, jo voldria dir al senyor Armet quc I’articlc 
125, apartat 2, del Reglament, ciiu que quan hi ha un canvi en 
el Govern el President de la Generalitat, doncs, ha de donar-ne 
compte ai Parlament, i aixo, cntcnc jo, literalment, que es 
tracta que ho faci saber q1 Parlament, deu ser una carta adrecada 
a la Mesa del Parlament o al President dcl Parlament, i aqui 
s’ha acabat el broquil, 

En fi ,  jo no veig cap necessitat que, si el senyor Pujol canvia 
un conseller o bé un conseller dimiteix, doncs, cada vegada 
s’hagi de fer un debat de les causes; l’ha canviat i s’ha acabat. 
(Remor de vcus.3 

Miri, a Madrid, el senyor Boyer, eh‘?, una persona molt seri- 
osa, pcrb, en fi, que es prodiga molt als mitjans dc comunica- 
ció, doncs, també va ser substitu’it i no crec pas que el President 
del Govern --cluc no sé per quk se’n diu Presidcnt cld 
Govern, pcr a mi seria Primer Ministre-, doncs, no cntcnc 
per que no va anar tamb6 al Congrcs dels Diputats a explicar 
les raons i la resfa. 

Hi havia un allre ministre -molt simphic, per cert-, i del 
qual cada dia en sortim dos acudits, el senyor Morin, i larnbk 
va ser substitu’it, i cl scnyor Fclipe Gonzilez no va pas anar a 
explicar i a ninglj se li  va ochrrer -i si it alglj se li  va oc61.r.er 
demanar- ho, crec jo que feia molt mal fct - , perquk em lienso 
que els parlaments tenen altres trisques a fer bastant mds im- 
portants que cntretcnir-se en aquestes coses. (Rrmrrr dc. v c m $  

Miri, és sorprenent ..., no, no facin gestos estranys, pcrqiii: 
ara els vaig a explicar una cosa. Fa uns clics vaig estar ii Maclrid 
amb un company d’aquest Parlarnen t, precisament per anar ii 
defensar una Proposicib de Llci per a la Moclificacib de 1’;zrticle 
520 de ln Llei d’Enhjudiciament Criminal, i ens vam acionar que 
c? Madrid hi ha cl costum que, en fi, fins i tot els gr~ips  parla- 
mentaris aplaudeixen els d;putals que intervenen, i i% mi em vil 
fer certa grhcia, eh?; es fan rumors i demes --cosa quc tarnbc 
veig que es Ih aquí-, pcro em penso que no cal ni fer gesticula- 
cions, perquk és una COM que no ciiu massa al dechum d’a- 
questa Cambra. (f<iolks, wmor do VPUS ixiukis.) 

El Sr. PRESIDENT : Perdó, perdh, jo prego a la Cambra 
que es mantingui en silenci i amb una actitud correcta, perb 
tilmbé prcgo a 1’11-lustre orador que no usurpi Ics funcions de la 
P rc s i dcnci a. (Portes riu lies: 1 

El Sr. ALAY : Demano excuses al senyor President. &i- 
uilcs.) Bé, he volgut només, en fi, respondre a unes actituds 
que a mi no m’havien agradat i comprenc, naturalment, que se 
rn’hagi cridat l’utenció, i expressar simplement que el nostre 
Grup, sentint-ho molt, volari  en contra de la Moció presenta- 
da pel Grup Sociaiista, per entendre que no s’adiu ni s’escau, 
en fi, una comparcixenqa del tipus que demanava. 

. I  

Mol tes grhcies, senyor President. 
(Remor de veus.) 

El Sr. PRESIDENT : Pcrquk parli en nom del Partit Socialis- 
ta Unificat de Catalunya, tinc el gust de donar la paraula a 
1’IIhstre Diputat senyor Rib6. 

~i Sr. ”3 : Gricies, senyor President. Senyores diputa- 
des, senyors diputats, senyor Armet, corn vol que el President 
de la Generalitat ens vingui a expiicar els convis de consellers 
quan la seva preshcia en aquesta Cambra és extremamcnt es- 
cadussera? ~Rjutles.1 Com pot plantejar en uila Moció que 
aquests canvis sovintejats que hi ha hagut en els dkirrers mesos 
de consellers siguin explicats a la Cambra quan, corn ha evi- 
denciat el nostre Grup parlamentari en el debat d’octubre, et 
President de la Generalitat puja a aquesta tribuna una vegada 
I’any i perquk I’obliga cl Rcglarncnt del Parlament de Catalu- 
nya? Nosaltres, la seva Mocih la trclbein curta, pcrquh Ics ex- 
igkncies que s’haurien de fer al President de la Generalitat re- 
specte a aquest Parlament van bastant més enlli que donar no- 
tificacib dels cmvis de consellers. 

Nosaltres repetim tranquilhnent que ens sembla vergony- 
Ós la renúncia que hi ha pcr part del President dc 1’Executiu dc 
Catalunyr-1 cl’utilitzar cl Parlament com una Cambra de resso- 
nincia i cie debat democrhtic plumiista, i cstablir una separacib 
cie treball poíitic a Catalunya cntre fer polftica per al territori, 
corn pot fer ell, mentre eis diputats de Catalunya, que repre- 
senten el poble de Catalunya estan aquí entretinguts en qüesti- 
ons que no dcucn ser considerades de prou entitat per al treball 
del Govern de Catalunya. 

No és el Reglament del Parlament de Catalunya, senyor 
Nay, yuc parla de quan el President ho ha de notificar; 6s l’a- 
noincnat Estatut lntcrior o Llci dcl Parlament, del President i 
del Consell t’xecutiu, i diu, textualment : <<que ha cle notificar 
H. Fou el Grup del PSUC qui aleshores -i d’nixi) ja fa uns 
quants anys- va plantcjar cluc hi hagués mbs que notificació. 
Seria curiós nnalitzar el dret comparat sobre aqucst terna, i, 
coni voste ha dit,  trohcni molt proper a nosaltres cl cas de Ics 
Corts Generals, on el  Govern espanyol no td. cap obligació -el 
President del Govern- d’inf’ormnr en debat sobre canvis - - i  
purament i simplemcnt hi ha també I’obligacih de 
notificacih-, i I’Estatut Siiterior, que, entrc altres coses, fou 
inspirat en aquesta mateixa legislació. 

Nosaltres creiem que els parlaments --com en altrcs situaci- 
OFIS succeeix, corn en sistemes ciemocsdics i republicans dc 
ma-jor arrelment que el  nostre p:issa- haurien de tenir un pro- 
tagonisme major respecte al control de I’Executiu; no tot cl 
dret comparat és a favor d’aqucsta opinib, IicrS, si que, cn 
aquelles situacions on hi ha majors elerncnts de progressisme 
en les constitucions, succeeix aixi. Seria bo que a Catalunya an- 
cssim per aquest carni. i per aixo nosalircs volarem afirmativa- 
ment la Mocib. 

i’erb, dissortiidament, no veiem ni cl més mínim signe, per 
part dc l’aclud mqjjoria, de fer compliments corn el que plantcja 
In Moció O d’altres. Se’ns pot dir, corn se’ns va dir  en  el debat 
gcnerai que {(vagin proposant, que ja ho considcrarern. )) Avui 
anirem veicnt corn ho consideren. 

CirAcics, senyor President. 
El Sr. PRESIDENT : Pcrquc parli cn nom del Grup Papu- 

lar, tinc el gust de donar la paraula a I’I14ustre Diputat senyor 
Fernhndez. 

EI Sr. FERNÁN D M  Ui A Z  : Grricics, senyor Presidcnt. Se- 
nyores i senyors diputats, ja sabcn els senyors diputats CILIC, (ics 



cl’Alianp Popular, no som precisament partidaris de prodigar 
l’elogi en relació amb les actuacions que porten, a nivdl clc Ics 
Corts Generals, els socialistes, perque són els qire --tots ho 
sabem- estan governant Espanya. Pcro hem dc rcconkixer al- 
gunes coses. Per exemple, jo avui estava llegint en els mitjans 
dc cornunicaci6 que ahir cl Ministre de lhlerior,  el senyor 
Barrionucvo, havia comparegut a iniciativa prbpia clavant la 
Comissi0 corresponent dcl Congrés dels Diputats, per explicar 
el remodelatge clcl SCLI ileptirtament. ‘Tots sabem que s’ha can- 
viat el Secrctari d’Estal de la Seguretat, el Subsecretari del Mi- 
nistcri, cl Director General de la Policia, el Director General 
de la Guiirdiri Civil; no ha canviat el Ministre, i el Ministre de 
I’lnterior ha entks que al Congrés dels Diputats l i  interessiiva 
saber, de Zloca del mateix Ministre, per que s’havicii fet aquests 
canvis del seu ikpartament. No esiem parlant d’iina crisi de 
govern, no estern píirtant d’un canvi de minjstrcs; C S E C I ~  par- 
lani dcls canvis en u11 Ilepartanient, i cl Ministre, a iniciativa 
prbpia, ho ha explicat davant el Congrks dels iSiputars. D i c  
aixb yserquk qucdi clar y w  aquí, cfcctivurnent, íarnpoc nos- 
altres fem d’aixh qüestió partidista, i si hem de rcconkixcr R 

uns dtrcs, cluc si’n adversaris polítics nostres a riivell dc tot 
I’Estat, uiics realitats, estern disposats a reconcixcr-Ics. 

Rn tot cas, (tel quc cstcrn parlant es del Parlament de ( h 1 1 u -  
nya; estem parlani dcl t’arlamcnl dc Catalunya, i per :i mi, 
cl’entrada, el quc 6s sorprenent és que  aixb s’hagi CIC rlisculir, i 
que diputais d’aqucst Parlarneiit no estigui31 clispos;~ a acccp- 
tur que tenim el dret, ahsoluiamenl ei drct, dc concixei- directa- 
ment, rte boca dcl mateix President de la Generalitat, pcr quc 
f i t  uns dctcrrninnts amvis en el seu Govern. 
(Ei M, /i. St: I+cJsii/wi s irfisentu ckE SuIri d~ Sessions i I ’I. St: 

Viu~-prrsidmt P t h w  PI sirhstiiucix cn la diriwih &i i k h c r t .  
f ho dic amb tola sinccritat : no ho entenc, pcrqui: hem de 

rccorciar cluc, c1’;icorcI arn h I ’ Est B tu t  d ’AU lononi in dc Catal LI- 

nya, al t’nrlment de Cakilunya li  corrcspon I ’ imp~ils i control 
de l’accih política i dc govcrn. 111 t’rcsidctit de Iu Ckneralitat ds 
invcstit pcr aquest Parlament. I li lin un dehat, el clebal d’iiwes- 
lidura; dcsprks cl’aquest debnl cl’iinveslidL~ril hi ha ~ina votucib, 
i cl Prcsidcnt CIC l u  Getieralitat surt invcsiit perque té la niajoriu 
suljcicnt corn per g:nvcrnat: 1 s’entcn que, cn tlinei6 cl’aquesl 
dcbat, on ell ~)r-esenta el scu programa dc gnvcrii, clcsprds 
forma un Govern. Nosallrcs tcnim, ja, cls arguments politics; 
tcnitii, tchricamcnt almenys, coneixcmenl dc quirics seran les 
1 j n i es po 1 i t i clucs, I ’o i.¡ en t iic i0 pol i t i c;k g1 o bal d ’aquest C h  nse I I 
Executiu quc fbrindi cl i’rcsidcnt u n  cop invcslil per acyucst 
I%arlarncnt, i a partir d’aquí ja podem iinpulsnr i controlar l’x- 
cib politica i dc govern, perquk hi ha hagul aquest debat previ. 
Si després, cn {is de les seves f’acultnts -que ningú 
discuteix-, el l’residcni CIC la Chmcralitat consiciera que ha de 
remodelar, quc ha dc canviar el seu Consell ExecLitiu, ja no po- 
liticamenl, sinó raciotialment, nosal tres hem cle conkixcr di- 
reciatnent els tiiotius polítics cl’aquests canvis i ,  en dcfiniliva, 
en qiiina incsura aqucsls canvis suposaran LIII címvt de la linia 
politica d’aqucst Govern que, teOricament ja la concixíctn a 
parlir cfcl clchat d’investiduru. 1 aixb, cstic parlant clcs d’un 
punt de vist cstrictament racional; perq~ii: si nosrdtrcs hcni 
cl’impLrlsar i controlar l’accib d’aqiicst Govcrn i aquest Govern 
ha atnvial, hctri rlc cor-rcixcr primcroment, liem ctc conkixcr, 
en primcr lloc, cls motius d’:iqucst canvi i -hi insisicixo- cn 
quimi niewii aqucsts canvis suposuran LIIIU variacih en la línia 

política del Consell Executiu del Govern de la Generalitat. I 
nixo, pcr a mi, 6s -hi insisteixo- un argument estrictamenl 
racional. PolÍticament, ei terna va més enlli, logicament; el 
terna va més en1 18. 

I, en el CBS concret d’aquesta Moció, haig de dir que es evi- 
dent que hi ha coscs discutibles : podríem discutir si és al Ple o 
en Comissi6 on s’hauria cle donar aquesta expíicacih; si sbn 
deu, set dies o quinze dics. hixb és d’índolc menor. El que és 
important per a nosaltres és el significat politic d’ayuest debat 
i ,  en definitiva, cl contingut d’aquesta Moció. 

Si nrrsaltres acceptem que cl Pxlament és nomcs un convi- 
dat de pedra davant ci’csdcvenimcnts cl’iiquest tipus, i s’hrl 
d’assahentar cl’aqucstes coses a trav@s dels mitjans de comuni- 
cació, o cl Piirlament té suficient autorilal moral i política, en  
u n  sistcmn de clemocrkcia parlamentiria com és el nostre, com 
Isei. coneixer directamcnt, i no ii través dels mitjans de cornuni- 
cació, cls motius que justifiquen iin canvi de govcrn. 

I ,  desprbs, cl clrct cnmparat és evidenL quc cns dbna moltes 
fórmules, pero, en ddinitiva, nosal tres aqLii hem cle crear cl 
nosire drcl parlimentari. í jo crec, sinccramcnt, que no  és iic- 

ceptable la koria cluc cl President de la Gencralitat pot canviur 
el quc vulgui del seu Gwern, i després no té per qub explicar 
res al Parlament. Si a q u í  cada dia presentem preguntes orals, 
~ ~ C ~ L I I I ~ C S  cscritcs, interpel.lacions, mocions, sobre coses molt 
c‘rtsuistiqucu, que no sc’ns digui que  no és important, i justifica 
una iniciati va parlamcntAria, el canvi del Govern dc la Gencrn- 
litat. I si aixb es donar i  sempre, pcr que evitar-nos, per quc no 
es!alvinr-nos aq ucstcs i niciat ives parlarnen tiries, i .ja cndcgnr 
una  rnoci6 d’iqucst tipus i, fins i tot, inclourc aixi, C ~ I  I’Estatul 
Interior o en el Reglanicnl de la Cambra, de tal manera que, 
cucla vegada cluc es producixin csrlevcninients ci’aqucstcs C:I- 

riicterisliqucs, el I’residcnt, ii iniciativa priqia ,  vingui H cxpli- 
cat’ iiixb davanl el Pnrlnmcnt dc Calniunya. 
En rlcfinitiva, per ;i nosaltres, és ut1 problcmu de rucionalital, 

6s ~ i n  prohlernn cl’eiiteudi.e qui: és cl Ikhnent  de Catalunya 
en cl coii-iutit del sislema polític nosire i ,  en dcfinitiva, el de 
salvuguardar, cl:iríssiniatmcnt, la dignital d’aqtrcsta Cambra. 

Jo cntcnc perfcctamcnt cluc el President dc la Cicncralitut ha 
d’cxplic;ir H I’opinii) piihlica, ;i traves dels mitjans de comunica- 
ci0, ayucsls cutzvis. Aixh ho fa el Prcsicleiit dc la Gcneralitnt, 
ho li1 el President del Govern cspanyol i ho ran, Ibgicame111, 
lots cls titulors clcls execiilius de tot el mcin democrhic i ,  lins i 
tot, no dcmocritic, Ibgicament; per{>, en dcfinitiva - hi 
insisteixo-, crec que cl Parlatnent, d’xmd amb uila lcctura 
conipleta del que shn cls nostres tcxtos legals, li: el dret 
d’assahcn tar-se directament del pcrquc cl’aquests canvis. I ,  cn 
definitiva, el debat scrvcix per a aixi). Si el canvi @s nomcs fruit 
d’una climissiÓ quc h a  presentat un conseller, i no te mes co- 
mplicació politicii el tcma, doncs, ja qucclari clar aixb en el  
clecirrs dei debat; ningú cs twsgurh h s  wstidms -no sé com cs 
diu aixb cn catal& Perh, en definiliva, aquest ks el probiem;t; al 
llarg rlcl dcbat aixh s’aclaririi. Si rcalnicnl la substitució rlels 
conscl tcss cl mes de desembre -crec recordar-, senyors 
Satiuy i Kigol, era un:) dimissib i n o  tenia rnks irnportancia, 
doncs k, per aix0 estri el debat, per aclarir aquestes coscs; ja cs 
veuri  dcsprcs si és veritat o no. Si, després, els canvis que hi ha 
hagut en unii altni ocasib, tcnen, si, .¡a més al~acia politica, i 
teneii tnés contingut politic, i podcn condicionar realrncnt, en 
cl futur, I’oricntació política del Govern, del Consell Executiu, 
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ja es velurB després si ds veritat o no, Si, després, els canvis que 
hi ha hagut en una altra ocasib, tenen, si, ja més al~ada politica, 
i tenen mks contingut polític, i poden condicionar realment, 
en el futur, l’orientacib politica del Govern, del Consell Execu- 
tiu, ja es veusi en el debat; per aixo esti, precisament, el debat. 
Ningú et fa cap tipus de judici d’intencions; perb, en definitiva, 
crec que aquesta actitud obscurantista, aixb que els grups parla- 
mentaris, les forces politiques de Catalunya s’hagin de posicio- 
nar davant d’aquestes circumstincies, davant d’aquests fets po- 
lítics, prquk, lbgicament, el que passa és que després vénen 
els mitjans de comunicació a preguntar-nos a tots nosaltres : 
((Qui: opina Alianza Popular en relació amb aquests canvis? H,  

i ens hem de posicionar en relació amb el que hem llegit en els 
diaris. Aixo no es normal, aixb no és logic. El que és normal, cl 
que és Ibgic, el que és cprrecte, és que els grups paríamentaris 
es puguin posicionar en un debat oficial en el Parlament dc Ca- 
talunya, sentint, dc veus dci mateix President de la Generali- 
tat, Ics cxplicacions d’aquests canvis, i la votació rcsultant és la 
que, en definitiva, ja tots coneixem, d’entrada; perb, en defini- 
tiva, la votació, d’alguna manera, cxprcssa quin es el parer de 
la Cambra en relaci6 amb aquests tebrics i hipotktics 
remode la tges. 

Jo crcc que, amb actituds d’aquest tipus, rehutjant iniciatives 
d’aquest tipus, s’estB devaluant el paper dei Parlament; s’esth 
devaluant cl paper de la Generalitat, pcrquk, en definitiva, el 
Parlament és una institució integrada a la Generalitat dc Cata- 
lunya; s’csti devaluant la dernocrhcia parlamentiria catalanu, i 
jo crcc que el President de la ticncralitat, cn primcr lloc, i des- 
prés cl Grup que en aquests moments dhna suport al Govern 
ctc la Generalitat, són els primers interessats que aixb no passi, 
que es devalui el paper del Pnr lmcnt ,  que es devalu‘i cl paper 
de In Gcneralitat i que es devaliii, en definitiva, el sistemn de 
de ni oc rhc i ;-i I*C p rc se n tat i vil par I arn en I i r i a q u e no sa 1 t res 1 en i rn 
aquí ;i Catalunya. I ,  per a ixo  prccisamenl, peryuk no volem 
aixb, votem a fwor cl’aquesta Mocib, i crec, sincerament, que 
sense cap h i n i  partidista, vustes tamb6 haurien dc votar a 
favor d’aquesta Mocib. 

M Q ~ ~ C S  gricics. 
El Sr. VICE-PR ES1 DENT PRIMER : Grkies  Ilhistre 

senyor Diputat. Per posicionar-se en nom cicl Grup de Conver- 
gcncia i Uni6 te la paraula 1’1Hustre Diputat senyor Jaumc 
Camps. 

El Sr. CAMPS 1 ROVIRA : Senyor President, senyorcs i sc- 
iiyors diputats, es plantegen --s’han plantejal en substanciar 
aquest debat- dos tipus de problcmes. Un problema ks  el de 
I’agilitacib de les tasques d’ayuest Parlament, la convcniencia 
que aquest Parlament estigui amatent ii la realitat que envolta 
la societat catalana, de la qual ncix i a la qual es dirigeix i ,  en 
aquest aspecte, jo he de felicitar, molt honestament, la intcr- 
venció, plena de democracia i de sentit patribtic i de correspon- 
sabilitzacji, política del senyor hrmet,  amb el qual coincidim 
plenament. I-Ii coincidim plcnamcnt perque és molt evident 
que el Parlament necessita estar connectat amb aquesta renli- 
tat, i ncccssita d’cstar-hi amb una agilitat que, sovint - i  la 
in terpelhció quc ara substancieni segurament n’és una 
inostrd-, no s’adequa al Eis’litig que hauria de ser I’exigible en 
uila cambra viva com hauria de ser el nostre Parlament, i con? 
cstic segur que es trobaran les fórmules adequades perque 
pugui esdevenir-hi en un termini breu, 

Un altre punt --i aixb ja shn figucs d’un altre paner- és la 
qüestih de si l’Executiu, si el President de la tieneralitat, si el 
Primer Ministre, si el cap cle Govern, ha d’informar o IIO ha 
d’informar, amb una immcdiatcsa, la que sigui, i en el si d’un 
debat polític, sobre els canvis governamentals. 

I aquí les posicions polítiques poden ser absolutament opina- 
bles. Jo, particularment crec que seria bo que fos aixi, que és 
bo -parlem genericament - que I’Executiu, dintre d’un 
debat polític, expliqui els seus canvis de Govern, és Ihgic, 6s 
dcrnocritic; ara, senyor FernAndez, no em posi I’exernplc del 
scnyor Barrionuevo, en la seva comparcixenp d’ahir, perqub 
el senyor Barrionuevo, en explicar els SCUS canvis governa- 
mentals -¡ I’invito que llcgeixi la prcmsa o parli amb els seus 
companys de Madrid-, a part de d i r  ..., la seva cxplicacih polit¡- 
ca ha estat tan substanciosa en explicar itllh que ha canviat els 
seus caps ministerials perqui: ~ c l e  Santurce a Bilbao viene pur 
toda la orilla>> (remor. de veus), i no po L.., vull dir, que no ... 
que a vegades valen mks compareixences que, d’altra banda, 
són obligades al Parlament de Madrid de sis mesos, cada sis 
mesos. 

Perb, en fi, no cs tracta de fer greuges comparatius, perque 
no ks aquest ei problema. El problenia - i  repeteixo qiic en la 
filosofia cstaríem seguramcnt d’acord amb la intervencib, amb 
la Moció- és que la intcrvencib ha de ser congruent amb la 
interpel-laci6 que es va fer en el seu dia, i ho és. Pcrb és q ~ i c  ha 
de ser. ,. necessita un  altrc rcquisil. Necessita quc aquesta 
Mocib no vulncri, formalment, les lleis que emparen el nostre 
sostrc estatutari. 

I, certament, aquesta Mocib, scria adcquada si no vulneres 
1’Estatut Interior, I jo vull recordar - i  ho deia el senyor kib6, i 
tenia rab, tenia raó en aixb, tenin mó; lliuri do Sessiuns piigina 
92, sessi6 plenaria nhmcro 39 del 1 0  de marq del 82-, que 
voste es va quedar sol demanant que hi hagucs ayucsta infor- 
macii), i que es va quedar sol cn ComissiO, pcrqub en cl Ple 
iambk va votar unlinimenent en I n  votacih, que, per cert va fer 
un torn de defensa en Comissi6 ... no, perdh, Alianza Popular 
no hi cru; pero el senyor VicenC Capdevila va fer una gran 
intervencib, explicant, ,. (/<emnr ilriis.1 

El Sr. VJCE-I’liESIDENT PKiMEK : Silenci, si us plau. Si- 
lenci, senyors diputats. 

El Sr. CAMPS I ROVIRA : Rememorava el Diari de 
sessions. . . 

El Sr. VlCIi-PRESIDENT PKIMER : Per F~vQI-, sitcnci. 
El Sr. CAMPS I ROVIRA : 146, en tot cas, I’arlicle 62 de 

I’Estatut Interior, que marca una simple comunicació, LIIIU co- 
municaci6 cxactamcnt carn en l’article 64, és a dir, certamcnt 
wsti: va lluitar -parlarnentariament partant- perque el Con- 
sell Executiu, el Govern, es veiés obligat, o molt concrelamciit 
cl President, que haguks de donar cornIJte en un debat, cxplicar 
Ics raons, i tots els grups dc la Cambra, fins i tot el seu en el 
Ple, van considerar que la simple comunicació era suficient. 

I ,  evidentment, per resumir i per acabar, jo voldria dir que 
estaríem scgurarneiit d’acord amb la filosofia que porta la 
Moció, en la seva globalitat i en cl seli context, perb que no 
podem, a trwcs d’una Moció, seriosamcnt, rnociificar I’Estatut 
Intcrior. I per aixo nrisattres no podem donar, en absolut, la vo- 
tació ravorable a la Mocib que sc’tis presenta. 

Mol tes griicies, senyor Prcsiden t; mol tes grricics, senyor 
diputats. 
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El Sr. VXW-PRESIDENT PRIMER : Gricies, il-lustre 
senyor Diputat. 

Sotmetem, tot seguit, a la consideració dels senyors diputats 
la Moció presentada pel Grup Socialista, que l’ha presentat el 
senyor Lluis Armct. 

Diputats que estiguin a favor de la Mocib, que es posin 
drcts, si us plau. 

Diputats que hi estiguin en contra? 
Diputats que s’abstinguin? 
La Moció sotmesa a votacib ha estat rebutjada per 41 vots a 

favor, 69 en contra i cap abstencib. 

Mwih snhsegicnt a la interpel-lacii, 
al Consell Kxenitiu sobre el Compliment 

de la Rcsalucii, 22/I del Parlament 
de Catalunya 

Piissem ja al punt scgiient dc I’ordre del dia, que 6s la Mocih 
presentada 1x1 senyor Estevc Tornis, a qui tinc el goig de 
donar la paraula. (Rjuks.) 

EI Sr. TOMAS : Gricies, per aquesia deferencia, senyor 
President. Scnyorcs i senyors dipulats, per su bstanciar la 
Moció subscgiient a la interpetlacib que vaig rcc?litz;lr en el 
darrer Ple, que era entorn de les conclusions de la Comissió 
d’Investigaci0 dc Ics Centrals Nuclcars que, al seu dia, va con- 
stituir aqucst Parlament. De totes rniineres jo volclrin dir, 
d’entrada, que la prcsentació d’aquesta interpelkió i d’altres 
iniciatives legislatives del meu Grup ha tingut una virtut, yuc 
ks reobrir en el si d’aquest Parlament, dlb que csti al carrer 
entorn de la qiiestib CIC les centrals nuclears, del seu impacte, 
de la seva seguretat, de la bondat cl’aqucst tipus d’instaHaci- 
ons, clcktcra, cicktera. Per tant, diem que una primera conse- 
yükncia d’aquesta iniciativa ha estat aquesta reobertura, COSLI 

que a nosaltres ens satisfh moltissitn. 
Perb, en aquest cas, empalma, precisament, amh cl qirc ja es 

va debatre en aquest Parlatnent q~inn cs va decidir crear aquella 
Chmissib, i $o voldria recordar molt puntuolmcnt, per qui: el 
Parlament de Catalunya va, al seu dia, crear aquella Cornissib. 
hlesho~-cs, abans CIC I’any 1980 i l’aiiy 80 hi havia una prcocu- 
pacih aquí a Cataluny;t, ;i cmsa cfc I’alta conccntraeici clc 
ccnirals nuclcars que s’estaven construint, ciitorn de l’acciclenl 
que es va produir als Estats Units, l’accidetif cie I-larrisburg, o 
cl dc les tres milles, quc precisament va rneI-i:ixer iina espccial 
atenció dcl Consell Executiu cle la Gencralitat que, aleshores, 
presidia 1’1-Ionorable President senyor Tarradellas i que, fins i 
tot, VB demanar E’elaboraciO d’un estucli, cl’un dichmcn a  LI^ 

prestigiós invesligaclor catali pcrquc informés el Consell Exe- 
cutiu sobre cl dctcrminat tipus de conseqiikncies en uccidcnts 
d’aquella nahrnlesn. 

Hi havia aleshorcs tambk UIIU preocupaci6 molt iinporlanl 
rcspccte :i l’atorgament de les llickncies en  un conflicte entre si 
l’obru disposava o rifi de llickncies per part clcls Iniinicipis i per 
part CIC la Junla d’linergia Nuclcnt- -cstic parlant del 1980. I-li 
havia tarnbb una preocupacih molt gran rcspcctc a la naturalcsa 
de Ics obrcs, Ics instal-lacions, de dubtes rmiahtes, circuits, 
vilvules, el canvi en els sistcrncs de refrigeracib cl’aquestes 
cenlrals nuclears i ,  sobreiot, perquk, precisat-tienl, les centrals 
nuclem d’Assch cs van construir m b  rcf‘erkncia 21 una alira 
ccnlraI, cluc és la ccntrnl de North-Anna,  als Estats Units i es 

donava la circumstancia que, quan aquella central ja feia quatre 
u cinc anys que estaven produint energia electrica, les centrals 
en constcuccib aquí, a Catalunya, encara estava cn fase de con- 
struccib, la qual cosa vol dir  que hi havia una preocupacih, real- 
ment, si és que a les obres, si a les instatlacims se seguia un 
bon carni o no, o hi havia problerncs en aquest tipus dc 
construccions. 

Una a h  preocupació era I’impacte que aquestes centrals 
nucIears podien produir en irees molt properes, en aspectes 
c‘om el del medi ambient, en aspectes economics, en aspectes 
psicolbgics a la població, en l’alteracib dels productes agraris, 
etcetera. Una cinquena preocupació era la manca d’cstudis que 
hi havia a Catalunya de l’activitat sismica a casa nostra, molt es- 
pecialment quan les centrals nuclears estaven ubicades en una 
presumpta hlla sísmica important i que la manca absoluta de 
dades generava aquest tipus de preocupacions en el carrer i en 
cl si cl’aquesta Cambra. 

1, finalment, un tcma clau en tot tipus d’iinstal.laci6 altament 
perillosa com és una central nuclear, és el terna de la seguretat i 
que, alcshorcs, no hi havia cncnra elaborat un pla d’emergen- 
cia, un pla de seguretat per a aquelles centrals. 

Aixb va motivar la creacih d’aquesta Comissió, una Cornis- 
sib que va cstar trchallant nou ~ C S O S  i fruit d’elln 6s quan es 
varcn votar en aquesi Parlament un conjunt de conclusions 
-setze- que eren en  bona part presentades per la majoria que 
donava suport al Govern del 80-84, i que, en bona pari, 
tampoc part d’elles van ser votades per nosaltres pcrquk Ics 
va tn considerar, aleshores ja, insuíicients. 

PcrQ, de tota manera, són les conclusions que va aprovar 
aquest Parlament, s6n les conclusions que el Consell Executiu 
de la Chwalitat  estava obligat a complir. I-Tan passat sis anys i 
mig des d’ayuelles coiiclusions, per tant, temps més que sufici- 
ent perque ei Consell I5xccutiu, i temps suficicnt, malgrat que 
alguna de les conclusions requerien temps, perqui: cl Consell 
Executiu complís les conclusions aprovades en aquell 
Parlament. 

Pcro aleshores, ja en el inornent que vaig fer la interpetlacib, 
em vaig dirigir csIiccialmcnt al Conscller d’lndiistria en críti- 
clucs moll específiques cl’aquellcs conclusions que feien rere- 
rcncia a competkncia exclusiva de la Gcneralital. Precisament 
vaig evitar de tractar aquelles conclusions que, al nostre en- 
tcndrc, al meu entendre, 130 pertanyien exclusivament a les co- 
mpetkncies de la Generalitat, o quc bc eren simplcmcnt punts 
de rcf‘erkncia. En riquest cas, per exemple, no em vaig referir ;1 
conclusions corn la de les inundacions, o l’expansib dels terre- 
nys, o les centrals de referencia, ni hmpoc al tema de residus i 
processament, o el desmantellament de centrals, les zones 
d’cxplosib, cl terna de militarització de les centrds, etcetera, 
ctcelcra. 

Per tant, em vaig ccnlrar molt en un cmjunt dc conclusions 
cluc jo dcmnnava quc crn fossin ccspostes dc forma clara, con- 
tundent per qui  1é la competcncia de fer-les complir, que no cs 
alt E’C cluc el Govern de la General ita 1. 

Prccisamcnt, la resposta del Conseller d’Tndiistria penso que 
va ser rnaclelica en el scntit quc n o  VII rcspondre ahsolutament 
res dcl que-jo li  preguntava, va ser modelica perque desconeixia 
absol utnmcn t quines eren tes conc1 usions d’ayuel la Resal lici6 
i que, fins i tat, l i  vaig recordar que ell era iliputat del Parla- 
ment quan viim discutir aqucllcs conclusions, per tant, se n’ha- 
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via de recordar segurament més quc altres consellers que no 
formaven part del Parlament en aquells anys i que, per tant, 
em va contestar amb respostes i vaguetats. 1 quan es respon 
des del Govern amb respostes i vaguetats vol dir que no s’ha 
complert, en absolut, cap de les responsabilitats que aquest 
Parlament va designar al Consell Executiu. 

Jo, sincerament, hauria preferit no presentar aquesta 
Moció, per dues raons : Ia primera és que voldria dir que ei 
Consell Executiu respecta, hauria respectat en aquest cas sin- 
gular les decisions d’acluest Parlament, la qual cosa ens hauria 
satisfet a tots i a mi personalment, per@ voldria dir que el 
Consell Executiu ha respectat unes decisions d’un Parlament 
que VHCI ser conseqiiencia de nou mesos de llargs, durs, dificils 
treballs d’aquclla Comissih d’Investigaci6. Pcrb, en un segon 
Ilw, perque ens hauria demostrat que nosaltres teniem un 
Govern sensible a unes’ qüestions tan importants i tan delica- 
des com és el terna dc les centrals nuclears que demanen espe- 
cial atencib per als successius problemes quc han sorgit en 
aquest tipus d’instal4acions en el conjunt del mh, i que molt 
recentment tenim, per exemple, tota la qiiestió dc l’accidenl 
de la central nuclear de Txernbbyl, !a qual cosa vull dir que si 
hagués tingut un govern sensible a aquest tipus dc qiiestions, 
segurament jo avui no em veuria ohligat :i presentar aquesta 
Mocib en aquest Parlament. 

Per tant, la meva Moció, quc demano que sigui aprovada, tb 
una intencib, fonamentalment una intenció, un canvi d’actitucl 
del Govern de la Generalitat respectc 211 tema nuclwr, un 
canvi d’actitud dei ‘Consell Executiu enlorn d’un terna tan im- 
portant, que tanta p o l h i c a  estli suscitant, que tanta polkmica 
suscilarh en el futur i que té I’obligaci6 cl’afrontur a partir cle les 
seves possibilitats, perh d’afrontar moralment perque és la re- 
spunsabililat del iiestrc Govern. 

Prccjsamcnt cn aquelles conclusions i cn cl que demano a la 
Mocib, demano simplement aquest canvi d’actitud dei Consell 
Exccutiu. Al meu entendre, un vot negatiu a la nostra Moci6 
significaria cluc aquest Parlamcnt, cn  aquesta votacib d’nvui, 
invalida les conclusions que es van aprovar el 30 de j u n y  de 
1980, i dic aixo pcrque no he fet intencions del cluc deien les 
conclusions, sin6 perque, en la scva niajoria, m’he limitat, i es- 
pecialnieiit en el segon punt, m’he limitat c? copiar íntegramcnt 
~iquellcs conc! usions. 

13el seu vot clcpendrh si aquest 13arlament, si la nmjoria d’a- 
quest Parlament, invalida, rlcixa sense erecte, mul-la aquelles 
conclusions aprovades el 1980 i que aixb significa u n  canvi 
d’actiluri regressiu dc lli niajoria d’aquest Parlament i, per tant, 
també del Consell Executiu, o bé aquest Parlament es re a f* irma 
en aquelles conclusions i, per tant, demana al Consell E x e c u h  
yuc compleixi alib a quk csti obligat, especialment en aqucllcs 
conclusions que són les quc dcpenen, binicament i cxdusiva- 
mcnt, del Consell Executiu cic la Generalitat. Ls en aquest 
scntit que la meva Moció té dos punts, en primer lloc constatar 
l’incomplirnent del Consell Lxecutiu pel que fa referencia a les 
conclusions segona, quarta, siscna, vuitena, dotzena, catorze- 
na E setzena d’aquella Resolucih i instar el Consell Exccutiu 
que les compleixi en la mesura de les competencies exclusives 
CT de les compctcncics compartides que té en la majoria dels 

Moltes griicies, res més, senyor Prcsident; senyorcs i senyors 
CI-1SOS. 

di pulats. 

(Ei M. fI. Sr. Presidmt PS rcincorpru al s13u ~Ioa.$ 
EI Sr. PRESIDENT : Comcnp el debat de la Moci6 a la 

qual ha presentat una esrncna cl Grup parlamentari dcl Partit 
Socialista Unificat de Catalunya. Per a presentar-la tinc el gust 
de donar la paraula a I’illustre Diputat senyor Maties Vives. 

El Sr. VIVES ; Moltes grkies, senyor President; senyores i 
senyors diputats, efectivament hem presentat una Única 
csmena, que és una esmena d’addicih en el sentit que : (cates 
)>, llegeixo textualment, {<que les centrals nuclears d’Asc6 
estan funcionant sense sessib de proves previa a la posada en 
marxa N -cosa que d’altra banda, esta obligat a fer, per Llei, el 
Govern-, {(s’insta el Consell Exccutiu a reclamar a 1’Admi- 
nistració central la celebració d’una scssib de proves, urgent i 
completa, del Pla d’Erncrghcia Exterior d’aquelles centrals 
nuclcars. )> Aixh no és res més que una piirt d’una de les con- 
clusions d’aqLie11 debat de l’any 1981, concretament el número 
12 de la Resolució 22/t, aspectc que els proposanis de la MociO 
no s’havicn recordat de collocar cti el text i quc nosaltres 
repassant40 hem tingut a b& colalocar. 

Dic ítixh en to de brama, perque, 6s clar, si nosaltres hcni fet 
aquesta esmena -i cn volíem fer mes, perb haurien cstat es- 
menes de detall thcnic-, al nostre punt de vista, que es digui 
{{que vetlli pel control de la qualitat dels edificis )) 6s incert, 6s 
en tot cas -cliguem-ne- no plcnarnent exacte. El quc li  dema- 
nivern I’any 8 1 és que seguis, juntament amb la Junta ci’Ener- 
giti Nuclear, el control de qualitat, perque la Genesalitat, el 
control de qualitat dircctc, no el pot fcr. Com tarnhk possible- 
ment volíem fer una esmena tbcnica a la lletra g) del punt 2. 
lktenern que tampoc recollia segurament estriciament cl qiic 
era la resoiució d’aquell dia, entenem que haurien cstat esme- 
nes menors cluc haurien pogut diluir la quc finalment liem pre- 
sentat, quc és la que volíem sotmetre R la consicIeraci6, cn 
primer lloc, dcl Grup proposant de la Moci6 i, en segon lloc, de 
la resta de senyores i senyors diputats. 

L’altre dia el senyor Iiortalh deia, des de la tribuna : <<La 
Cieneralitat no tC: c o m p e t h i e s  en aquest tema. >), m’cstic refe- 
rint al Pla d’Emergkncin Exterior. Aixb és fals, rotundament 
hils, no  ks veritat, no és veritat. La Generalilat té competencies 
en cl Pla d’Emergkncia Exterior corn ho deinostra el fet que 
dels tres grups que funcionen en el Pla cl’Emergcncia, el snnita- 
ri, el radiolhgic i el logístic, dos d’ells, el sanitari i GI radioliigic, 
estan presidits pcr a un alt chrsec de la Generalitat cle Catalunya 
i ,  licr tant, té competimcies. 

I té cornpetkncies cn materia de carrctcrcs, i té competkncies 
en matkria cl’hospitals -per un cas hipotktic i mai desitjablc 
d’evwuaci0- i t e  cornpetencies en matkria ci’Atlministriici6 
local, i li: compe th ie s  en matkria de servci de prevencib i ex- 
tinci6 d’incendis i de salvaments de Catalunya, i tk compcth-  
cies en rnatkria de contaminació per exposició en el camp agrí- 
cola ¡, més enchvant, en ei camp comercial. Per tant, t6 compe- 
thncics en el Pla d’Ernergkncin Exterior cle les cenirals nuclears 
d’Asc6 i de Vandellbs. I si no cn té, .¡o raig un prec ul Consell 
Executiu que és que es retiri dels organs gestors del PENTA, si 
no en te, pero si en té, cal quc hi sigui. I si hi ks, cal cluc hi sigui 
amb totes les conseqyiencies, i aixh vol d i r  assumint Ics scves 
responsabilitats, no fent la viu viu com ha fet fins a la data. 
Pcrquc, és clar, clavant de la pressib ciutadana, a l’entorn dc la 
nccessitat de modificar el PENTA, el Pla d’Ernergkncia Nucle- 
ar de ‘Emagana, el Consell Executiu el quc f i  és Ter aixo, í‘cr 
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com si no hi fos, demostrar corn si no hi fos, Ics cornpetencies 
s h  de I’AdministraciÓ central, nosaltres no hi tenim res a 
veure, Dku mos en reguard!, taní de bo, ja voldríem nosaltres 
tenir aquestes compethies, pero, evidentment, no es recla- 
men -i aqu i hi ha la de protecció civil pes demostrar- ho. 

En qualsevol cas ei que pretenem amb aquesta Moció és : 
primer, rfeiiunciar el fet -amb aquesta esmena a la Moció- 
quc les ccntrals nuclears d’hsc6 -i podrjem afegir-hi la cle 
Vandellbs, pero corn que la Moció no fa referencia a aquesta 
ens ho hem estalviat- estan funcionant sense que s’liagi co- 
mplert la norrnatiw legal vigent en el conjunt de I’Estat que, 
prkviament 8 la posada en marxa, s’hagi fet tina sessió de 
proves de funcionurnent del Pla d’Emergencia Exterior. Corn 
s’ha d’haver ícl la sessi6 de proves si encara no hi ha Pla cf%- 
mergencia Exterior d’aquelles centrals? Com s’ha d’haver fet? 
Se’n va fer un,  en cl qual van participar alguns 11-lustres dipu- 
tals d’aquesta Cambra, no cf que els parla, que cs va negar a 
assistir-hi, perquk all6 era una absoluta parbrlia dc sirnulacrc 
d’evacuació nuclear, en quk l’excrcit cstava avisat des d’una 
sclmana abans de quin dia es produiria I’accident, en cl qual les 
forccs de seguretat sabien, des de quinze dies abans, quin dia 
es produiria l’accidcnt i ,  en el qual, eviclentmcnt, tol estava 21s- 
sqjat i hen assajat per tal que es produís, no quan vilin suggerir 
nosalires, el nostre Grup parlamentari, que eru que evi- 
dentment cns donessin I’oportunitat de decidir --el nostre 
Grup parlamcntari, mi innocent cn ayucst ~‘1-1s- en quin 

’acciclenl i vciirc Ilrivors 
de les centrals. Segura- 
tema 6s molt serihs, ex- 

moment i a quina hora es produiria 
corn I‘iincionava l’cvacuació cxterior 
ment que haurili estat, si no perquk e 
traordinhriament divertit. 

Pcr tant, el yiie demanem &s que 

. 

t’Administraci6 ccniral, 
qire és qui té la responsabilitat de convocar la sessi0 de proves, 
de convocitr la scssi6 de proves, sigui instada pel Consell Iixc- 
cutiu lier tal que vagi a lu rcalilxació d’aqiiella sessi6 de proves 
urgcnt i completa del pla cl’emergkncia extcrior el dia quc: es 
tingui 11 h6 clccidir per tirar-ho endavant, i ,  evidentment, cluc 
cn el marc d’ayuesta sessió cle proves, coti1 cliii la resta de la 
Moci6, el Consell Exccutiu assunieixi Ics seves responsubili- 
tats, sobrelot pel que fa refcrbnciíi a xarxa vii‘lria i als centres sa- 
nitaris ncccssaris. Se’ns ha dit - 1larlnnt dcls centres 
sanitaris- quc róra el centrc de Móra, un ceritrc que encara 
csti cn constnicci0, LIII ccntrc que d’acarcl amb aquest est l i d i  

del senyor Alonso, un hipotktic niivol radioaciiu hi arri baria 
no més tard cle riues hores de prodtiit l’accident, i ,  cvi- 
denlmen t, és iinpossi blc evaciiar aquella m n a  en tan curt espai 
de temps, i sc’ns ha dit també, cn tina d t r a  i*espost:i, cluc cl 
cenlrt: sanituri pcr rebre els possibles irradiats Shra 1’1 iospital 
Vcrge de la Cinta, de Tortosa, que jo vull recordar quc nomes 
té unii unitat  de cinc llits, per tant I’irradiat que  frici sis aqucst 
no t6 hospilal al qual se’l pugui portar, per, en  dcf?nitiva, 60- 

t i i  13 1 et a r aq u est ii xarxa sa n i t A I- i 11. 

I3cr tant, nosallrcs entenem que la Mocib, qiiizn parla de 
xarxa d’ohservaci6 sísmica cslh fenl referencia i t  compcthies  
cfe la Generalitai. Quan parh de control rndiolhgic amhien tal, 
pla dc prevenció meclioambiental i pla cic proteccib del tnccii 
ainbicnt CIC Catalunya f i l  rcfcrkncia r?. competcncics de la Gene- 
ralitat. Quan parla d’cfcctes ambientals fil referencia 1-1. compe- 
h c i e s  de la Gencralilal, corn ho fil quan j>arla de xarxa vihria i 
comunicacions i de centres sanitaris, com ho fa quan parla de 

programa d’investigació social i d’anilisi comunitiria. 1 si hi in- 
trodu’im l’afegitó, a la nostra esmena, es precisament per 
deixar constimcia clara que aquelles sessions d’cvacuació ciel 
pla d’emerghcia no s’han realitzat, i que es responsabilitat de 
I’AdministraciÓ de la Generalitat, en la mesura en quc participa 
presidint dos dels tres grups de1 PENTA, cn la redacció del 
PENTA i en I’aprovació i la gestió d’aquest, urgir a 1’Admi- 
nistració central per tal que el posi en marxa i veure si rcalment 
funciona, a fi i efecte que tant de bo aquest simulacrc no s’hagi 
de dur mai a la prictica. 

El Sr. PRESTDENT : Procedeix ara de fixar la posici6 dels 
senyors diputats que no han intervingut, o de grups que no 
han intcrvingut. Per tant, el Grup Mixt, vol intervenir? 
( P u u . ~ . )  El Grup cl’Esq~rcrra Republicana de Catalunya? 
(Puusu.) El senyor Vila. El senyor Marc-AurcEi Vila té la 
paraula. 

El Sr. VILA I COMAPOSADA : MoIt Honorable President, 
il-lustrcs senyorcs diputades, il-lustres senyors diputats, en 
venir a parlar, coinencern dient que teníem  LI^ dubte, que no 
en farem cavali de batalla, refercnt a si a ulna Kesolucib aprova- 
cla cl 30 dc juny de 1981 i que va donar lloc que es formés, que 
s’integrés una comissid, per seguir el seguimcnt dcls punts d’a- 
questa Resolució d’aquell temps, huvcni estat cn una primerR 
legislatura i que va adossada a una segona legislatura, o sigui, 
posteriorrncnt seria molt iipticablc. Perb aquest dubte regla- 
mentari del Reglament de la nostra Cambra el deixem a part 
perqui: considerem que la Moc% que es prcsenta es substanci- 
alment sobre uns aspcctes que no solament ens prcoccilicn a 
nosaltres, gent d’ayucsta terra, sin6 cluc preocupa cl món 
scnccr, en tots els llocs existeixen plantes nuclears i que 
tots sabcm, i ho ha dit molt clmmient el Diputat q ~ i e  m’ha pre- 
cedit en la paraula, recordant accidents ocorrcguts en altres 
tcrres i que, realment, eiis fan estar a l’aguait del que pot 
[XlSsa I: 

k r b ,  entrant en I’aspccte dc Ics compctencies, jo vull asse- 
nyalar que potser en  aquesta Cambra ens oblidem miissa 
sovint que el nostre pais és un país de dcpcnd&ncia. De depen- 
cikncia en qüestions vitals pcr a li1 població del nostre país, per 
B I’avenir del nosire puis. Depcnclkncics cluc scmbla que vul- 
guin deixar de costat, dc bmla, les qualitats, la preparacih, la 
solvkncia, el sentit dc rcsponsabilitai de la gent cle Catalunya, i 
aixb no té cap cnracler partidista, per fer-nos ciirrcc de tots 
aquells aspectes que corresponents a la nostra terra hauríem dc 
tractar nosaltres matcixcis, pcrquc a nosalires incumbeixen. 

1, en aquest cas, uncs ccntrals nuclears que poden tenir acci- 
dents, qire poden - indubtablement, no ho podem negar- 
portar a una caiisirofc de tipus coldecti u, hnipl iamcnt colkc- 
tiii, nosriltrcs rcsulta quc no tenim comgetkncics degut a la dc- 
pendkncia en tot el que es refereix a aquesta planta, al seu fun- 
cionament interior i cn altres aspectes complementaris, corn si 
a casa nostra no  tingiikssim científics i tccnics per agafar 
aquestes competkncies, tant d’unii Junta  que esti allunyada, 
que potser s’hi podcn tcnir contactes, per6 no c s  tiixo cl cluc els 
catalans hem de voler. J lcm de valer plena compctkncia en tot 
allb que fa rererknciu f i  la segurelai del país, i tiosaltres ens en 
oblidem i no  ho fem constar i ho deixem de bancla, preocupats, 
potser, per altres coses del moment. 

ks incluhtahle quc hi ha aspectes que dcpencn clircctamcnt 
dcl Govern de Catalunya, i que cl Chvcrn de Catalunya s’ha de 
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preocupar perque funcionin, perque actu’in en la forma conve- 
nient. Jo tinc esperances, i esperances potser fonamentades, 
us diré, que en el Pressupost quc s’ha presentat -suposo- 
aqucst matí r>er part de I’Executiu -prefereixo dir el Govern, 
aixb &Executiu no m’ha agradat mai. Avui tenim Govern o no 
tenim Govern, perque, si no, podem parlar 
d’autogovern-, que s’ha presentat avui en aquest Parlament, 
s’hagin posat les partides necessiries per anar cobrint diferents 
aspectes que encara són pendents, hi estic d’acord, i que s’han 
dc solucionar. 

Segurament, espero que aixb vagi per aquest carni, peri, 
permeteu-me --i em perdonareu, potser cs una deformaciú 
professional, tots cn tenim, quan comencem a tenir alguns 
anys- que tracti un aspecte, que és I’aspcte de la sismologia. 
Dic deformació professional no perque m’hagi dedicat a 
aquesta brancu específida, sinó perque la geografia hi esth bas- 
tant relacionada, no són coses que es puguin separar. Suposo 
que tots heu vist cluc en la bktia fa pocs dies, poc tcmps, sc’ns 
va deixar un butlletí del Servei de Geologia dc la Generatitat 
sobrc la sismograki el 1985. Me’l vaig mirar -no clic ({rnc’l 
vaig llegir perque no són coses de llegir)}, sinó d’estudiar, 
perquk no es una lectura quc diríem ci’una obra litcrAria-, i ,  a 
mcs a més, veure clarament els mapes que il-lustren el text i 
els quadres de xifres. AllB cs pot veure, amb les vuil ccnlmls 
sismograíiyucs que tenim al país, que pcr unitat de superficic 
és molt més elevat que no en els territoris veins, siguin de 
I’oest o siguin del nord. I dir& més, que una d’aquestes cstaci- 
ons, la que esli a la Ccrdanya, funciona d’acord amb unes esta- 
cions secundirics entrcllavades, tenint en compte que es tracta 
d’una depressió tectbnica al coslai ci’aquella falla magnífica de 
la serraliidii del Cadi, i quc segurament vil scr el scctor -i ho 
dic, i pcrcloncu-me, cle nou us demano perd& que va ser I’c- 
picentre dels catastrolics terr:ttr&mols que va patir Catalunya el 
1427 i el 1428; fa anys, perb va fer molt mal, sobretot al que en 
diríem li1 C~taluiiya vella, o Catalunya humida pes parliir en 
al tres tcrmcs. 

Aqaresla xarxa, ci’acarcl amb aquest butlleti, pot ampliar-sc 
cncara, i rcfcrcnt als sectors on és la central d’AscÓ, puc dir 
que no és dels mbs sísmics, ni de bon tros, de la nostra terra, 
per ciades liistbriqucs que es tenen. LCS seccions més sísmiques 
són Ics del nord, sbn del he-pirineu i dcl Pirineu. 

Perdoneu-mc que hagi explicat aixb, i el yuc jo voldria posar 
en clar és que, indubtablement, hcm de treballar per& 
aquest pcrill, si vingués i fos una realitat una calistrofe d’a- 
quest tipus, hi  hagucs tots els mitjans preparats per acabar-ho, 
pcrb permetcu-me també que digui que és veritat que quan es 
vil preparar aquell simulacre d’evacuació a Asc6, es veu que 
-.jo no era it la Cambra aleshores- hi havia de molts dies tot 
preparat, pero em fa l’efecte que també estava molt preparat de 
dies abans aquell simulacre d’explosió i inccndi d’una ({go- 
fondrina>> -encara conservem aquest nom- cn cl port de 
Barcelona, perquk en el moment que hi va haver I’cxplosib, 
lots els bombcrs, i la Creu Roja i tothom estava all;. De 
rn~znera que aixb, desgraciadament, els simulacres es Fdn aixi. 

Nosaltres, el nostre Grup, volari en contra de la Mocih 
perque encara crec que s’ha de fer molia tasca abans de ser 
massa b r i  en  la censura, 

Mol tes gricies. 
El Sr. PRESIDENT : Perque parli en nom del Grup Papu- 

lar, tinc el gusl de donar la paraula a I’II-lustre Diputat senyor 
Victor Colomé. 

El Sr. COLOM8 : Moltes griicies, senyor President, senyo- 
res i senyors diputats, el nostrc Grup ha estudiat amb molta 
calma i acuradament el text d’aquesta Moció, que assenyala 
tots i cada un dels incompliments, segons ei Grup Socialista, 
que afecten la Resolucib 22/1, del 30 de juny del 81. 

EI nostre Grup, en primer lloc, entbn quc no hi ha incompli- 
ment que sigui excusable. Ara be? quan les conclusions d’una 
Resolucib no s6n a bastament definides, és dif‘icil de jutjar 
sobre el compliment o el no-compliment de la Resolució. 

1 dic aixb perquk pel que fa al primer dels apartats, quan el 
Grup Socialista parla que es completi la xarxa d’obscrvació sis- 
mica en tot el territori catali i previament no sc’ns diu ni se’ns 
quantifica el nombre d’observatoris sismalbgics ni la seva ubi- 
cacii, pcrquk aquesta xarxa sigui completa, el nostre Grup no 
pot fer més que acccptar que la xarxa existent avui sigui millo- 
rable, com ho sera sempre per molts observatoris que hi hagi, 
Ara h6, no podri donar mai e1 seu suport a la Mocib pel que fa 
referencia a aquest punl, corn tampoc no ho podra fer en el 
segon apartat, quan sabem que la Generalitat I’ha complert in- 
tegrament pel que concerneix les scvcs competcncies. 

Perb e1 fet que no donem suport a alguns dels punts de la 
Mocib socialista no vol dir que el nostre Grup hagi de tancar 
els ulls davant d’un parell d’apartats de la MociO, que mostren 
cruarncnt, si no la irresponsabilitat, si almenys, al nostre en- 
tendre, un greu incornylimcnl. Em refereixo als apartats 4 i 5 
de la Mocib, i pcr als quals ja des d’ara dcmmem, senyor Presi- 
dent, votació separada. 

L’apartat 4 es refereix a la cornprovacii, dels cfecies ambien- 
ttds prochiits pcr Ics modificacions en el sistema de rdrigenicici 
dc Ics centrals nuclears d’Asc6 sobre un microclima. Després 
de més cic cinc anys, el Consell Exccutiu no ha k‘et cap mena de 
comprovació. Aixo entenem -entén cl nostre Grup- qiie és 
greu. Corn també és molt greu l’incompliment de l’apartat que 
fa menció n les competimcies exclusives dc la Gencralitat pel 
que fa a la xarxa viaria d’evacuació i creació de centres sanitaris 
per al tractumcnt de les malalties derivaclcs cl’accidenls. Des- 
prés de més de cinc anys, encara sc’ns parlava de projectes a 
I ’anterior Ple. 

D’altra bancla, i per acabar, i’esmcna que incorpora el PSUC 
ii l’apartat 5 ,  tamhd comptarit amb el nostre suport, si és acccp- 
tadu pet Grup Socialista. 

ks a dir, scnyor President, senyors i senyorcs diputats, que 
el nostre Grup votari a favor de la Moci6 en els apartats 4 i 5 ,  i 
s’tibstindri en els al tres apartats. 

Mol tes grhcies. 
El Sr, PRESIDENT : Perquk parli en nom de Convergencia 

i Unió, tinc el gust dc donar la paraula a I’Il4ustre Diputat 
scnyor Ayrncrich. 

El Sr. AY MERICI4 : Molt I-lonorablc President, senyores i 
scnyors diputats, a mi em fa la scnsaci6 -i dic a mi, senyor Di- 
putat Estcvc Tomis, i abans que s’enfadi ja l i  demano discul- 
pes, si no és així- que moltes vegades que vostks presenten 
una interpeHaci6, -ja tenen escrit, a punt de presentar al re- 
gistrc, el lext dc la Mocib. I repeteixo que si no 6s aixi, l i  
dcmano excuses. Perb, a mi, des dei incu cscó, i durant aquests 
dos anys i mig de legislatura, m’ha fct, mol tes vcgades, aquesta 
sensacib. 
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I és clar, aixb IIO 6s bo. No és bo perqub cs pot clonar cl cas 
qtic les explicacions O raoniimcnts cluc li  doni el corresponent 
Conseller presentant les intcrpelhcions, siguin prou viilidcs 
com per no presentar ja la Mocib. Perb, és clar, si no se I’escol- 
ten atnh prou atenció o, fins i tot, no creuen CI dubten del que 
sc’ls diu, evidentment aixh comporta que presentin mocions 
con1 aquesta que avui ens ocupa d’incomplimcnt, per part dcl 
Consell Exccutiu, de set conclusions de la KesoIuciG 22/1, 
i ~ p ~ ~ ~ l i i  per aquesta Cambra el 30 de juny del 8 I . 

Estic d’iicord tarntk que, com a Grup parlamentari, vetllin 
per I’acornpliment CIC totes les resolucions aprovadcs pcr 
aquesta Cambra, i 6s legítim i reglamentari tarnbb, quc facin 
prcguntcs, f ins i tot presentin intcrpel-lacions, d’allb que tin- 
guin dubtcs cluc s’estigui fent. Perh quan se’ls contesta amb els 
arguments, segons cl critcri del nostre Grup ,  que va fer I’I 10- 
norahlc Conseller d’lndiistria cn el clarrer Ple, penso que ales- 
tiorcs ks i nneccssari . 

.ro també, senyor Di putal, vaig escol ta r  tnolt atentamcnt, 
tant a vosti: com 1-1 1’1 Ianor~ible Conseller; clcsprks he llcgit la 
tI-anscripciii del debai; hc dcmanat mks inf‘ormacih i rn’he as- 
scssorat sobrc cl tcma, i l i  puc dir quc estic en condicions d’ar- 
gurnentar avui, ayuÍ, el pcrquk no  s’ha i ncomplcrt la i<esolucii> 
quc vostc avui eiis liresenia corn a Moci6. 

I ara, iincm pcr fcina i entrem en cl tema de Ics conclusions 
cluc vostk denuncia que no s’han cornplcrl. 

ConcIusi6 nirrncro 2. Jo, si li sembla hk, seguirc la numcra- 
cib dc les conclusions a club, vosik fa rcferbncia segons la 
Kcsolucib. 

FA conclusici niimcro 2 trucla CIC sismologia. L A  colidirsi6 
~ L I C  vostcs van aprovar - i  clic vostcs pcrquC jn, cti aquclln 
ocasib, en la primera legisiatura, no hi mi, 110 ienili I’honor dc 
ser aquí - acab;z dicnt : ({ La Clomissió considcra convcniciit la 
crexi0 cl’una XII~XH cl’obscrvacii) sÍsmica repartida per tnt el 
territori cahi i .  o t’ntcnem que cn cap moiment cs dcsprbn tlc 13 
conclLrsib niiimcro 2 ~ L I C  aquesta xarxu I’liagi hagut de fer di rec- 
tament el Ciovern de la C;cneralitat, sinó cluc sc’n cicslwh yuc 
s’ha rl’irnpulsar. Si vostc matcix ens vil rcconcixcr que avui ,  a 
Catalunya, hi ha noli cstacions sísmiyucs, en cl nostrc territori, 
i sabcnl, a tiik ii mds, quc cl pla cstii cri expíinsib i se n’eslan 
fcnt m k s ,  no crec cluc s’hagi incomplert en cap mornent la Re- 
soliicib niimcro 2. 

Passem :I la niimel-o 4. Tracta de control de qualitat .  Vosth, 
scnyor ’I’omhs, en cl dchat dc I u  intcrpcl.lncib -i em rcfercixo 
al clchnt cle la interpcl.lacib pcrquk avui tampoc se’iis IIU donat 
cap iirgument nou corn pcrquc pugui canviar cl dii dc la inter- 
pclhci6, c) cn ta I ntcrvcncib cl’iiviii - va d i r ,  tcxtudmcnt : 
(< I i i i  temo quc  no  s’hri í‘ct aqucs~ control. )) Vostc tcmh ~ L I C  

IIO s’hnguCs fet iiqucsl control. El Conseller l i  vil contestar que 
sí qirc s’ha rei, scgons Ics compctbncics seglarncntkrics, que 
shn cts assaios rclatius a recipients de pressi6, aparells clcva- 
clors, xarxa d’;ilta IcnsiO i dc haixu tcnsi0 i emmagatzetnatges 
de productes quiinics. I, a més II mks, l i  vil d e r i r  de conhixcr 
aquests dociiments -que cren H la Conscllciii, i1 la scva 
disposicib- Iicrqiic, cn tre dtrcs coses, la conclusii, no  niunu, 
CII cup tnoniciil, cluc hagin dc ser presentats en nquest 
I’al’lamcn1. 

C~onclusib niimcro 6. Es tracta clel control rndioli>gic. F,ii u n  
dels parigrul-s que cs Y;I aprovar cn aqricsta Cambra cn In lieso- 
lucib diu lextiratmerit : {(Tot i quc la rcgulacib cl’un progrania 

permanent de control racliolbgic ambiental és cornpetkncia de 
I’AdministraciÓ central de l’Estat i, espccialmcnt, del Consell 
de Seguretat Nuclear, es considera convcnient que la Generali- 
tat cstigui puntualment informada dels resultats que es vagin 
obtcnint, scns pcrjtidici que, en la mesura de les seves possibi- 
litats, porti a terme un programa de control racliolbgic, ambien- 
tal, en la zona potencialment infiuida per les centrals nuclears 
d’AscÓ. )> Tal COM reconeix la conclusió, senyor Diputat, la co- 
mpctkncia és clc I’AdministraciÓ central de 1’Estat i ,  especial- 
ment, del Corisell de Seguretat Nuclear. No obstant aixb, i fent 
valer la Disposició Addicional Terccra de la Llei 15/1980, del 
22 d’abril, aprovada a les Corts Generals a Madrid, vam acon- 
seguir, el 15 de juny dcl 84 --només quatre anys després-, 
signar un acord cntrc el Consejo de Seguridad Nuclear i la Gc- 
neralitat de Catalunya, rciatiu a I’encomanament de funcions 
previstes a l’csmcntada Llei. Aquest acord va ser signat al 
Palau dc la Generalitat pcl Molt I tonorable President, senyor 
Jordi h jo l ,  i licr 1’k:xcelkntksirn President del Consejo dc Se- 
guridad Nuclear, senyor Francisco Pascual Martínex Final- 
ment, es va signar l’acta cic l’aacord el 6 de maig del 85; per una 
part, 1’1 Ionorahlc Conseller cl’Indiistria E, per altra part, el Ex- 
celcntíssimo Conscjcro del Consejo de Seguriclad Nuclear, 
senyor Ed uzirdo Gonzilez Gómez. 

En aquella uctri es feia constar la posada en vigor de les fiinci- 
nns de vigilkncia radiologica ambienla1 a I’exterior dc Ics in- 
stal-lacions nuclears, i es fixava la data de 1’1 dc juliol del 85, 
sempre quc s’hagucssin complerl tots cls tritnits previstos ii 

I’acorcl. 
Des cl’aquell dia, per part del Consell cle Seguiment clc Segu- 

retat Nuclcar i Proiecció Rarlinlbgica a Catalunya, s’híin pre- 
sentat, semestral ment, en  aquest Parlament, tres informcs arn- 
plissims de més de trcntri Iolis cada un ,  m b  cl nomhre CIC 
mostres fetes, noni brc d’inspeccians a instalkkms raclioacli- 
ves, nombre de raigs X visitats, etcetera, rcfcrents al primcr i 
segon scmcstrc del 85, i cl dmcr entrat en questa Cambra el 
I 8 de juliol passíit, rcI‘et.cn t al prirncr scmcstrc d’cnguany. 

Jo crcc quc, com i i Diputat d’aquest Parlament, senyar 
‘Trmiiis, wstk  té c l  mateix accés que pugui Icnir jo a aquests in- 
Ibrmes I ,  per h i l ,  no ks vhlid d i r  que s’ha incomplert aqiiesta 
conctusi6 niirncro 6. 

Pero t m b e  li  viili degir, en  aquest punt dc control radiolh- 
gic, que, per par t  del Servei cte Coordiiiacib d’ktivitats Ra- 
dioitciivcs del Llepartanien t d’lndiistria i ihergin rle la Gcnera- 
litut, es va fes 1111 informe molt seriós i publicat en el nirmero 
44 de la revista N~d.nr. /3piiño, corresponent al mes de j uny  
d’cnguany, sohrc Ics primeres estitníicions de la inciclkticia a 
Catalunya de l’acciclent de Txernbbyl, puntualitzunt que va ser 
l’unica cstacih que va ser cu pa^: de donar dades puntuals cada 
tres niinuls de les impliaicions iiinhientals cl’aquelt accident 
sobre el Icrrilori catalh. 

Passem a lu conclusió nGtnero 8 : efectes ambientals. Nos- 
nltres no veiem que la conctusili mani CIC f‘cr cstudis lieribdics 
sobre els efectes ambientals. El cluc sí que l i  haig de dir -i que 
vostk ja sap, I l i  h i g  dc dir a vosth i cluc I’Il.lustre Diputat dcl 
Grup Popular, yuc tambc diu quc la votarh II favor- que, a la 
mateixa conclusib, el cluc diu és que, en el moment que s’esta- 
va trchallant en la Comissii), es vil fer L m  estudi cl’impaclc i que 
va demostrar que n o  tenia cap iticidencia. 

Conclusió niímcro 12 : pla d’emcrgencia. Quant als plans 

http://rcI�et.cn
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d’emergencia, han estat inclosos dins el PENTA -aixb voste 
ha sap molt bé-; és a dir, el Pla d’Ernergkncia Nuclear de Tar- 
ragona, organisme presidit pel Governador Civil de Tarragona. 
Pero la problemitica del terna del PENTA &s que vost& ho sap, 
que no esta aprovat definitivament. Només va ser aprovat pro- 
visionalment el 22 de juliol del 83 per la Direcció General de 
Protecció Civil, i que la dita aprovacih ha estat prorrogada en 
quatre ocasions : el desembre del 83, el juny del 84, el desem- 
bre del mateix any i el desembre del 85. Davant el fet que el 3 1 
de desembre d’enguany s’acaba el termini de I’Última prbrroga 
--i perque vegi que a nosaltres també ens preocupa el tema-, 
Minoria Catalana ha entrat al Congrés dels Diputats a Madrid, 
amb data 20 d’rxtubre d’enguany, unes preguntes per ser re- 
spostes per escrit, demanant quan creu el Govern que podch 
ser aprovat el Plan Básico de Emergencia Nuclear i, en conse- 
qüencia el PENTA, que esti en poder, en aquests moments, 
de la Direcci6 General de Protecció Civil, i que es refereix a les 
centrals nuclears d’AscÓ i Vandellos. 

Per acabar amb aquesta concIusi6 nljmero 12, referint-me 
també a la xarxa vikria --i que, fins i tot, també ha sortit avui 
per altres ponents que m’han precedit-, l i  haig de dir, també, 
quc en el Uutl ld  Ufirid úel PurIument de Catulutlya numero 
145, responent precisament a una pregunta formulada per 
1’Thstrc Diputat senyor Maties Vives, del Grup del PSUC, 
sobre les carreteres entorn de les centrals nuclears d’AscO i 
Vandellbs, I’Honorable Conseller clc Política Territorial i 
Obres Públiques, posa molt b6 dc manifest que, rimb la redit- 
zaci6 de la progrankcib prevista, ¡ comptant que es mnntingui 
la coi-laborució amb la Diputació de Tarragona, a través dcl 
canon cnergktic, o de la subvencib que el substitucixi, la passi- 
bilitat d’evacuació vihria des d’Ascb cstA garantida en el CAS 

d’una cventual emergencia. 
Conclusii, número 14 : programa d’investigació social i d’aT 

nilisi cornunitiria. Miri, cl Departament de Sanitat va encarre- 
gar un estudi relatiu al Prqjecte d’lnvestigació Social i Anilisi 
Cornunitarin a un especialista, tal corn es diu en aquesta con- 
clusib; estudi que no s’havia enviat al Parlament per& la con- 
clusih no ho deia; per& donat cl compromís que va prendre 
1’i-Ionorable Conscller en el darrer Ple i que, eviclcntmcnt, 
m’acdxi cl’informar I’Honorablc Conseller de Sanitat, aquesl 
estudi -perqu& vostks el puguin tenir a l’abast- ja esta entrat 
en aquesta Cambra. 

A la conclusió nhrnero I fi -i seré moll breu- cs tracta de la 
scgurctat bisica, L‘elaboració concrctc? d’ayucst pla b h i c  
-tampoc Rpromt per I’autoritat central que I’ha cl’aprowr- 
ha estat, en principi, confeccionat per un comitk en que s’ha 
donat audikncia a les comunitats autonornes i ,  a més a més, al 
comitk singular de seguretat de la central; el Comite de Segure- 
tat Nuclcar, la direcció i els titulars de la central, el Consell de 
Seguretat Nuclear i el Ministeri0 de Industria y Encrgía. hs a 
dir, que si no d’una mancra directa, si indirecta, les diferents 
parts impiicades en la conclusió han estat presents i han estat 
consultades, 

B6, jo veient que se m’ha acabat el temps, em referir&, molt 
breument, a l’esmcna presentada pel Grup comunista, a la 
qual, evidentment, l i  haig de dir, senyor Maties Vives, que 
vostk, quan parlem, nosaltrcs diem <(simulacres oficials ex- 
terns de plans d’cvacuucib >) i vostk en diu {(parodies H. Ales- 
liores, jo nomes l i  haig de dir quc cl 22 de novembre de l’any 

82 es va fer un simulacre extern oficial; el 15 de maig del 83 es 
va fer un segon simulacre i, finalment, el 19 de jutiol del 83 
se’n va fer un tercer, que aquest era general, al qual vostk s’ha 
referit que aixb és una ({parbdiar); perb, evidentment, nos- 
altres en diem <<simulacre oficial extern n. 

Bé, jo, per tot el que he exposat i perquk, a mks, estem con- 
venc;uts que no s’ha incomplert, en cap cas, la Resolució 2211, 
en allh que correspon al Consell Executiu, evidentment, el 
nostre Grup votarem en contra de la Moció presentada. 

Moltes gracies, senyor President; mol tes grkies, senyores i 
senyors diputats. 

El Sr. PRESIDENT : LWlustrc Diputat senyor Tomas, pre- 
sentador de la Moci6, vol intervenir per fixar la seva posicib en 
la relació amb I’esmena? (Pausu.) 

EI Sr. TOMAS : si, senyar President, senyores i scnyors di- 
putats, simplement, em permetrh la llicencia de demanar-li al 
senyor hymerich que s’excusi, perque la Moció jo la vaig es- 
criure I’endema de IR interpeHaciÓ; per tant, no la teniem pre- 
parada; per tant, en el terme de les seves paraules, crcc que és 
bo que s’cxcusi, perquk no estava escrita prkviament; com que 
ha dit aixb, doncs, en aquest sentit li demano que s’excusi. 

Be, dit aixb, dir-li que ... Bé, realment no puc fer torn en 
contra, pcrb.. . 

Ei Sr. PRESIDENT : Perdó, Il.lustce Diputat, jo l i  prcgo 
que ara no dialogui arn b.. . 

El Sr. TOMAS : Na puc fer torn en contr ca... 
El Sr. PRESIDENT : ... el senyor Aymerich. Es tracta, sim- 

plement, de dir si accepta o no accepta I’esmcna proposada pel 
Grup parlamentari del Partit S~cidistd Unificat. 

El Sr. TOMAS : Hi havia unes al-lusions de carkter perso- 
nal, que a mi m’ha semblat correcte replicar cn el to més frater- 
nal possible. 

El Sr. PKESIDENT : i36, ja csti resolt, aixo. 
El Sr. TOMAS : Senyor Maties Vivcs, no és que  nosaltres 

haguéssim oblidat una part de la conclusib dotzcna. Jo crcc que 
-cordialment- s’ha llegit poc la Mocib, cn aquest lipartat, 
perb nosaltres, en el primer punt, diem que ha estat un incom- 
pliment de tota la conclusió --aixQ 6s cl primcr punt-, i ,  evi- 
dentment, una part de I’incompliment és el que fa referkncia a 
la prova urgent previa a la posnda en marxa de Ics centrals nu- 
clears. Per tant, hem contemplat en la nostra Moció, precisa- 
ment, allb que voste demana 

La seva esmena ens genera un petit conflicte de carhcter 
d’ordcnacii> de la Moció, perque en el segon punt, en el primer 
punt nosaltres suposem que ja e d i  reflectida la seva esmena, ja 
hi esti reflectida. 

En el segon punt, fcm referkncia exclusivament a allQ en e1 
qual nosaltres considerem que I;& c o m p e t h i e s  la Generalitat, 
no que tinguin competencies altres ndministracions o altres in- 
stitucions. I ,  en canvi, en la seva esmena, quc, d’rtltra banda, 
compartim iibsolutarnent, o em penso que ha compartit voste 
amb el Grup Socialista les nostres preocupacions entorn les 
centrals nuclears al llarg de lot aquest període legislatiu d’a- 
questa Cambra, ens referim cxclusivarnent al tema de compc- 
tencies de la Generdlitat. 

Aleshores, jo diria que ries del punt de vista de contemplació 
ja hi és cn el primer punt, i ci segon punt no hi escau. 

De tota manera, COM que compartim el tcrna perquk creiem 
que hi ha  hagut un incompliment molt gros per part del Consell 

I--.--- -. . . , 



- 
DIARI DESSESSiONS / 1’-Nirm. 75 / 13 novembre 1986 / SESSIÓ PLENARIA Nirrn. 62.2 

_ _  _ - _ _  
3334 

exccutiu de no demanar, de no exigir, de no obligar quc cs fes 
aquell pla d’emergencia previ a la posacla en marxa, crcc quc 
aquest 6s un tema molt important perquk, a més a mbs, rau cn 
un dels temes claus del terna nuclear, que ks el  terna de la segu- 
retat, a la qual csth tan estrelament vinculat el pla 
d’emergencia. 

1311 q u e s t  sentit, nosaltres voldriem fer una proposta, nos- 
altres creiem qiie aquest és un tcma important, que no quadra 
estrictamcnt dins el segon punt de la Moció, i que ja el contem- 
pla el primer punt, es qiie aquest ha de mcrbixer, cn aquesta 
línia d’obrir ei debat, de continuar cI &bat entorn de les 
centrals nuclears en aquest Parlament, nosaltres prcscntarcrn 
una proposta específica per tractar el terna dei pla d’emergen- 
cili, i la qual, molt gustosament, cns agradaria que pogucssim 
compartir, voste i nosaltres, o el seu Grup i el nostre, cn un 
fuLur. 

M o1 tes g dic i es. 
El Sr. PRESIDENT : Bé, anem a procedir, ~Iotics, ara, a 

votar la Mocib. Segons s’ha revelat en el curs del debiit, els 
punis4 i 5 s’hamn de votar a part, i els altres conjuntament. 

Pcr tant, els qui cstiguin a favor de la Moció, llevat dels apar- 
tats 4 i 5, que votarcm després, qiie tinguin la bondat de posar- 
se de pcu dret. 

Els qiii hi estiguin en contra? 
Els qui s’ahslenen? 
Aquesta part CIC la Moci6 ha estat rehut.jada per 35  vots a 

hvor, 7 1 en contra i 7 abstencions. 
Ara, anem a la votacih clcls apartats 4 i 5 ,  quc huvicn estitt cx- 

closos de t i l  voiaci0 anterior. 
Els qui hi siguin favorables, cluc tinguin la Imndat de posar- 

se de peu dret. 
Els qui hi estiguin en contra? 

I M s  qui s’abstenen? 
Aquesta piirt de la Moció, qtie no s’havia volat encara, iit‘ti ha 

c s ~  voladn i cl rcstiltiit és : 40 vots a frivor, 7 1 cn contrii i cali 
a hs tenc i O. 

Macib su bsugiien t a la i riterpel*laciO 
HI Consell ICxeci~tiu sobre els Hospitals 

rlc I’Ilnstitrrt Catali de la Salut 
pendents d’Olhertura 

P;issem ara a la Mocib scgbcnt, q ~ i c  6s la que formula la I l i -  
putttda I l+lusíse senyora Pilnr Fcrran, CIZ rclacib ~ i n b  cls hospi- 
tals de 1’1 tistitut Catuli de la S a l ~ i t ,  pcnclcn ts cl’obert tiril. 
Pcrquc la substaiicii, ~ I n c  cl gusl de donar la paraula a In 
11-lustre l l ipu tada senyora Ferran. 

1~ Sra. FERRAN : Scnyorcs i senyors Diputats, I’altse dia 
prescnthwn una intcrpel-laci0 referent u saber quins eren els 
prqxk i i s  dc captcni mcni de I’Executiu en relacib amb els con- 
sorcis liospilalasis que rccen tment s’estaven donant. 

Ayucsta tnodalitat de consorci hospilalari consisteix a i w u -  
tnir, per part CIC Iw Generalitat, una scric d’hospitals, clíniques, 
Iiroccdcnts ci’cnlilrits privadcs, CIC funciacions, de rnljtues, ct- 
c t i~3a,  q w  teiien una situaci0 linancera o assistcncial amb pro- 
blcmcs ¡, d’nlguna nimcr¿i - valgui dir-ho-, se’ls fa wiíi trans- 
I‘usi6 tarnbk financera cle Irersonal de I’equi~iaincnt mitjanr;ant 
aquesta fiirriiula de consorci liospitiduri. 

136, doncs, la intcrpct.laci6 de l’allrc dia venia sobretot moti- 

vada pel primer d’aquests consorcis que, almenys en la historia 
de la signatura, es va donar amb l’hospitai de Vic, més ben dit, 
amb I’€iospital de la Santa Crcu, de Vic, i la Gcneralitat. 
Aquest consorci es va signar el 27 del mes passat, com també 
virem fer referkncia en aquella intespetlació a la signatura, el 
dia 13 del mateix mes, del consorci Parc Tauli, de Sabadell. 
Tanbé estan pendents sembla ser d’una possible signatura el 
consorci de Terrassa, com també en certs moments el Govern 
ha parlat d’un altre possible consorci amb Tremp, corn també 
s’ha parlat en altres ocasions de 1’1-lospital Oncolbgic de 1’1-10s- 
pitalet, o la fórmula Viella, és o no 6s consorci. 

I% a dir, veicm que hi ha diferents situacions i quc, per tant, 
no hi ha un model massa clar d’ztquesta fórmula de consorci- 
hospitalari. Uns, corn dcicm I’altre dia, sbn signats a dues 
bandes -GGcncralitat i centre en concret-; uns altrcs, corn és 
cl cas dcl Parc Tauli s h  signats a sis bandes. En uns hi forma 
part I’ajLinktmenl; en uns altres no hi forma part l’ajuntament. 
En uns hi ha una aportacib patrimonial, cn uns altres no hi ha 
aportaci6 patrimonial. h i  un I’cquipamcnt destinatari és 
phblic, en uns altres l’equipament destinatari pol ser privat. 

Es a dir, d’aqui el primer. punt CIC la Moció, que demanem, 
proposem establir un inodel homologat per a la creació dels 
consorcis hospitalaris i per als cstatuts m b  quk s’hiiuran cie 
rcgir. Sahem que cada una de les situacions és ben tlifercnt de 
i’altra, és a dir, són sitiiacions histbsiques, situacions localitza- 
des, situacions puntuals, diferenciades Ics unes de ics al tres, 
pcri) que si no hi ha un minirn, unes pautes, un marc, unes 
línies dc rcferkncia sobrc les quals el Govern 110 vagi amb les 
m ~ n s  totalmcnt obcrtcs a una ncgociacib dc cada una d’a- 
qucstes nccessitats puniuals, entenem que pot donar -i esti 
donant, sens dubte- peu ii abusos, a dificultats, fins i tot en 
aqucsta ncgociacib, enteizenl que pot ser una bona soluci6 lier 
c? aqucstes situacions que liem dit d’aquests centres o ci’aqucsts 
hespilals. 

Pcr cxcmple, com, si no tenim aqirest marc, podem gnrantir, 
d’alguiia manera, 121 qualitat tkcnica d’alguns d’aquests traspas- 
ses o d’aqucsls consorcis; és a dir, corn sabran cls diputats yuc 
són d’aquella comarca o qLrc estan relacjonats amb cl tema sa- 
nitari, hi ha iilguns clels serveis de l’antic I-Jospital de la Santa 
Creu de Vic que estan ben qiiestionats tecnicanient, professio- 
niilment, uns altrcs sOn molt bons; pero com garuntim cluc, B 

I’hora CIC fer iiquest traspis, aquest consorci la qualitat assistcn- 
cia1 d’alguns d’aquests serveis? Corn assegurem que la plant i1 la 
quc s’assuinei x, procccien t d’aquestcs en titats privades, sigui 
cn rciilitat la planiilla quc tradicionalment, que en el temps lla 
cstat la mateixa? Vull d i r ,  i sc sali també, quc faltant un mes 
pcr a la signatura del consorci de Vic, i fins i tot dies abans, es 
van donar nous contractes en I’Hospital de la Santa Creu, 
abans de scr signada la forniació del consorci, en concret, la 
dona dc I’Alcalclc de Vic entra a treballar ci’infermera un mes 
abans de la signatura del consorci. Per posar u n  nou gerent en 
l’i-lospital de la Sania Creu, uns mesos abans lanibe, es retira 
I’antic administrador i ,  cl’alguna mancra se li cornpcnsa o es ne- 
gocia que ell cs rctira, per,i, que es contractaran dos fills selis cle 
fisioterapeutes en aquell centre. Es contracta també com a psi- 
cbloga la dona del noli gerent cl’aquest ccntre. 

ks a dir : sbn possilics aquests abusos, aquesta picaresca per 
part de Ics enlitats privades, que V C L ~  ja  immiiicnt la signiztu- 
ra d’un consorci amb l’Adrninistraci6 pirbiica. Si iingucssini, 
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com he dit abans, en el primer punt cl’aquesta Moció, uncs mi- 
nimes linies, un minim marc de rcfcrhcia, cs podria entrar en 
unes negociacions clarament; doncs, demanar, per exemple, 
les plantilles de 1’últim any de gestió, i que siguin les mateixes i 
evitar, precisciment, aquests Últims abusos que s’han donat. 

Tot aixb ha fet tambb que en la sitL1aci.i) de Vic, treballadors 
de I’ICS, originaris d’aquella comarca, que aspiraven algun dia 
que s’obris aquell hospital, poder entrar a treballar cn la seva 
comarca, han vist d’alguna manera trencades aquestes aspiraci- 
ons perquk aquests llocs han cstat fins i tot recentment ocupats 
per aquestes persones recentment contractades. 

TNTI~QC cn el model de Vic al qual fcm referencia quedcn 
ciares les condicions de comptabilitat que tindran de portar a 
terme aqucsts hospitals consorciats. Per exemple, no queda 
clar si l’aplicacib del Qecret 202, de la XHUP, (te la Xarxa 
d’I-Iospilals d’Utilitat Pirbliea, almenys la normativa del con- 
sorci de Vic no recull si el sistema de comptabilitat haur i  de ser 
el mateix o no; almcnys no ho diu. Trimpoc s’especifica li1 rela- 
cib que aquests hospitals hauran de tenir amb tota la coordina- 
ciCi i tot el funcionament amb I’ICS, cntcnern per aixb I’atenciO 
primaria, cl circuit d’assistencia primiria, corn tampoc quedcl 
clar la seva relaci0 amb I’irca de gestió o amb I’iirea sanil ir ia al 
Ripoll&; ks a dir, corn funcionuri I’actuacih, el servei de cober- 
tura quc ha dc donar aquest hospital o aquests nous hospitals. 

Trimpoc s’especifica, per exemple, la participació, en el cas 
cl’una liquidaci0 del consorci, com quedarh la parlicipacib pii- 
blica cn el cas que hi hagués algun dcficit. 

ks 11 dir; aquests’ s6n uns quants arguments d’errors, d’abu- 
SOS,  de desviacions cluc es podciz donar i que entenem que, si 
hi hagués un marc mínim, el Govern podria negociar amb 
molia mks llibertal i arnb moll més suport aquest tipus Be nous 
coiisorcis que es puguin donar. 

Per últim, el segan plint de la Mocib diu que prccismcnt 
molts, o la iuiijioria a Catalunya, d’aquests centres liospitalaris, 
quc quasi tots provcncn dc í‘undacions, d’iniciatives cu un 
tnomeiit potser privades, perh la tiiiijoriii cl’clIcs ri’inicii-ltivcs 
municipals, que des del segle passat o des de primcrs de scgle 
han donat la historia dels hospitals a tota la xarxa del noslre 
pais, precisatncnt han estat els ajuntaments els que he o mala- 
ment, amb rccursos o scnse recursos, perb h m  eslat els corres- 
punsahles, si I I ~  els responsables en molls casos dircctamcnt 
de tirar endavant i rl’oferir aquesis scrvcis a Ics seves poblaci- 
ons. D’nyui que el segon puiit CIC la Moci6 digui que allli on his- 
toriciimenl I’ajjuntament hagi estat el president Q que h g i  
I‘ormat part d’qucsts centres hospitalaris, ara, a I’hora dc 
signar un consorci, hi siguin presents. 

Aquesta és la sustcntacib d’aqucsta Moci6, que espero, se- 
nyores i scnyors clipulats, qire tingui la seva aprovacib perquk 
ens senibla que és coherent, que cs de suport i quc ajudar& 
sens dubte, a unes millors negociacions amb cl Govern d’aqui 
a enclavant. 

Per úttim, dir, senyor President, quc s’mepten les esmenes 
lingüístiques presentades abans. 

Gricies. 
(El M. H. Sr. IJI.phsident s’ahsentu dei S’aib &J Smions  i I% SI: 

I~ice-prssiu’c,ní Primt3r ei substitueix pti Iu ciiwucii, &E ckhu t . )  
El Sr. VICE-PltESiDENT PRIM ER : Moltes @cies, 

IElustrc senyora Dipukida. Pcr posicionar-se en nom del Grup 
Mix[, no hi ha posicionament? (Puusa.) El senyor Alay, en re- 

presentació del t i r u p  parlamentari d’Esquerra Republicana, ic 
la paraula. 

El SI.. AIAY : Senyor President, senyores i scnyors dipu- 
tats, molt hrcurnent per explicar la nostra posicih respecte a 
aquesta Mocib. 

L‘cxplicacib de la senyora Pilar Ferran ha estat prou ex- 
haustiva, i en dóna, cn realitat, una idea prou chra de l’abast i 
de la intencib. 

Jo penso que es molt positiu el fct que hi hugi aquest model 
homologat, que no se si és la paraula potser més cncertada en 
aqucst cas, perb en tot cas en comprenc perfectament el sentit, 
perque no es crei un sistema massa heterogeni dc consorcis 
hospitalaris, i crec que hauria de ser, aqucst denominat model 
homologat, prou ampli perqui: suposés només un marc de rcfe- 
rencia, quc servís a la Chmcralitat, a l  Govern de la Gencralitat, 
per poder i‘cr les negociacions respcctivcs i arri bar als consorcis 
adequats, pcrquk, evidentment, corn deia molt bé la senyora 
Pilar Ferran, cal cspecificiir una mica bé les clotacims t h i -  
ques, les dotacions de personal, el regim cle funcionamcnt; 
tots aquests aspectes que clla ha cxplicut els compartim 
totalment. 

Pel quc fa al punt segon, 6s evidcnt, és obvi que en aquelles 
poblacions en qu& hi ha un centrc hospitalari dcl qual I’iijunta- 
ment n’ha format part, o que l’alcaide, com diu cstrictament la 
Moció, n’ha csiat presidcnt l’alcalde des cle la seva Tcindacib o 
des dcl temps que sigui, que si s’cstahleix un consorci aml:, la 
Generalitat, tingui la presicíencia el matcix alculde, o formi 
part, I’ajuntatncnt, dels brgans rectors o del consorci hospi tala- 
ri que se signi. Per tant, nosallres votarem favorablement el 
text de la Mocib en els dos punts. 

Moltes grkies, senyor President I 
P,l Sc VlCT:-PRESIilENT PRIMER : CirAcics, 11-Iustre 

senyor Diputat. En liom del GrLip Popular t c  la paraula el 
senyor F,sleve. 

E1 SI.. ESTlYVE I ORIOL : Scnyor Prcsiclent, seriyores i sc- 
nyors dipLitais, nosaltres, quant al punt segon de la Mocib, ja 
waiiccm que. ens abstindrem, tota  vcgada que, considerant po- 
sitiu, necessari, convenient, q ~ i c  els ajuntatnenls formin part  
dels consorcis que en el seu dia s’cstableixin, entenem q ~ i e  
caldria rcílcxionar tranquil4nment sobre si aixb s’ha de produir 
en tots els suphsits o només en aquells cn que l’ajiintamcnt 
sigui qui prengui In iniciativa CIC l’esrahlimeiit cl’aquesta f h r n u -  
ILI, i, cl’altra hnnda, perquk entenem, en cohcrhncia arnb el que 
estem sustentant la Comissió corresponent, que aquest és un 
punt a contcmplar, fonamentalrnenc, cn la Llci de Iikgim 
1,ocal. 

Dit aixb, pel quc fa rcfcrhncia B Iu justificació dc l’abstencib 
nostra quant 211 punt segon, entrem cn CI punt primer. Ei punt 
primer pretén quc cl Ple del Pnrlnmen t aprovi l’cstablimeni 
cl’un rnoclcl homologat per als consorcis, i nosaltres votarem 
cn contra d’aquesta pretensió pes raons de tipus polític i per 
raons de tipus prictic. 

Per raons dc tipus polític perque som partidaris CIC la lliber- 
tat, corn més implia i total possible, i perque som, cvi- 
dentment, contraris a tot tipus d’intervencionisme. 

Per altra banda, aixb si, hem de precisar que I’cstddimcnt 
d’aquells criteris de llibertat absolula, no suposen pas l’atorga- 
ment d’un XCC en blanc, sin6, en definitiva, el primer pas per 
després exigir, si s’escau, les responsabilitats polítiques en I’ad- 
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ministracib d’aquesta llibertat, respecte a buscar i establir Fa 
fhrmuia adient per resoldre els problemes derivats, d’una 
banda, de tipus financer, i d’altres derivats pcr raons de tipus 
tccnic, amh els hospitals, quc fa que  s’hagi d’anar cap ii unes 
fbrmulcs rnbs o menys semblants, perb que, de cap dc les mi- 
ncres, podem acceptar que sigui un model Únic, homologat i 
amb uiis estatuts unificats. 

Lcs raons de tipus prktic són que --sota el nostre 
enteiidrc- cada casa és un món, cada problema requereix so- 
f ucions clifcrcnciacles, i que no cs bo posar cotilles a les soluci- 
ons, perque, en definitiva, es giren per passiva, i el que FFI és 
produir rcsulhts contraris als yuc són buscats. 

Entenem que les actituds de tipus intervcncionista, de plani- 
ficaci0 cstatal, socialitzadorcs i igualitiries en el sentit d’unifor- 
mital, clificul [en, quan no obstrucixen totalmcnt, tes solucions 
dels problemes. 

Iktcncm que establir u n  model h i c ,  ccm es prelén, de con- 
sorci i una iznificacih tolal ¡ absoluta d’cstaluts, faria que, cn la 
prktica, rnollíssims eiis yuc podríem acollir-se a ayucsta h+- 
mula per resoldre els SCUS problcrnes, s’al1iiiiy:iricn en haver 
de scr tots mcsuraís tots rf’una iiianera igual. 

I per ;\ixi>, senyors, creicm que no es pot aprovar la Moci6 
--almenys quant al punt primer, qiie és fonamcn tal -, percluk 
produiria, justament, el resultat contrari al q ~ i e  s’csti pcrsc- 
guint, i endarreriria mks 1’obertur.a dels liospitals quc cstan 
pccndcnis CIC tal tt‘imiit, i quc nosaltres desitgem cluc sigui corn 
a 1x1 11s m i I lo r. 

Scnyorcs diliulades i senyors diputats, Molt i lonorablc Pre- 
sidcn t, moltes grkics. 

IHustre senyor Il)iput;zt. J’er posicionar-sc CII rtmi del Grup de 
(:onvergencia i Unib, tit la para~ila 1’íI.lustl-c Diputat senyor 
Cn stc I I nou. 

171 St: CAS‘l’liLLNOtJ : Scnynr I’resident, scnyoiw i seny- 
ors (lipiitals, cl <;rup pat*lamentari de Clonvel-ghcia i lJni6 
v o k d i  en contrn dels dos punts  CIC la Moci6 quc IM presentat la 
I I~ l i~~i rc  1)iputada scnyor-a Pilrir Ferran. i ho firii, biisicarncnt, 
rcpclinl ~ i n t i  mien eIs argurncnts cluc va donar cl Conseller en 
1’:mtcrioi- sessib i ,  lici* tant, h m b c  CII aquest wpeeie, jo haig cie 
repclir --I) lluuria dc t-cpctir, i n o  h o  hi.& pci+cluk ho ha dit 
abans e l  company Aymcrich - la posicih uniloga de presentnr 
I n  iti~ei+l)cI.laciO pensirtit ja, siguin qiiins siguin els argiimenls 
dc la resposta, en l i )  Mocib s ~ i  bseg’itcnt. 

Votasctn cn cont ru, C ~ ~ I ’ L C S ,  cl’aquestn Mucib cn relaci0 amb 
el ptn i  primer, pci+qiie el nostre Cirul) 110 ; ~ ~ c p t a  i i i i  tiioclel ho- 
riiologat cic consorci. Segons la cloctrina jurídica 
--especial tnctit Iii italiann, quc és cl país CII que qucsta I ó r m ~ ~  
la consoruial ha tingut un m i i j o r  arrelamcnt - Ics cariicterísii- 
ques dc 12-1 instilucib cansorcint són : la preexistkncia d’uns 
I nicressos oomu~is; I’cxistkncia CIC cliversos SLI bjectes pGblics o 
privirts; la crcoci6 d’una organitmcib comiiiia, de cnrktcr i l i -  

strumctital i la cotisccucib de íinalitats ~ i o  lucralives 
-gcticralmcnt, 1:i IwestaciS, CIC serveis d’interks piihlic. 13 pro- 
ressot. Za~~ov i t~ i ,  per cxemplc, cls deíi neix com Lina wociacii, 
CIC pcrsoncs jurídiques, pii  bliqiies LI privailcs, const itiiida pet- 
t d  ci’assolir finalitats i interessos de 1’Adiiiii~isttt.ncii) piiblicri. I 
aqiicstes sOn les cai’~icleristiyues cotnuncs, ii partir CIC les quds 
cada consorci s’ha rt’adaptar, o s’aclapia, ii Ics ciscumsthncics 
concretes del lloc on s’ha d’aplicar. 

bdI SI. V!CL-PRISl I IENT [’li J M t;R 1 Mol tes grk¡t:s, 

I aixb és així perque -com assenyala ILZ sentencia del Tribu- 
nal Suprem del dia 2 cl’abril de 1979- la institucih consorcial 
ha sorgit pcr gencració cspontinia, estant absent del nostre 
dret positiu fins quc es prornulgii el Reglament de Serveis dc 
Ics Corporacions Locals. 

Per tant, el que esta dient aquest parigraf‘ de la senthicia que 
acabo de llegir és que en el dret estatal i autonbrnic no existeix 
un model tipus de fÓrrnula consorcial. A1 contrari, salvades 
nqucllcs característiques comuncs que assenyalava al principi, 
en I’csfera autonbmica el tret característic dcl consorci bs la 
seva adaptació c d  hnc, o sigui, la seva xiequacib a cada realitat 
concreta. i el consorci hospitalari es configura scgons Ics 
circumsthncics propies i concretes de la scva hrea ci’influkncia 
-i no pot obeir, per tant, a models homologats. Per cxemplc 
-i la Lliputacla, senyora Fcrran, s’hi ha referil-, al Consorci 
dcl Parc Taidí, de Sabadell, la Generalitat 110 hi fa aportacions 
de bens immobles; a Terrassii, es previst que la Generalitat hi 
construeixi els vials, i el consorci lzospilalari de Vic, és un con- 
sorci de gesti6, en el qual la Generalitat el yuc fa 6s la cessi6 
cl’ús, tant  de I’cdifici corn de les instal-lacions. 

Per tant, I:t icioncitat dc la fijrmula jurídica consorcial deriva 
de la seva capacitat d’atiapttició ii cada rcalilat concreta i cli fe- 
renciada. I cn aqucsls consorcis, la reslionsahililat de la Gene- 
ralitat 6s la del seli Consell Lxccutiu. 

En un altre ordre de coscs, voldria recordar --CIC passadal i 
en un altre context, en un  dtre inibit- el prcccclcnt del Con- 
sorci ilcl Gran Tealre del Xkeu. Pcrb centrant-nos novmen t  
en els consorcis hospitalaris, per conkixcr la docirina polí ticu 
de Convcrgcncia i Uni6, nornks cal llegir el E’reimbul dct 
ilccret de Creacii, tlcl Consorci hospitnlari de Vic, quc diu : 
{<L’oberturn E posada en marxa del noli hospital de Vic ha 
cl’aiustus-sc al principi cle Iu iwionulització de la clcspcsa, i no 
pot suposar un incrctneni en els recursos globals tic la mna, 
tenint CZI compte, cn t o t  momcnt, cls criteris fixats pel ücpar- 
tatncnt de Sanitat i Scguretat Social et1 el ~iroccs dc reorcieiiacit 
liospital;:lrin, i, alhora, ha ci’arnpliat- el marc de cot.labol.acib 
entre l a  C.kncralila( de Cl1ut:ilunyn i Ics cntitats públiques i pri- 
vndes en h i  mi llora de la prestacib dc I’assisthcia snnit;’lria. )) 

Pcr h n t ,  en aqucst PreinibLil, es rcsuineix la cloctrina CIC 
l’acluacib dc la Generalitiit, en u n  momenl que I’escasscclal dc 
re cu rsos ob I i ga ;i re ec1 i 1 i b rii r 1 ’ass i s t kn c i  H sani t A r ia dcs dc I 
punt dc visia lecnoliigic i en I’aspecte tcrritorial, huscant el 
millor scrvci i I’oplimitzxiO clcls rccursos, siguin pithlics o 
siguin privuts. 1 aixh comporla, com deia abans, adaptar-se vo- 
luntiiriarncnt a les eircurnstincics prbpics CIC cxla lloc. I així  ho 
ha entes també el Ministre de Sanilat, senyor J u l i h  Gmía 
Vrirgas, el qual en  unes clcclaracions d’ara fa un mcs - - i  que: 
vostks ja coneixen peryuk Ics va llegir, també, en part, cl Con- 
seller en l’anterior scssi6-, deia : <( Lo que creo scría mis raci- 
onril y Ópt imo  cs intentar aprovechar todos 10s i’ecursos hospi- 
tiilarios que existen, sem públicos o privaclos; es clecir, me pre- 
ocupa que estim desaparecicnclo en Esprtña clinicas privadau y 
quc el INSALUD lcnga que realizar inversioncs importantes 
porquc no se h a  podido tlcgiir a un acuecdo con ellas. En CSIC 
sentido, lo idcal seria llegar a un aprovechamiento óptimo de 
toclo 10 que existc, con inclejmclcncia CIC ii qiiién pertenece. >> I 
ds lbgic quc sigui així, i que digui aixb el Ministre, com 6s Ibgic 
també que, per part dc I’TnstIlut Municipal d’Assistcncia Sani- 
tirili cle I’Ajuntamenl de Ihrcclona, s’apliqui, en relaci0 amb 
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el personal, el mateix sistema que s’csti aplicant en el consorci 
hospitalari de Vic, i que vostk abans havia criticat, a més a mbs, 
amb afirmacions en relació amb persones, que, realment, jo 
haig de refusar amb tota contundencia. 

(EI M. r% SK Prensident es reincorporu a/ seii //oc.) 
Per tant, la doctrina politica de Convcrghcia i IJnib, en 

aquest aspecte, trenca vells dixks encarcarats, perquk, en defi- 
nitiva, la vella distincib, o la vella elecció politica entre el que 
és uns1 medicina lliberal i una altra de socialitzada ja esth en 
aquests moments superada, ja quc la realitat imposa I’aprofita- 
ment dc tots cls recursos, siguin públics o privats, presents a 
cada lloc. I la fórmula consorcial, diferenciada i no homologa- 
da, és la mes idonia per adaptar-se a cada realitat. 

Per tant, el model de Convergkncia i Uni6, en aquest aspec- 
te, I‘uig de la uniformitpciú, que 6s inadequada, tant política- 
ment com tkcnicamcnt. I, en aquest sentit, I’actuació de la Ge- 
neralitat es realitza amb independkncia del caricter ideologic 
dei consistori cn el qual existeix el consorci. ks a dir, es cl 
mateix a Vic, on hi ha un Ajuntament amb majoria cle Conver- 
gencia i Unió, que a Sabacicll, amb majoria dei PSUC, quc lu 
que pugui havcr-hi a Terrassa, amb majoria del Partit 
S ociali s La. 

Pcr tant, per aquestes raons, nosahres el quc farcrn serH 
aposar-nos al primer punt de la Mocib presentada per la senyo- 
ra Diputada Pilar Fcrrm. 

1, quant al segon punt, voldria recordar que cl consorci és 
una institucib de base associativa, amb aporlacions volunthies 
dc Ics parts; aportacions cluc sempre són per consens; pcr tant, 
6s el consens el que fa que un ajuntament participi en un con- 
sorci. I ullb que no hrir mai Convergencia i Unió -quc és ahso- 
lutarnent respectuosa rimb l’autonomia municipd- scrh 
obligar els ajuntamcnts ii par licipar-hi. 

bs ;-i dir, 18 nostra voluntat és que ili participin -suposo que 
és la voluntat dc tots i aquesi 6s el cas dc Sabadell, per 
excmptc-, perh no volem constrenyir ni I’autotiomia munici- 
pal, ni viciar la FbrmuIa de consorci, quc 6s sempre de basc 
vol u n t B r i a. 

Per altra banda, com cs sabut, la presencia dels ajuntaments 
a i;\ política snnitiiria csti garantida a Iravks de la Ley Orginica 
de Meciidas Especiales en Materia de Salucl Pública, i concreta- 
ment en els articles 42 i 56.3 d’aquesta Llci. Jo el que faré scri 
llegir nom& el punt 3 cle I’article 56, que diu : <<Las hreas de 
salucl serkn dirigidas por un brgano propio, donde dcbcriin par- 
ticipar las corporaciones localcs en ellas situadas, con unit re- 
prescntación no inferior al 400/0. )> Per tant, legalment, queda ja 
garantida la participació dels ajuntaments a la politica saniliria 
i ,  en conseqükncia, nosaltres creiem que no cal gravar els ajun- 
taments amb noves obligacions d’aquest tipus si ells no les ac- 
cepten volun thriament. 

Per tant, en aqucst aspecte, per aquestes raons, votarcm 
tambk en contra dcl segon punt de la Moció i ,  junt amb els qtic 
he dit abans, del conniuni de la Moci6. 

Gracies, senyor Presiclent; gricies, senyores i senyors 
diputats. 

El Sr. PRESIDENT Anem a sotmetre, doncs, aquesta 
Moció a votació i, pet que sembla, ha de ser separadament els 
dos punts. 

Els senyors que estiguin d’ac~rd irnib el primer punt de la 
Moció, que tinguin la bondat dc posar-se de peu dret. 

Els qui hi estiguin en contra? 
Els qui s’abstenen? 
Aquest primer punt ha estat rebutjat pcr 37 vots a Ijvor, 57 

en contra i cap abstenció. 
Ara, anem a sotmetre a votació el segon punt. Els qui hi 

siguin favorables, que tinguin la bondat dc posar-se de pcu 
dret. 

Els qui hi estiguin en contra? 
Els qui s’abstenen? 
Aquest scgon punt ha estat rebutjat pcr 38 vots a favor, 51 

en contra i 7 abstencions. 

Moci6 subsegiient a la interpel-laci0 
al Consell Executiu sabre els Concerts Ediicatiiis 

Passem, ara, ii la Moció quc ve a continuació, que es la sub- 
següent a la interpetlacih al Consell Exccutiu sabre els Con- 
certs Educatius, presentada per la Diputada 11-lustre senyora 
Eulalia Vintró, dcl Grup piulameniari del Partit Socialista Uni- 
ficat de Calnlunya. 

Per substanciar-la, tinc el gust de donar in paraula a la 
11.lustrc Diputada senyora Vintrb. 

La Sra. V I N T K ~  : senyor Presicient, senyores i senyors cii- 
pulals, com vostks recordaran, fa pocs dies vaig defcnsar en  
aquesta matcixri tribuna una interpcl-Iació en rclncib amb cls 
conccrts cducritius, i aquella intcrpel-lacib estava basada cn 
tres ordres d’argu mcnts, que eren : de calendari, de conti rigut 
i d’aplicació. Malauradament, la resposta yuc em doni el Con- 
seller d’Ensenyament, en aquella matcixa sessió va m u l  tar- 
me poc satkractoria, cn la mesura qirc les informacions sobre 
dades i sobre el procés ci’aplicació, clcs de Catalunya, cl’iina cle 
les previsions de la Llei Orginicu del Dret a I’EcIucacih no re- 
sponien als inicrrogants que, almenys personalment i en nom 
del meu Grup, li vaig formular. En aquest sentit, doncs, i crec 
que el mateix Conseller ho reconeixia, pcrquk va d i r  quc 
moltes de les coses que em volia contcstur na havia tingut 
temps de fer-ho en el marge de minuts cluc pressuposa la dini- 
mica prirlarnentiria, i cn la mesura, dic, que ell mateix reco- 
iicixia que no ho v a  poder fer i qiie pensava aprofitar ei torn de 
replica per fer-ho, pero tampoc ho vil Ter, i que en el CLICS de la 
seva intervcncib va manifestar quc algunes de les escolcs que 
havien sorlit publicades en I’Ordrc del [SUGC del 6 cle juliol, 
com a susceptibles de signatura de conveni, després, en pa- 
raules del senyor Conscller, no havicn formalitzat el dit con- 
cert, i en la mesura quc l’brgan de seguiment creat per la Genc- 
ralitat a I’ernpara del Decret de desenvolupament dc la LODE, 
organ que, constitu’it per sectors afectats, ha dc tenir el  puntual 
coneixcmcnt de corn es va arbitrant el procés dels concerts, dir 
que aquest Qrgan no ha espat rcunit posteriorment el mes d’a- 
gost per donar-li la informació que el senyor Conseller dCiR 
que tenia, pero que tampoc no ens va donar, és ci motiu pel 
qual jo formulo, en aquests moments, i prescnto la Moció suh- 
scgüent n la interpeHaci6 amb dos apartats, un de documenta- 
ció i l’altrc d’informació. J o  pressuposo quc el fet que no s’hagi 
presentat cap mena d’esmena r? aquesta Moció vol dir cpie lots 
els Grups parlamentaris d’aquesta Cambra l’haii trobat tan ah- 
solutament asscnyada que la signaran o la subscriuran, i estic 
absolutament convenquda que el Grup que dóna suport nor- 
malment al Govern trobari aquesta pcticib, una  vegada mks, 
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enornicrnent raonable. 
Si no fos aixi, i pcls signes amistosos que veig quc em fan els 

diputats que normalment tenen cura de contestar-mc, si no fos 
aixi voldria dir, no nomix que ei Govern CIC la Generalitat i la 
Conselleria no compleixen Ics seves ordres i decrets, sinb que, 
ii més de no complir-Ics, nega la informació als organismes 
consultors yuc la niateixu Conselleria ha crcal per informar i 
nega la idormaci6 a aquest Parlament i a la Cambra i a la Co- 
missi6 de Política Culturiil. l aixb em semblaria doblement 
greu, perque, senyores i senyors diputats, l’inica cosa que 
pretén aqucsta Moció ks que en el termini d’un mes, una LIOCLI- 
mcntació cyc ja csti feta, que ja cst i  elaburadn, que ja esth ab- 
solutr-tmcnt wcabadu, no s’ha de demanar que es f‘aci res de 
nou, pcrqui: si cal demanar que es faci quelcom de nou vot dir 
cluc s’han rcpartit milers cle milions scnse control - i  jo no 
volclria pressuposar-ho-, per tant, la informació hi ks, cluc en 
cl termini cl’un nies sc’ns diguin coses tan iihvies com : d a c i 6  
nominal dcls centres de Catalunya quc han signat els concerts, 
dient quantes aules han concertat, quina inoclalitat, perqui: és 
q ~ i e  1’Orcirc publicada en cl DOGC: s’havia descuiclat, curiosa- 
meni, ci i r  quines anavcii pcr morialitat a) i quines anavcn pcr 
moclalitat h). Us que SOM una mica exper‘ts cn el tciiiaja ens 
anivem situant, sobretot sabent en quina ~ m a  geogrAfica de 
Barcelona cstaven siiur-tcics les escoles, perh I’Ordre era 
i ncrmxia. 

Per tant, relaci0 nominal d’aules conccrtadcs i niodalilrit del 
concert, iiiiport iolal, quc sc’ns aclareixi, als menibrcs d’a- 
questa Ciimbrn, corn va calcular la Generíililiit la tiecessitrit clc 
cliiicrs pcr- als conccrls i corn ho va calcular cl Ministeri, perytik 
el bnll dc bastons ci’il-IListrcs plomes del pais jusiificant Ics 
xifres ens van deixar. Lina mica dcsconcertats, i com I I  persones 
que d’ayui it uns qu;mts dies haurem d’uprowir cls PI*CSSLI~OS- 
tos de la Cicncraliiat ciis agradaria tnol t conkixer ai x b ,  si IIO hi 
1x1 un altrc nicunisime, que és dcmanar-ho per prcg~~iita -jii 

ho íiircm -, pcid lioiser scria ho que en ho fiicil itcssin. 
Tcrccr tcmii, qLic cl senyor Clonseller vil tcnir molt intcrcs ¿i 

acl1-I ri I*- ilic. E I o i  Ic ~i 1 q u c uq iics t ;I I 1 i 11 LI tiuia err bn i a incn 1 fe i a 
per sabcr Ics :ILIICS concertades i la rcliicih ~ilumnc-prof~sst)r rc- 
sulta quc-jo 110 s~rrnava de In rnatcixa munera ~ L I C  ells. 13é, CO~II 

quc senibla que hi ha lxislant menys gcni que suma corn la 
Chisel lcr ia - - i  seria ho que Ics surties de la Consclleria fossin 
conegudes coi11 es calculen - jo  demano cluc ctis cxpl iquin a 
to ls  c o m  liin aqiicst erilcul, qiie sernbla qirc 6s tina cosa 1bi.p~ 
cl e113 Cll 1 i1 I .  

t%r httim, un uompmimís coiistiiiiciiiniil, quc el scnyor C’on- 
scl tcr latiihé va recollir aquí : quincs sOn les cscolcs que encara 
w t t i  n o  f‘an crlucacii) mixta i quines sbn les que ho faran i en 
c l ~ i i n  a n y  cs pot cxigir que cl precepte convtituciotial s’npliqui. 

I, per i i l t i t i i ,  I’aplioacii, i cl calendari d’aplic;iciO rlc Ics elccci- 
OIIS a bt-gans dc govetm en els ccntres ctmceriuts, qiie és tiri 
t e m  quc aquesta Ilipu t ac fa  i cl seii Grup taiiihb desconcixcn. 

AExh seria la documentació, tol vell, 6s ;I dir, nom& cal que 
posin cii marxa la liitocopiadora, no cal qiie posin altb, mitja 
C‘onscllcria ii trcbirllar pcrclu& la senyora Vintrb cleniana coses 
i Iisbl ilcs. 

Scgoii~i pe t i c~6  o segon punt ci’aqucstu Mocib : i~ifbrmikcib. 
A p;iriii* CIC 1’1 de gcncr, segons cluc sembla, han CIC canviar els 
sistemes, els critcris i els mecanismcs pels q ~ ~ u l s  els centres 
yuc s’acullin al mecaiiismc ctcl conccrt a C‘aialuny:i h a ~ r a n  de 

fer-ho cl’una manera diferent, i esperem que aquesta vegada .ja 
si cl’acorcl amb la normativa de gratuoitat. 

Nosaltres creiem que la Comissió dc Política Cultura i ccluca- 
tiva d’aquest Parlament hauria cl’escoltar la informació en rela- 
cih com la Cansellcria arbitrari aquest nou mecanisme. 
Són aquestes dues les parts de la Mocib -ho repeteixo- : 

tlocumentacib i informació. Si algun Grup d’ayuesta Cambra 
vota en contra d’aqucsta Moció, jo crec que contribuir& una 
vegada mes, a l’ocultisrne cn F’adrninistracid, d’uns recursos 
que són de tots. 

EI Sr. PRESIDENT : Com que no hi ha cap esmena, podem 
passar ja directament a la intervcncib dels Grups. Perquk parli 
en nom dei Gnip Mixl, tinc el gust de donar la paraula ... No hi 
ha paraulcs per part del Grup Mixt. Bél perquk parli en nom 
d’Esquerra Rcpublicaiia de Calalunya, tinc el gust de clonw- la 
paraula a 1’11-lustre Diputat senyor Casanovas. 

El Sr. CASANOVAS : Moltcs griicies, senyor President. Se- 
nyories, senyora Vintrh, ta trobem tan raonable, aquesta 
Mocih, yuc ja li  clic dcs cl’arn cluc la votarem tota fiivorablc- 
ment. Perque no veiem quc un rnenihrc dc la Cambra cs per- 
meti cn nom CIC tots nosaltres, de tots els que formem part de 
la Comissió de Cultura de demanar una informacib que tots 
no sal tres podc ni dc ni a nar i nd i v idu a 1 m e n t ; do ncs rn i r i, agriiiim 
In infnrmaci0 que voste cns t’acilitari ii t r a v k  d’aquesta Mocib. 

Íis sempre bo dc síiher-ho, sempre ho dc tenir-ho en complc. 
1 quan t  al que fa d segon apartat, al punt 2 dc la inrormaciii, 

tamhc veiem quc 6s LIIXI cosa normal, absolutatnent normal 
que es clcmani, que sc sol-liciti Iu prcsbncia del Conseller; 
d’al tra baticla, el Conseller Guitart ha estat tnh d’uria vegada ti 
la Comissi0 a informar, supnscm que no tindrk absolutiiment 
cap inconvenient it tornar ti venir B informar una vcgnda més, 
i ,  sobretot, sobre ut1 tema tan cunclcnt corn 6s aquest clcls con- 
certs educatius i t  t’cscola privada. 

Moltes grkics, scnyor Prcsidcnl. 
tII SI. PRES1 I IENT : Pcrclui: intervingui en  nom clcl G r u p  

PopLi1:ir7 tinc ei gust dc clonar la paraula I’ltiustrc I l iputat  
senyor’ Veixy. 

13 Sr. VERAY : Mollcs grkies, senyor Presidcnl, des CIC 
l’esch iiiatcix, per d i r  cluc cl Grup  I ~ o p ~ i I a r  votnri en contra d’a- 
questa Mmib, i hi votari en contra perquk ks  una cosa tan sen- 
zil la presentada que no cns creiem quc ciaixre nu hi hagi 
<<giiio cnccrracio (í<inIIes.) 

Aixb com a liririicra COSB, i coili R segona cosit, miri, l’altre 
dia, CII Iircsenh+ la in tcrpcl.laci0, tant voslk corn el Conseller 
var-cn parlar de la LODE i van dir  qirc cl Grup dcl PC: no havia 
votat I n  LODE -cl G r u p  Popular iarnpoc va votar la LODE-; 
perh, In LOllt’, una vegada es aprovada, s’ha de f‘cr complir, 
pcrb s’ha de íc r  complir cn totes parts, en tot i per Lot, i el que 
IW es pot pcrrnetre és que aquí a Chtalunya higini d’aplicar una 
LODE sense sabcr amb sentit finalista quins sbn els diners que 
tenim per aplicar H la LODE. 1 hem CIC deixar que: la Coiiscllcria 
cl’Enscnyainent pugui, 110 I‘er jocs ric mim, pcrh SE jugar una 
tnica en poder distribuir per toles Ics escoles de Catalunya que 
vulguin tcnir el concert. 

Mol tes grkies, senyor President. 
€3 Sr. PRESlDLNT : Pcrqnk parli en nom del Partit Socialis- 

ta de Catalunya, Zinc el gust dc rlonar la par*aula a la II+lustre l l i -  
p~ilada senyora Marla Mata. 

IAI Sra. MATA : Des de I’esch mateix, senyor Pl-esidcnt. El 
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nostre posicionament no pot ser altre quc dir que votarem :I 

favor d’aquesta Moció, Com vostes saben el terna es el niateix 
de les interpcl-lacions que varn presentar l’altre dia. De tota 
manera les varn enfocar i tramitar per separat, pero les mocions 
subsegüents han de tenir semblances i diferkncies. Jo he de 
manifestar en aquest moment que estem totalment d’acord 
amb aixb que caracteritza la Moció que ha presentat la senyora 
Vintró. 

En aquest cas, creiem que és totalment justificat especificar 
tats els extrems d’una informacib, que la mateixa Mocib 
nostra també demana i que aquests extrems siguin la relaci6 de 
tots els centres, la determinacib de la mitjana dc professor- 
alumne, la valoració de les partides pressupostaries, I’escolarit- 
mció mixta i et calendari. Totalment d’acorcl amb aquesta 
llista, i la votarem, si m,bs no, pcrque considerem que cal que 
quedi consthncia dels extrems que una bona Administració ha 
de tractar per plantejar i pcr solucionar un problema tan impor- 
tant pcr a l’escola de Catalunya com el de I’aplicació de la 
LODE a Iravés dcl concert amb les escoles privades qire ho des- 
itgin i que reuneixin els requisits yue  marc8 la Llei. 

El Sr. PRESIDENT : Perque parli cn nom dc Convergbncia 
i Uni6, tinc el gust dc donar la piraula 11 E’I1.lustrc Diputat 
senyor Janb. 

EI sr. JANI=: : Gracies, senyor Presiclent. Senyores i senyors 
diputats, d’antuvi haig de dir a la 11-lustrc Diputada Eullilia 
Vintró que, realment, no pateixi perque la seva peticib 6s prou 
raonable i prou asscnyacla corn també I’Honorablc mcmhrc clel 
nostre Govern encarregat d’Ensenyamcnt. Res de negar inIbr- 
tnació, ans al contrari; nosaltres, tant el Conscller corn el 
nostre Grup, soni els pIimers interessats a plantejar molt clara- 
ment i amb tot detall cl procés rl’aplicació dels concerts educa- 
tiiis com a desplegarncnt CIC la l,C)llb;, que és Llei Orginica que 
vol garantir el clrct a I’cducriciO. 

Nosaltres, Convergkncia i Unió, en les nostres succcssivcs 
propostcs electorals hem anal prescntant un Iirograrna educa- 
tiu basat en una xarxa mixta d’cscdes per a Catalunya. També 
la intcncionalitat CIC lli LODE atirma cluc és mantenir iina 
do h le xarxa educat i va. 

Xarxa mixta quc comporta E ha d’oíerir la qualitat d’ensenya- 
mcnt com a objcctiu de servei i efichcia i, ensems, el respecte 
al dret a l’ecíucc?ciÓ que, per a nosaltres, passa per la possibilitat 
dels ptires il escollir el ccntrc desitjat per als seus fills. 

Aquesta proposta educativa, juntament amb el conjunt de la 
total i tat del nostre progmma electoral, per vol untat rnajorithria 
clel nostre poble, I’han convcrtit cn cl nostre programa i co- 
rnpromis de govern. Els qui ens hem cornpromes amb respon- 
sabililats polítiques, i cadascú des de la scvii visió i amb f‘unci- 
ORS diferents, hem de saber -i ho sibem- quc la imaginació i 
la voluntat de fer scmpre tenen In rererencia real dc les possibi- 
litals pressuposthries. D’aixb, cvidentment, en tenini mcs ex- 
perikncia els grups quc dnncm suport al Govcrn. En aquesta 
qiicstió, t imbe ei Grup Socialista put saber quk composta la 
llosa dc la macroeconomia dels Pressupostos. 

Ahir nl matí un 11-lustre Diputat del Grul> Socialista ens ho 
rccorduvii. Ens afirmava, des rl’aquesta tribuna, q uc el Pressu- 
post és la concreció de la poljtica i moltes vegades la cautela es 
converteix en prudcncia politiai. A vegades, fins i tot, es pro- 
dueixen ~XCCSSOS més o menys conscicnts de cautela. Hem re- 
collit un exemple de cautela, si m& no qualificablc cl’insblita i 

admirablc. Pcrmctin-me que la posi a la seva considcrwih. El 
dia 2 de juliol al Boldn í)/jciOl &I Esíuh, número 157, per a 
més senyes d’identificacib, el Ministre senyor Marwall dispo- 
a, mitjanqant una ordrc, els nous nibduls econbmics que han 
d’aplicar-se a les unitats subvencionades, i que contcinplcn un 
increment salarial dcs de 1’1 de gener per al professorat d’un 
7,594 respectc al conveni vigent, llavors i encara --Cimra 

pcrquk no s’ha signat nou conveni, el de I’any 1985. 
Podriem titllar la pcevisib d’aquest Ministeri --que 6s l’or- 

gan rnixim de govern educatiu de !’Estat espiinyal- com de 
mixima i admirable cautela, ja que sense que cs pugui fer efec- 
liu aquest increment del 7,5%, mentre no s’aprovi el conveni 
d’ensenyament privat, convcni que, ho repeteixo, no ha cstat 
aprovat cncara. Ara b6, la cautela ministerial és excmpliir, ja 
que em permetran que els llcgcixi la mostra -1’article 
segon- : ({ I-Iasta que sc aprucbe el citado convcnio, se satisfa- 
cin las cantidades que actualmcntc se viencn cobrando, acrcdi- 
tindose a 10s centros a partir de dicha aprohacih las posibles 
dircrencias que tcngan derecho a devengar. 

>>Articulo Tercera La Administraciim no asumiri el pago 
de las difercncias en c i m  de quc el convcnio fijasc canlidades 
supcriores a las consideradas en la presente Orden, H 

i un altre article ben curiós i significatiu, i qiie si que crcc 
que hi relació amb el cluc cstcm parlant : <<En el caso de qiie el 
convenio estipulase cmiidades inferiorcs a las sciíalaclas en cl 
mbdulo, sÓ10 se l i a r h  erectivas dichas cantidadcs. H 

O sigui, que s’eslableix iin incrcmcnt de salari, que podriu 
mai no aplicar-se perb que estil suposadament previst a la Llei 
General de Pressupostos. Aleshores, aixb ho relacioncm amb 
la certa cautela presentada per 1’1 Ionorable Consellcr, ja que  
aqucsta Ordre surt del mateix Minislcri que en la seva Llei, la 
LODE? ha cicsvctllat -entrc moltes altres expecktives- la 
vclla aspiracih professional d’eqiiipimci6 de sous entrc el pro- 
fessorat de 1’cscoIa d’iniciativa privacia i l’escola d’iniciativa pil- 

hlicri. L’I-lonorable CnnsclIcI ci’Ensenyarncnt cns vil manires- 
tar en I’antcrior Ple, m h  ocasi6 de Ics inlerpel-lacions precc- 
dents sobre aquesta qiicstib, la seva complacnqa per poder ex- 
plicitar davant la Cambra quina ha estat l’actiiacib i quin el  cu- 
rnpoi*tament pel que fa a I’aplicacih del rkgitn de conccrts a Ca- 
talunya. Els temps reglamentaris, indicava la 11-lustre I l i -  
Ixitacla, es vim anar esgotant i yucclh una bona part CIC la infoi.- 
macib incdita. Era un bon contingut cl’informacib rcícrida a la 
posada en inarxa a CatalunyLi clel rkgim de conccris eclucatius, 
conseqücncia del desplegamcnt dc la 1A)I)E. 

Estem en condicions de poder informar la Cambra de l’intc- 
rks de I’l-lonorablc Conseller, i tambk clcl nostrc Grup de Con- 
vcrgkncia i Unió, per podcr explicitar in ulensu cl que ha 
passat, com ha anat I’hici clels concerts educatius, totcs les 
scvcs particularitats i també tots cls seus p~ints positius i els ne- 
gatius. Aquesta informacib comprendria, nosaltres així ho en- 
tcnern, cl pcríode dels primers quatre niesos de l’actwal any cs- 
colar, es cl dir, del setembre al desembre clcl86, perb tanmateix 
també hi ha la profunda voluntat de podcr valorar i posar a l’a- 
bast dels diferents Grups parlamentaris com podran quedar els 
concerts a partir de primer de gener dcl 87. Així, dc mancra 
mes complcia i glohal, podríem valorar cl procks de canvi en el 
Cinanqatnent cic~ dret a ~’cciucacih. (/<ctnw ík veus.) 

fis per tot aixo cluc podem anunciar cluc, clc conformitat 
amb I’article 13 1 del Keglamcnt dc Iri Cambra, 1’1 Ionorahle 



Conseller cl’Ensenyament.. . 
El Sr. PRESIIIEN?’ : Prego la Cambra que cs rnaritingui cn 

silenci. 
EI Sr. JANÉ : Ciricies, senyor President ... sot-licitari a la 

Presiriencia una sessi6 informativa a la Comissi6 dc Política 
Cultural per celebrar-la, si és passible, cluranl la primera 
quinzena del fcbrer del 87. Manifestat cl nostre profund interks 
d’cntrar a fons en el seguiment clcl procés d’cntrada en vigor 
del rbgirn de concerts educatius, v d e m  remarcar que estern en 
pcríorie de trBmi t deis Pressupostos Generals de I’Estat i 
tambi: de la nostra prhpia Llei de Prcssupostos dcl87. 

Qiic volem poder valorar no nomes el procés forqat de passar 
dcl rkgim de suhvcncions a concerts com :i nova situació cle ga- 
rantir el dret 8 I’edticr-icib, sinó també fes possibilitats que els 
nuus ~ircssupostos clonaran ii la prossecucib de la política de 
concerts cducniius, i pcr aixb anunciem la petició de scssib i l i -  

íim:iiiva pcr part cicl Consclicr, així mateix com anuiiciem 
cuc IIC) podrem votar afirrnativamcnt aclucsta MociO. 

C; ricics, scnyor Prcsident; grticies, scnyores i sciiyors 
I1 i I?LI ta t s. 

$:I Sr. PfWSI 1117N1’ : 13é, ara, doncs, podem passar ja ;I la vn- 
iaci0. Suposo que es pot Icr conjuntamcnt; sembla que ningii 
tia de 111 aila t discrim i naci 6. 

136, deshores, doncs, les il~tus~rcs senyores dilmindes i cls 
scnyors diput;its cluc estiguin ;t f w o r  d’acpiesta Moci6, quc tin- 
gui 11 I n  bonda t rlc posar-sc de peu clrc t. 

Els qui hi estiguin CII contra’! 

IAI MociG tia estat rcimt~j~ida per 35 vols ii favot-, 64 en colitrit 
Eis [ [L l i  s ~ w c n c n ?  

I cap 11 bstencii). 

de participacib deis sectors afectats. 
Nosaltrcs hem posat ... ja sabcm que en el temps primer hi ha 

la instincia parlamentiria, desprks hi ha la participafiva, perb a 
partir de I’aplicacib de la LOlIE aixb canvia; primer hi ha IR in- 
stincia de participació i després la instancia de presentacib en 
el Pdrlamcnl. 

ks per aixo quc nosaltres hem fet aquests dos punts de la 
nostra Moció, i fins i tot veiem perfectament assumiblc l’esme- 
ni1 qiie hi presentava el Grup parlamentari comunista, en el 
sentit que la documcntacib que es presentes a la Comissi6 dc 
participacib, fos també presentada aquí. Fins i tot diria mes, 
que per primcra vegada es present& en el Parlament tamhi: 
1’inTormc preceptiu cl’aquesta Cornissib. 

O sigui, nosaltres cns atrevíem Sins i tot a posar una data, en 
contra del que posteriorment s’ha assumit corn a compromís 
pel membre dc Convcrgbncia; nosaltres posAvem la data d’a- 
bans del 3 1 de desembre CIC 1986 perquk voldríem recordar a la 
Cambra que la tasca a l’escoh té un calendari propi, un calenda- 
ri quc normolment comenc;a a principi de curs --per a ixo se’n 
d i ~ i  curs escoiar -, que nosnltres cstcrn proteslimt, estem crili- 
cant un  rctarci d’un quadrimestre mi I’aplicacib plcna del sislc- 
ma CIC conccr1s, i que, cotli ii mínim, el que desitjarícrn és que 
les cscoles, nosaltres mateixos, perh sobrctol les escolcs sabes- 
sin - per dir-ho amb parautes wl-loquials- de quin mal han 
de morir el proxini any, posat quc ja no ho han sabut aquest 
curs. 

Pwb, de tota manera, clcsprks de vciirc cl resultat dc \a  vota- 
cio dc la Mocib anterior, comprenem cluc ja no cal posar 
aqucsl;i MociO a wtiicih, I IOSR~ cluc nn tindria cn absolut cap 
scntit quc 1ornéssim 1-1 demanar una  voiaci0 quc jii suhem 
quina ha de scr, ioialmcnt ncgativa, i, per tant, doncs, deixem 
traiiqui t.lamcni cluc funcioni el ioc dcmocrlitic parlamentari dc 
la manera qeic la majoria d’nclLiesta Cambra vol, qiie no luiicio- 
nin els mecanismcs de participaci6 i q ~ i e  el calendari escolar 
vagi ({canipi qui piig~i i  H .  

Moltes grkics. 
131 SI.. Pi< EST DENT : Pcr iant, entcnc qiie renuncia 11 la c o ~ -  

ILI Six. MATA : Ret i rada, reti racla. 
tinuacib de la substancixib cle la Moci6. I3k 

Preguntes 

Alesliores, doncs, ja  hcm acabat amb la par1 corresponent u 
mocions, i hcm d’entrar ara cn la corrcsponcnt a pt’egimles. 

Cal d i r  quc per iniciativa del Consell F,xccutiu han estai 110s- 
posades les preguntes nuilierades amb cl quatre i el sis. Ida 
quatre yuc la limntilava la senyora Marta Mata, i la sis que for- 
niillava 1 ’1-ionornblc: Diputat senyni. I-let-ibert Barrcra. 

Alesliores, doncs, ancm ;-i agafar-nos I I  la primera, que és 
pregunta al Conscll Ilxecii tiu sobrc Ics instal.lacions dc I’ambu- 
laiori de C¿tstclEdcf‘els, quc formulat-A el Diput;it Ildusrrc 
senyor Cipriano C;arcia Si~nci~cz, ctcl Grup parlamcnlari del 
Piir t i t  Socialista Unificat de Catalunya, al qual tinc cl  gust de 
ctnnar Iu p;l l í lu la. 

EI Sr. G A K ~ A  SÁNC:I IEX : tirxias, sefior í’resicientc. SC- 
fioras y scíimcs dipulndos, t lonornblc señor- Conseller de Sani- 
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dad; ha sida una constante durante m8s de diez años la ex- 
igencia por la poblacibn de Castelldefels dc la construcción y 
puesta en marcha de un ambulatorio para atender las necesida- 
des médico-sani tarias. 

Castelldefels tiene una población permanente no inferior a 
10s 35.000 habitantes, triplicada en la kpoca de primavera- 
vcrmo, y resulta que tiene un consultoriu, inferior a 100 m2, 
de medicina general, unos 40 metros dedicados a sala de 
espera, y el resto a las instalaciones para aiender al personal. 

Claro, dentro de 10 que es el caos en todo el litoral durante la 
&poca de primavera-verano, Castelldefels se lleva la palma du- 
rante todo el año; además durante todo el año. Para la asisten- 
cia en caso de especialistas y para casos que van mis d lá  pues 
de lli simple consulta o visita medica hay que ir a GavB, o hay 
que i r a Harcelona. 

Resulta que, dc csa cxigencia, durante unos cuantos añios 
han cstado vallados 10s tersenas donde se iba a construir cl arn- 
bulalorio, y que el ambulatorio yuedó construido cl pasado 
año, y dcsde quc qucdó construido cl ambulatorio se halla cer- 
raclo y se siguc atendiendo a 10s enfermos, a 10s que van ii visita 
o R consulta médica, en las mismas condiciones que hace 
veinte aííos, en las mismas condiciones de hacc veinte afios y, 
claro, tienen que aguantar -en las epocas de verano- 10s 
rigores, las incleiiicncias, fuera, en la calle, porque no tienen 
cspaci o. 

Y cs en función de em situacibn, que, ya dign, persiste du- 
rante cimenta años, y en virtud de que ya sc ha construiclo; 
estcin construidas las instalaciones, viene aquí la pregunta clc 
cuhndo se va a poner en funcionamiento el nuevo arnbulatorio 
para la asistenciri mhdica y sariitaria dc Castdlclefcls, de 
manera que tenga que yuitursc el viu crucis quc tienen q w  
p a m  10s enfermos para ir a Gavii, para venir H 13ai*cclona, y q ~ i c  
puedan tener las atenciones de hidas, el espacio adcciiido, a fi n 
de que sean atendidos de la mcjor mancra. Esta cs, concreta- 
mcntc, la pregunta, señor Conseller : ICuAnclo se va a poner 
en funcionamiento? 

El Sr. PI< ESIIXNT : L’1 ~onoruhic senyor Conseller de Sa- 
nitat t6 la paruula per a la contestacib. 

E1 Sr. CONSELLER DE SANITAT I SEGURETAT 
SOCIAL (Josep Laporte) : Moltes grhcies, senyor Prcsictenl. 
Scnyorcs diputades, scnyors diputats, senyor Garcia, no  
m’cstranya gcns que, akscs les males cjrcurnslkncies en que, 
cerlament, es presta l’assistkncia sr-lnitkria en aqucst scctor cle 
la costa immediata a Bnrcelona, en cl Baix Llobregat, se’m Tor- 
muli reiteradament aquesta pregunta. 

Dic aixb perqui: fa molt pocs dies he tingut ocasib de contes- 
tar per escrit una pregunta - i aquesta resposta j a  ha sortit en el 
Hutlk~tí del Parhrnenl- formulada per la sciiyora Ferran, i jo, 
aqui, cl que huig de dir, scnyor Garcia, ks ratificar-me total- 
ment i donar tota mena d’aclariments a la situació actual i 
ratificar-mc en la meva resposta escrita a la qual faig referimcia. 

No hi ha dubte que aquestes instatlacions són dolentes; no 
hi ha dubte que en &poques del pic de l’cstiu o el pic de i’hivern 
les condicions s’agreugen, especialment durant I’estiu, quan la 
poblacid, 6s molt niés gran, i no hi ha dubte que els metres 
quacirats que diu el senyor Cipriano Garcia són absolutament 
insuficicnts. Aleshores, cn vista d’iiixh, ja fi) temps, en els 
plans de reforma de I’assistkncia primiria, es va projectar fer 
un equipamcnt substancialnient diferent 21 Castelldefels. Corn 

1 

molt bk ha dit el senyor Garcia, aquest cquiparnent estil abso- 
lutrnent acabat en la seva obra civil ja fa uns quants mesos i, en 
els moments actuals, si tot hagués anat segons els nostres 
desigs, ja estaria funcionant, Hi ha hagul un retard ii causa dels 
problemes d’acabar d’equipar el centre -s’ha hagut d’cquipar, 
naturalment, tot de nou-, i hi ha hagut problemes pressupos- 
laris, hi ha hagut problemes als quals després em referiré, de 
personal. 

Pel que fa a I’equipament, puc assegurar al senyor Garcia 
que -ja ho deia en la pregunta de la senyora F e r m -  s’han fet 
ja concursos, esta adjudicada la compra del material, I’aclquisi- 
cib dcl material necessari i, abans de final de novembre, el 
centre d’assistencin primiric? dc Castelldefels cstari, no sola- 
ment acabat en la seva obra civil, sin6 acabat en I’equiparnent, 
a punt de scr obert. Quan poclreni obrir? El meu desig seria 
dir-li d e  seguida, durant el mes dc dcsernbreu, pcrb és que si 
jo haig d’adoptar una actitud sensata, i que cicspres no em 
pugui ser rctrcta. do l i  prometo que farem els possibles perquk 
sigui abans, pcro, com a rnixirn, durant cl mcs de gener, el 
centre cl’assistkncia primiria CIC Castelldefels obrir: <I 1 es seves 
por tes. 

Hi ha altrcs problemes pendents, encara. Un cl’ells, nl qual 
em referia abans, cs el problema rlcl personal. Quan aquesl 
ccntre d’assistencia primiria funcioni complctamcnt, hi liaurh 
tretze mctgcs que hi preslaran cls seus serveis : nou metges 
generals, tres pediatres i un odontbleg, més dotze pcrsoncs cli- 
plomades en infermeria o assistents tecnics sanitaris, (z part 
d’altre personal auxiliar. 

I quedaran encani dues coses molt importants : una és cl 
servei de radiologia, que ja esth adjudicat, pero que serk in- 
slal.lat mcs tard, i quc enlrari [arnbé en funcionanient, espero, 
durant I’any que ve, perh no cal esperar que funcioni CE scrvci 
dc radiologia perquk la visita es pugui passar en el nou centre, 
que ja dic que seri, si no el clcsernbre, durant el mes de gener, i 
quedara un altre tema, al qual el senyor Garcia també ha fct re- 
ferencia, y u c  jo crec que és clc la m;ixima importiincia, qiic bs 
el terna dels especialisles. Efcctivament, una part i tnportant de 
la poblacib d’aquelln irea, cspecialment cle Castelldefels, ha de 
Irasllaiiar-se a Gwli o bb al centre d’assistencia primliria del 
carrer de Manso, a Barcelona, per tal dc rebre I’atencib de les 
cspccialitais mkdi yues difercnts. 

Aixb he anirem incorporant progrcssivament durant I’any 
quc ve, clurant I’any 1987, al centre d’assistkncia prirnhria de 
Castclldefels, o sigui que jo l i  puc assegurar que no solament 
l’estiu que ve no hi haurli els problemes que malauradament hi 
ha hagut durant tants anys, sinb yiic durant tot cl transcurs cic 
l’any que ve funcionarri el centre, funcionari la radiologia i hi 
haurA allh tots els serveis d’cspccialitat, cstrctament lligats 
amb l’i Iospital de Sant Lloren$, de Viladecans, yuc  comcnGarh 
també a posar-se en funcionament a finats d’aquest any i que 
anirh agafant cada vegada mds amplitud cn cl curs de I ’ m y  
1987. 

Les previsions pressuposthrics per a aquest any, el que 
queda encara per gaslar durant aquest any, i les partides pressu- 
postaries incloses en el Projecte de Pressupost de l’any 1987 
em pcrmctcn fer rotundament questes afirmacions. 

Moltes gricies, senyor President, senyores i senyors 
diputats. 

El Sr. PRESXDENT : CIl4ustre senyor Diputat vol tornar a 

._ .. . .. ..-,--- - .  - . 
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fer hs de la parauia? (Pausa.) 
~i Sr. GARCÍA SÁNCHEZ (de ~kscti estant) : Sirnpiemente, 

para itgrxiecer la información. Espcrarnos que sc convierta en 
reiiliclac1 la promesa que c l  señar Conscller hace, dcntro de 
unos meses, clentro de principios del próximo aÍíio, y quc, efec- 
tivamente, se acabe con esa situación. Yo creo que el seiíor 
Conse E Icr rcconoce curi1 es la real idad sani tnria de Castel Ide- 
fels, de atención sanitaria, y esperarnos vcr pronto en funciona- 
rnicnto el nuevo ambulatorio. 

Gracias. 
El Sr. PRESIDENT : L‘Honorabie Conscllcr vol tornar a 

intervenir? ~I”lrusu.) 

13é. Li) prcgunln que tcriim ara - pcrquk, mentrestant, han 
csial posposades també Ics preguntes dues i tres- és la pregun- 
ta cinc, que sobrc les eleccions sindicals ha de formular el IX- 
putittt IHustre scnyor Xavier Guitart, dcl Grup Socialista, a yui 
tinc el gust de donac la paraula. 

III Sr. GUITART I ilOMliNECII : Senyor President, 
iiiolles grBcies. Si m’ho pcrmet, acumular6 la cinc, la sct i la 
nitmcro vuii. 

III Sr. Pli t 3JI3I1NT : O sigui, cinc, sct i wii. 
i11 Sr. CliIJlTART I DOMk,Ni!,CI-l : Fxwtatncnl. 
1 I1 Sr. PKEISI 111 IN’T : Be. 1 ,’Iblusti*c Diputat  té la paraula. 
1’1 SI-. GIJ1TARrl’ I L ) O M l , N H 3  I : Gricies, scnyor Prcsi- 

dent. Quiti1 es varen presentar aclueslcs preguntes al h rh-  
tuc n 1, co nccir r ien 11 ncs ci rc u nis tincies cl iic , afwt Lmaclamc nl , 
en nqucsts moments, toics elles jn no cxistci xen. Lcs circit in- 
stiincics que vari ocíisimiir qiic prcscniéssim uquesies pt’cg~in- 
tcs CI*W que, com vostes sabcn, 1’1 d’clctubrc d’cengtiany uo- 
menc;nven Ics cleccims si ndiails cluc acahcn el 3 I cfe ciescm- 
Isrc. Iloncs, t>k, 1’1 d’octuhrc d’cngtiany eiici\rii no s’lxivicn 
crcat Ics juntes tcrriloriats, hi  havia ui1 retwci consiilerahlc cn 
1:) infrmiructim CII CE UMAC y ~ i c  irupcclia L i t i  nornial  fiinciona- 
tiicnl dc les cleccions; 6s B dir, qunn es prcsentavcn pre-iwisos, 
qunn cs prcscn taven actcs, hi havia Lincs cucs cnoIi-iies, dc la1 
nzaner‘a que es k i ; i  I u  circunistimcia realment ciiíicil, que preve- 
iessin  LI^ bon iiescnvi,liiii;inicnt de les eleccions sindicals. 

A í ~ ) r t ~ i i i ~ ~ c l ~ ~ r n c r r i ,  algunes cl’aqucstes qliestions, Iicin de clii- 
;IVH¡ qiie estan I - C S O ~ ~ S ,  IIO iotes. I’ct’ tant, jo he cstat temptat, 
p r i m r ,  de rctinir aqucstcs preguntes, pcrb si les mantinc, i 
molt b rwment ,  &s per d m s  r;-ions, bLasicatncnt : la primera ríib 
que em 111011 21 mantenir aquestes prcguntes 6s que cl karlu- 
meiil parli de Ics cleccions sindicals - iin íct molt important, 
~ i n  f‘ci al qual, probablcmenl, no s’tza donat iris~ituc~onaltzient 
la i inportiticia cluc es mereix. do recordo, i voldria rectirclar 
cluc, cnf imt  dc l’cnorine quatiti tat de ciespcsu cluc cmpru el 
C:oriscll i~xccsrti~i cn publicitiil dcl Govern, no hi tia ni L i n  sot 
munci i i  TV3 ni a Catalunya lihclio q ~ r c  parli cte les eleccions 
sinciiatts; --estaria bc cluc així Z’ns, Iri q ~ i e  fos per 
conipeiisar-, pcri), t-k; la segona Iu0 ---nquesia seria la prinzcra 
quc em motiva :t mitntenir ~uq~icstcs tres preguntes- cs que, 

efectivament, hi ha un retard cncara molt important en Ea 
qualificacid, de les actes presentades, i em preocupa quc, en ar- 
ribar el 31 de desembre, Catalunya no tingui a punt el cens de- 
finitiu, el resum definitiu dels resultats clectorals. 

Per tant, aquestes dues raons, senzillament, són les que em 
motiven el mimteniment d’aquestes preguntes, a les quals 
espero resposta de I’I-Ionorabk senyor Conseller. 

Moltes gracies. 
El Sr. PRESIDENT : LI-Ionorable Conseller de Treball té 

la paraula per contestar. 
El Sr. CONSELLER DE TREBALL (Oriol Batdia) : Senyor 

President, senyores i senyors diputats, efectivament, compar- 
teixo el criicri de l’iilustre senyor Diputat, que és oportú for- 
mular aquestes prcguntes cn el moment present. Crec que el 
Pdrlatnenl dc Catalunya havia de donar constimcia d’un fet im- 
porlani que s’csl8 dcsenvnlupant aquests dics, aquests mesos, 
en el nostre pais, com és el de les eleccions sindicals. 

Ilna vegada mks, i en tot cas, la primera en aquest Parla- 
ment, haig de donar constancia clcl gran interks que tenim des 
del Ciovetn de la Cieneralitai pecque es puguin dcsenvolupnr 
aquestcs eleccions sinclicals, perquk aixo ha de reprcscntar, 
tant per als treballadors com per als empresaris, com per a la 
mateixa institucib de la Gcneratiiat, un gran pas cndavant en 
I’cnforliment de les institucions -iaies- del nostre país i, so- 
bretot, clcl desenvolupament millor CIC les seves rclacions 
I H hora I Y. 

Per tant, deixach constimcia de 1 ’opo1-1~ nita t d’aquesta for- 
mulacib en aquestes prcguntes, crec quc cs de destacar que el 
iiiatcix interpel+l;ini posi en  sellcu que certes incici&ticies que 
es pogiiessin hnver produil en uns niomelits clctcrminats, han 
estai supcrxics, pcri) jo diria quc s’han dcsenvolupat, malgrat 
tot, anil:, toia normalilat; s’cstl-tn dcscnvol upnn t a m h  tota nor- 
malitat aqwstcs cleccims, i, fins i tol, d i r i a  quc les incid&ncics 
q~ie s’han prodLiil eren normals. Eren normds pel segiieri t : la 
normativa és nova; és LIIW nortmtiva que tn Genenilital no va 
poder tenir intervencih en cl SCLI establiment, pcrh que, et1 

canvi, sí cluc cstem complint, i complim melbdicarncnl, Altres 
clifictiltats s’han prockiit, per- exemple, pcr la niiinca d’itnprc- 
SOS; sorlosnnicnl, nosaltres vam tenir la previsi6 d’imprimir 
iniprcsris lam bé pcr a aquestes eleccions, sinb s’hauria produYt 
realment ~ i r i  í iuthi  tic col-lapse, pcryuc el canvi clc nnrmativa 
d c c i a  enguany la qiiarit i ta t  dc preavisos que s’han prodiiii ini- 
cialrnerit , ja ha dep;issat tots els q ~ i e  s’hwicn prochiit anterior- 
nient a l  1h-g  ctc tol et proccs clcctoral. 

VNW rcbrc dcl Govern de I’Estat uns 9.000 preavisos, i nos- 
dtrcs, ja cn aquests momcnts, n’hetn hagut de fer servir, sc 
n’han i i t i I i  tmi ja 29.000. Si no hi hagués liagut aquesta previ- 
siri, realment, el col.lapsc hauria cstat important. 

U n  altrc fet 6s que, al moment clc prcsentar les actcs, per la1 
cl’ngilitar el procedirncnt, ja s’ha establert el control, i sbn rc- 
tortiatics en iiquell moment aquelles quc tcnen algun vici, 
algun defecte formal que se sol ucioncn immediatainent. Aixb 
h a  facilitat la gcstib perquk, si ens hagu6ssim limitat a rebrc 
I’acta i desprk fer cls oficis pertinents dc devolucih pcrquk ens 
t’hauricn tornat A trametre 211 CMAC, s’hauriii esmerpit un 
temps moli llarg, i hem cvitst aixb 1-1 base que cl pcrsonal que 
atdn lrt reccpciil d’aquestcs actcs pugui tenir, i té, la preparncii) 
pcr ta l  d’ohservar-hi aquelles dcficicncies esmenablcs que 
tenen i ,  realment, s’csmcnen prkticumcnl, si no a l’instant, cl 



3343 
. -~ 

DIARI DE SESSIONS / P-Niini. 75 / 13 novembre 1986 / SESSI6 PLI.:NkRIh N i h .  62.2 
_I . -. ~. .- __I.- ~ 

dia següent. 
Per tant, en aquest sentit és molt important l’agilitació que 

s’hi ha donat. Tdmbk haig de dcstacar que, malgrat que no ha 
sortit cap anunci, corn es demana, a la televisió, a TV3, d’una 
manera que al pressupost del Departament de Treball l i  resulta 
molt dificil d’afrontar, si que hem esmercat gran campanya 
propagandística, també, per la premsa i ,  R més a més --i 
sobrctot--, en els centres de treball, amb la imprcssi6 cl’uns 
cartells, amb la impressió d’uns tríptics que, realment, em sap 
greu no portar-ne en aquest moment per poder-los exhibir 
-jo suposo que, de tota manera, les il-lustres senyores i els se- 
nyors diputats ho deuen haver vist j a  a molts llocs de trebdl-, 
perb em sap grcu no haver pensat a portar-ho a la Cambra per 
podcr-10s cxhi bir, perque, realment, tenen uns presentació i 
un disseny, ho haig dc dir, molt bonic. 

A part aixb, i posant, doncs, en rcllcu el fet que aquestcs 
eleccions s’estan produint amb tuta normaliiai, haig de dir que 
és la ferma voluntat del Consell Executiu dc la timeralitat CIC 
prosscguir en aquesta tasca, per+ les eleccions, fins al proces 
final, puguin realitzar-se de la millor manem. 

Incentivarem les juntes territorials -quc no depenen en cx- 
ciusiva del Dcpartnment de Treball, sinó que, Ibgicainent, hi 
ha la presencia de la part empresarial i dc la part sindical-, cn 
tot, nosaltres les incentjvarem perque procedeixin amb In 
mhxirna cliligcnoia en la qualificació d’aquestes actes que, 
encara que en cl moment present no tcncn cali mena de trans- 
cenciencia pcrque .el resultat dcl seu treball no cs podri fer 
públic fins al mes de gener, anih tot, procurarem que aixb es- 
tigui al mixim nl dia --que priicticament es Vii  fent amb tota, jo 
diria, normalitat-, pero E’inccnlivarem al mixim pcryuk, tol 
just acahal cl procbs electoral, puguem donar inimediatument 
el resultat d’aquestcs eleccions. 

Moltes grhcies, senyor Presidcn t, senyores i senyors 
di putals. 

EI Sr. PKTNDENT : L’1I.lusti.e Diputat vol tornar a 
inlcrvenir ? 

El Sr. GIJITART I DOMkNECI-I (dl) II~scCi estant) : Molt 
breument, senyor President; moltes grhcies. Simplcment, jo 
no enirare cn els temes d’abans, ja he comentat que estan 
superats; pcr tant, ja no hi entro. 

Pcl que fa a la publicilat institucional, aquestes clcccions, 
com totes, penso quc el que és més important cs cl nivcll cle 
participació, que desgraciadament, és baix. I correspori també, 
també, a les institucions -en aqucst cas al Conscll Executiu 
de la Generalitat -, també, dic, naturalment, correspon a 
altres, perh tarnbc al Consell Executiu, fomcntnr aquesta 
participacib. 

Que el pressupost del Dcpartarnenl de Treball no permet 
aquesta campanya addicional? Bb, no ho se; jo he vist anuncis 
de ( 4  Catalunya, endavant amb el treball )>, altres campanyes, 
digucm-ne, estrictamcnt publicitaries, que tenen un sentit 
-jo ara no entro en quesíió-, pero que sí tindria estricte 
sentit fer unit carnpanya institucional de participacib dels trc- 
balladors a Catalunya en les eleccions sindicals. 

Pet que respecta a la segona qüestib que li  he plantejat, 
senyor Conseller, jo l i  agrairia si em pogués precisar una mica 
més amb quins mecanismes pensa emprendre vostb per tal de 
garantir que aquesta qualificació d’actes vagi m6s al dia, per tal 
que no cns trohem a final d’any amb un endarreriment consi- 

derable i ens trobcm que no pugiiern donar cl resultat en el 
moment oportú. 

Res més; moltes gricies. 
El Sr. PRESIDENT : L‘ltonorable Conseller vol tornar a 

intervenir? 
El Sr. CONSELLER DE TREBALL : Si, senyor Prcsidcnt. 

Quant a la campanya de propaganda per a la participacib, jo 
haig de destacar, de tota manera, que aixb s’esti Fent a nivell 
de tot 1’Estat i, per tant, s’esti fent també aquí a Catalunya; 
haig dc destacar que a diferencia d’altres comunitats que no 
tenen la competencia transferida, I’Estat s’ha fct chrec fins i 
tot de I’incrcmcnt de la plantilla dc personal que ha rcyuerit el  
CMAC dels impresos i de tota la propaganda. Nosaltres, evi- 
dentment, d’nixo ens n’hem beneficiat, d’aqucsta propaganda; 
per tanl, la propaganda a nivcll d’Esiat s’esth feni també ayui a 
Catalunya i jo diria que és un terreny cobert. Voldríem incidir- 
hi encara mks, pcro, realmenl, .ja he dit aixins la rnotivacih : el 
Dcparlament de Treball no t@ un finanqamenl prou fort que l i  
permeti atendre la campanya per tclcvisih; ks a dir, s’csti 
reai i t zan t. 

Quant al funcionament de Ics juntes, ja he dit abans que  no 
dcpcnen exclusivament del Departament dc Trcball, sin6 que 

luntal perque per part  de I’AdministraciO hi hagi la rniixima fle- 
xibilitat, la rnixima preclisposició pcr atendre aixh amb la 
miixinia -i perdoneu la redundhicki-, la miixinia rapidcsa. 
Ara, també hi ha la !mt que afech Ics organitziicions sindicals i 
quc afecta la part empresarial sobre la qual jo el que faig és rcih- 
nient és incentivar aqucst consens, aqucsta rapidesa en Ics re- 
solucions, i estic convenqut quc arribarem a final cl’any i 
podrem facilitar, tot just acabades les clcccions, el resultat cl’a- 
questes eleccions. 

Moltes grlicics, senyor President; senyores i senynrs 
d i pu tais. 

els seus acords scin consensuats i ,  per tant, jo hi poso tot4 d I il VEO- 

El Sr. PRESIDENT : Procedeix ara alendrc la pregunta 
niirnero 9, que cs la pregunta a l  Consell Executiu sobrc la difu- 
si6 d’un cbinic premiat per I’lnstitut Catal i  CIC Scrveis a la do- 
ventut, que formulara cl Diputat 1I4ustrc senyor Francesc Ca- 
sares, del t i r u p  Socialistii, i1 qui tinc cl gust de donar la paraula. 

El Sr. CASARES 1 Molt Honorable senyor President, seny- 
ores i scnyors diputats, va ser el mes d’abril passat quan l’lnsti- 
tut Catalri de Serveis a la Joventul va convocar un concurs ju- 
venil d’historietes, d’aixo que en llcngulztge comú en diem els 
c{comics>>, d’acord amb unes bases que cs van fer piibliques. 

El jurat, oportunament, va crnelre el seu veredicte --aixb va 
ser a primers de setembre- i, eníre allres historieíes, cn va 
prcrniar unli, titulada <<F;OI;,>>. Molts creucn que ilixb significa 
<( Forccs d’OcupaciÓ de 1’Estat >>. 

Bé, en aquesta histbria, s’explicit grBficainent un  episodi 
d’una topada violenta entre tres grups. Un grup ks format per 
un conjunt de persones que sc’l veu ekctuiint a l n  via púhlica 
phlades signades amb la sigla MDT i que, entre altrcscoscs, d 
costat d’un emblema, d’una bandera estelacla, es pot llegir 
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H mori es.. , )>, no es veu la resta, pero claranient es pot endcvi- 
nar que del quc es tracta 6s llegir {< mori Espanya )>. 

Hi ha un altre grup quc esth format per persones més aviat 
identificables amb u n  grup violent d’ultradreta feixista i hi ha 
un tercer grup que és el grup de forces de seguretat de I’Estat, 
la policia nacional. 

En ies incidencies que es produeixen en aquesta histbria es 
veu com la policia nacional collabora amb aquest grup dc 
feixistes d’ultradreta mitjanqant el quc aquest mateix grup en 
diu : <<una acci6 de coordinació, corno Pti /os viejos tiempo.w. 

En el transcurs de I’episodi, la policia nacional és increpada 
amb diferents exprcssions que, clarament, es pot dir que shn 
calumnioscs i sbn injurioses. 1 el judici explícit i irnplicit, no ex- 
plícit o implicit, sin6 dc les dues maneres, quc es desprkn de la 
policia nacional és, doncs, injuri6s i calumniós, i es tracta clara- 
mcrit cl’una agrcssió contundcnt contra una institucib, tingui 
els cleíectcs que tingui, i sigui yualsevulga la prccisib que 
tothom pugui tenir sobrc la seves circumstincics; és claranient 
tin~i institucii) quc dóna suport  al sistema democrktie, del qual 
6s cxpressib la Coristitució i I’Estatrii de Catalunya. 

Aquesla historieta, que convindria que tots aquells senyors 
diputats i cliputudcs que no  I’hagin llegit, doncs, Icl llegissin, 
acaba amb un missatge, que n o  crn sé estar de Ilcgir aquí ,  alme- 
nys cn gran part. Es diu, al final : {<hi hn una skric clc gent que 
no  shn cl’aci i cs crcucn que aixh és la scvii terra, i ja fa rnilssa 
tetiij>s cluc aquesta gent dbua voltes per ací ... )), c l c h x  Des- 
prcs CYQCII I’any 1707, cl 1714, i afcgeix : (<no paren dc 
pcrscgu i r-nos, rctcni I*-nos, emprcsoiiar- nus, 1ortiirar-nos, 
mitor-nos, com si clls hssin cls m o s  clc la noslra terra ... kj, ct- 
cbtcrii. (<Que pissa arnh aqlrests t im? Mem farts de ser cls 

pupes”, cstcni farts i completnmcnt [ips CIC pagar els SCLIS i i i i -  

postos, de p ~ - l a r  la seva llengua, rlc pagar- els SCLIS exkrcits, de 
pagir els seus pol jtics. M e m  ‘ ‘asquejats” de la seva prcscnci- 
L I . . .  )> Etct2h-a ... I afegcix, al final : <<Quin fuiur eslicrii 211 

nostrc poble? Q L I ~  collons pcnscn Ter per acollonir-nos mes cn- 
cara‘!. I lo s k . .  j>, etci=tesa. tcCj~m ks que. n o  tots lluitem per la 
i nclcpenclkncia? N o  dcixerii cluc aixo sLiccceixi, caclascii ai seli 
lloc : clls cnlli i nosallres aci)). J o  larncnto haver hagut dc 
llegir I-tixo, pcri, pcr itliis1riicil! CIC toics les senyares i els seny- 
ors diputats crii conveiiient, 
M, d’aqucsia liistorieta, junt ;ini b Ics al tres dues premiadcs, 

In I)ircccib C;encral, rnillor dit, I’lnstitut Catalii de Serveis a i;\ 
Jwctiliit, en  va editat- 22.000 excmplitrs, 20.000 dcls quals els 
va enviar 2~ ln revista Coiro, i vu ser encartal dintre Iu seva rcvis- 
ta --aixi) es troba ti tois els quioscs c1 a molts quioscs de Caialii- 
nya, principid nici11 de “Ce  lona, s~~poso. 

‘[¿)tes aquestes circiimstiincies vim donar. I IOC a la pregunta 
qui: hem I‘ormtiSat E yuc denianem quc sigui resposta en aqucsl 
~ t c .  J o  iii’atreveixo ;i dir quc aqiicsta no ks unti prcgunta d’a- 
qucst Diputat, no cs t i i i a  preguntii d’aquest Grup, aqucsta ks 
11ni1 pregLinta cle moi tes persones de diferent itfeulogiii i de rii fe- 
ren t sensi hililat quc fan zqucsta pregunla des de la perplcxilat 
o clcs dc I’cstupcfriccih, des dc la indignacic‘, i ,  sovint, des de t’a- 
limir-1, i es pregunten si mplemcnl aixh : {<Senyors, coni és 
possible? r o n i  6s possible?>> Aquest 6s el sentit de la nostt-a 
1xcgun1:i. I:n tot cas, la pregunta, concreiameni, corn tots 
vostks siibe~i, diu : <( Pcr quins motius la Ilirccció Cieneral de 
.Iovcnt~it ha proccdjt ;i reproduir i dif‘onrire m : i  obra coni t’cs- 
fl7Cll  tado? )>, 

t L  

Moltes gricies. 
El Sr. PRESIDENT : L”anorab1c Conseller td la paraula 

per contcstar. 
El Sr. CONSELLER 131.: GOVERNACI6 (Agustí Rassols) 

: Molt Honorable senyor President, il-lustres scnyores i seny- 
ors diputats, de bell antuvi vull deixar ben establert que, corn 
la Cambra ja deu suposar, després de la lectura parcial que ei 
Diputat autor de la pregunta acaba de fer d’aquesta historieta 
grillfica, no pujo a la Eribuna no ja per defensar els seus contin- 
guts, ni tampoc el seu dibuix ni el seu nivell artistic, ni tan sola- 
ment -i aixo és el que en definitiva vull dir- per analitzar-la, 
juúicar-la o fer-ne la crítica en qualsevol dels aspectes que tota 
obra d’aquest tipus podria mcreixer. No, jo cm limito, em limi- 
taré, d’acord amb els termes estrictes de la pregunta, a explicar 
els motius que hagi estat, aquest chmic hagi estat publicat pcr 
l’lnstiiut Catali de Serveis a la Joventut i per justificar-ne 
aquesta publicació. 

Aquest organisme, ]’Institut Catali de Servcis a la Joventut, 
dintre d’un marc més ampli cic programació, cic programes de 
clinamikzaci6 de la joventui, convoca un concurs d’hislorictcs 
griliqucs, ja hi havia hagut dues edicions anteriors, aqucsta era 
la tercera, i ,  scgons les iiicvcs notícies, els altres dos c o n c u r m  
havien estat ben acceptats i dintrc del nivell de joves afeccio- 
nats amb inclinacions a nqucsl tipus cl’ohra, de cbinic, havien 
lingut una general acccptacih i havicn promogut i facilitat 
aqucsta activitat. I ,  per ayucstes I-aQnS, es va rcpctir per tcrccra 
veguila aq ues t a c x peri knciri. 

Val i 1  dir que, I’lnsiiiut de Servcis a la Joventut va nomenar al 
jurat corresponent. Ja confesso anih tota sinceritat que no cstic 
i n trodtiit o poc introd tiit en aqucst m6n del chiiic, perb segons 
les nicvcs noticies, i ,  pxsondniont, també, perque algun clcls 
noms dcls j~ir i i t  crn sona, cren persones, totes elles, qudifica- 
rlcs pcr donar un veredicte encertat. Es tracta -no hi ha incon- 
venient a liegir els noms- dc Joaquim Auladcll, Antoni 
Giirtiii, Albcrt Juné, Enric de Manuel, Josep Toutain i Joso. 

Be, cl jurat ,  sobre les bascs que s’havien publicat, que poden 
ser consultades cn el I h t - i  OfkkiI do 10 GenwaM~ii del dia 12 dc 
maig, va donar el seu vcrcdictc. I q u i  em cal fer esmcnt que, 
segons ics bascs de la convocatbria, s’establia que cn la cakgo-  
ria b), yuc  era per a majors dc divuit anys, per :i nutors rniijors 
de diviiit anys, es dnnaria un premi en rnetid-lic, i, a més, s’arc- 
gia que Ics obres que haguessin guanyat, que haguessin resultat 
guanyadores, serien cditadcs. També s’cditarli un fascicle espe- 
cial m b  les obres guanyadores. 

Bé, el jurat rcspecte al qual l’lnstitui de Serveis a la d o v c n ~ u ~  
no va exercir la mcnor ingercncia -com cal que sigui en tota 
classe de concursos- va donar el seu veredicte i va premiar 
aquesta historieta amb ei tercer premi. Llavors, d’acord aiiib 
Ics bases publicailcs i acccptaclcs, i que ningii havia clisculit, va 
SCI‘ (wblicada aquesta historieta, pcrb m’ks inott important clc 
destacar que va ser-ho nc) aquesta historieta sinó les trcs ob.iec- 
te de premi, o sigui, les guardonades amb el primer, amb et 
segon, i aquesta, amb cl tercer premi, en un fascicle iinic, que 
les cnclou totes ires, i que, per la seva difusió, van scr lliurades 
a Litia revisla, la revista C:Crim, que és una revista especial dcdi- 
cada al c h i c  i que les va inserir cti cl número especial d’estiu. 

Amb uixb, per tant, 1’Inslitut Cntali de Servcis a la dovenlut 
tic) va í‘er mes que sub.jjectar-se ii tes bascs del concurs, que cl 
lligavcn --naturalment, cluc el lligaven- i, en ctefinitivii, rc- 
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spcctar un dret que la Constitucib Espanyola consagra, en el 
seu article 20 : el dret a la lliure expressió d’opinions i de pen- 
saments, sense exercir cap censura prbvia que cl mateix pre- 
cepte constitucional també prohibeix. 

De manera que -i crec que amb aixb contesto estrictarnent, 
i 6s el que desitjo, no afegir-hi altres comentaris, sinó cenyir- 
me estrictarnent a la pregunta que formula el Diputat senyor 
Casares- va publicar, va editar aquesta historieta perquk, no 
aquesta historieta corn a tal, sinó juntament amb les altres dues 
que havien rebut el primer i el segon premi, en un fascicle uni- 
tari que incldia les tres, i per respecte a aquest dret de llibertat 
d’expressib. 

I jo penso -i  amb aixo acabo- que si s’hagués fet a h -  
ment, ben segur -o almenys probablement- jo estaria avui 
contestant una altra prqgunta --a la inversa, probablement-, 
perb no hauria estat ..., no fhra estrany que se m’interragués 
sobrc per que l’lnstitut de Serveis a la Joventut havia conculcat 
les bases del seu matcix concurs, havia negat el dret de lliurc 
expressió, abstenint-se o prohibint la pubiicació d’aquesta 
historieta. 

Crec quc, en bona doctrina dernocritica, el dret a la lliure cx- 
jwessib s’ha de respectar, no ja quan s’expressen opinions favo- 
rubles o que un comparteix, sini, també, fins i tot en els casos 
-i torno a dir que no judico aquest cas concret-, en aquells 
casos en que Ics opinions expressades, no solament no són co- 
mpartides, sinir que estan molt allunyades del cluc respecta, ac- 
cepta i tolera aquest dret. 

Mol tes grhcies, senyor Prcsidcnt, senyores i senyors 
diputats. 

El Sr. PRESIDENT : El senyor Diputat  interrogant vol 
tornar ii i ntcrvcni r ? 

Et Sr. CASARES : Molt EIonorable senyor President, seny- 
ores i scnyors diputats, Honorable Conseller, pitjor quc una rc- 
sposta insntisf‘actbria -que és el qLie acostumem a dir-, em 
penso que 6s una resposta decepcionant, 6s pitjor. Aixb és, al- 
menys, l’ccfecte que m’ha produ’it la sevit resposta. 

Vostc s’ha refugiat en dues argumentacions. Primer ha dit : 
les bascs del concurs ens obIigaven a Fer una difiisih d’aquest 
cbmic. Jo ho ncgo, aixh, hixb  no 6s itixi, senyor Conseller. Les 
bascs clel concurs Únicament deien -després de dir quc sc l i  
donaria un premi de 25.000 pessetes- que la Gencralitnt de 
Catalunya es reserva el drei de reproducció de les obres guardo- 
nades. 6s una reserva, simplement, Pot fcr-ho, o pot no rcr-ho. 
I ,  a continuació, es cert que diu que latieneralitat de Cataluny- 
a.. ., diu : <<També s’editarh >>, efectivament, ((un fascicle cs- 
pecial amb les obres guanyadores.)) El que no diu 15s quin 
nombre d’eclicions s’ha de fer d’aquest fascicle, no diu el nom- 
bre. Vostk podria fer un fascicle, deu, ccnt, o en podria fer un 
milió : n’ha fet 22.000, senyor Conseller; n’ha fet 22.000, i 
aixo té la seva importhncia. T6 la scva irnportancia perqu k... I 
ara entraré a la segona part, pero abans cle tot encara em resta 
dir una cosa : quc sí que hi havia, a les bases, cauteles sufici- 
ents perque vast& poguessin matisar les bases del concurs, si 
és que ho creien convenient, perqub a continuacib cs deia que 
{~I’Institut Catala de Serveis a la Joventut podri introduir, si 
s’escau, les modificacions que estimi convenients H, en les 
bases, H per al bon funcionament cicl concurs, i resoldri les qü- 
estions que puguin sorgir pel que fa a la interpretacii, ci’a- 
questes bases.>> Voste podia, perfectament -o qui en fos 

responsable-, adequar els problemes que creava --si ks quc 
vosE6 creia que creava problemes- aquest comic o aquesta his- 
toricta, amb les obligacions que entenien, que es podien clcri- 
var d’aquestes bases. Aixh podien fer-ho. i 10 podien perfecta- 
ment, ¡ no ho han fet perquk no han volgut. I no han volgut 
fer-ho, i ara, ara només, es refugien vostes -com aquell que 
es refugia darrere d’una trinxem- en la llibertat d’cxprcssib. 
Perb, miri, nosaltres no hem atacat la llibertat d’expressib. No 
s’equivoqui amb aixo. Nosaltres no posem absolutament en 
qiicstib el veredicte del jurat. 6s un problema de cada u; 6s un 
problema de sensibilitat, i nosaltres no entrem cn aquest 
problema. 

Si la Direcció Gcneral de la Joventut, si I’Institut Catalh de 
Serveis a la Joventut haguks atorgat el premi d’acord amb la in- 
dicació del jurat, i aquí s’haguks acabat, no hi hauriii proble- 
mes, s’hauria respectat la llibertat d’cxprcssi6, i aqui no hauria 
passat res, i nosaltres -li ho puc assegurar, l i  ho puc garantir- 
no hauríem fct aquesta pregunta. Aquesta pregunta l’hcm fet 
com a conseqiikncia de la ressonincia quc el missatge que 
con16 aquest cbmfc ha produ’it cn la nostra societat. 1 aixo s’ha 
produ’it d’uncl manera greu. 

Per tant, no ens enganyem : quan vostes decideixen la di- 
vulgaci6 en la forma massiva COM ho han fet, vostks cstnn fent 
un acte polític, un acte de govern, i és aquest acte polític i cs 
aquest acte de govern que motiva la nostra pregunta. Perqukjo 
li  haig de posar nomes un exemple, senyor Conscller : si 
aquest, o qualsevol altre comic, haguks tractat, per exemple, la 
Policia A u t o n h i c a ,  en la fbsma que tracta la Policia Nacional, 
voste s’hauria refugiat darrere 121 lliberla1 d’expressib, tan sen- 
zillament dcsprks d’hiwcr atorgat el premi, i no hauria cregut 
que la justícia és un valor cxactament igual a respeclar que el 
de la llibertat d’expressib? Vostk, aixh, no ho hauria fet, i si no 
ho hagubs fct, jo l i  puc dir una cosa, jo l i  hauria elogiat el seu 
acte; perque, evidcntmcnt, cstcm tots per aconseguir els 
vnlors dernocriilics, eis valors d’estabilitzacih i els de pau civil, 
s’imposin per damunt de tot. 

Vastes no han fet així, i jo no sé per que; no sé per que, 
pcrquk hauria semblat que el normal, el natural, és que vostes 
haguessin estat conseqi‘ients amb alli> que el President cle la 
Generalitat va dir, des d’nquesta tribuna no fa gaire. Vostks 
sbn molt aficionats a all15 de les paraules del President. Els Ilegi- 
ré unes parnules del President, el final rlcl discurs que va fcr 
quan cl dcbat d’orientació política gcneml. Deisi el President 
de la Generalitat : (<Jo agraeixo a la joventut catalana que re- 
butgi ia claudicaci6, que sc senti molt radicalment i moli fonda- 
ment catalana,); pero afegia : {<només l¡ demano que ho faci 
basant-se en actituds i sentiments positius D, positius, no nega- 
tius, <<amb metodes pacífics, no amb rnktodes violents; amb 
esperit d’unitat i convivencia )>, dic jo, {<no atcniptant contra la 
concbrdia; amb respecte per a tot i per a tothom >), i afegia : < < i  
que aixo no ho malmeti, ara, cmhocant camins scnxe sortida. H 

Aleshores, on és la congruencia entre una política marcada 
pel President dc la Generalitat, i un acte polític i de govern 
-no ho oblidi- fet dcs de la Conselleria, o des de la mateixa 
Presidencia del Govern i emparat ara per aquesta Consellcria? 

Sento molt haver de concretar, pcryuk era un terna que, ve- 
ritablement, caldria esrnerqar-hi molta atenció. Aquest acte, 
senyor Conseller, és wn acte in-just; és un acte que pot scr pe- 
rillós perque pot dcscstabilitzr-ir políticament cl país, pcrquk 
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atempla contra la concOrdia cntrt; ciifcrcn ts sectors de In socie- 
tlit ~:it;ilii~i:~, pery~ ie  -ja ho he dil- aicinlila contra la p i ~ i  civi I .  

Ara, vostc, puijark aqui ii la tribuna i podr~i parlar, scnyor 
Conseller, i Inncarik aquest dehat. J o  torno ii dir i ¿i expressar la 
mcva cleccpcib. Vostk pot pti,ins aquí, i vostk, pcr exemple, pot 
mantcriir el seu punt  dc vista. Aleshores .jo fio tindrk mks 
remei qiic concloure que aquest 6s un cslil polític basat cn 1;) 
por a la veritat. Vosk pot puLjar aqui, pot piijar- aqui i reconbixer 
cl que jo cii cl tbns crec, i 6s cluc vtlsl&s han tingut un  crror in- 
voluntari. Li protucto que si voslk f’a aixh, jo el creuré. 

Mollcs grkies. 
l< l  SI.. I’KtlSEI IEN?’ : I ,’I irmorable ConsclIcr td li1 paraula 

pc I +  con tes 1 ar. 
LI SI-. CONSELLIN [)I< C;OVH1S,NACI(I : Scnyot- [’resi- 

dent, COFI t tiriament al que rn’invita el scnyor Casares, no pujo 
11 la tribuna, perb no el clcixaré Scnse resposta, de I’csch 
tnritcix, cn ics swes ijltinies alirniacions. 

151 priiner lloc, qum jo dic que em poclri:i vcurc subjccte a 
un;i tdtrit pregunta -:i una altra pregunta o ;i q~ialscvol tipus de 
prcssili social o pcrioclística -, 110 dic qLic fos, prcciszt tncnt, 
~ L I C  partís la inicintiva, en cl cas qiie no haguksim rcspcctat Ics 
hascs del concui~s, ni xlucst drel :I la I l i  bcrlat cl’cxprcssi6, no 
dic: pas, cle cap nianem, quc aqucst;i altra pregirtzt;i hagiiks pro- 
vingui dcl scnyor Casares o ctcl Grup p;ukirncnt:iini del qual ell 
l la íct ;ira de portweu, en ahsolut. 

I h  a11 afegir, de tota inancra, que aquesta difusih que se’iis 
imputa en uns tcrtnes de inhxima ... jo d i r ia ,  de correcció, perb, 
en li, amb ulguna forta expressib, certa ... --hi insisteixo- 
la par;iula no 16 el scntit qiic vulgarment se ii clbna, pcrb, en fi, 
nmb L i m  certa iigrcssivitat, no c s  conseclühici;i dc la publicació 
en aquesta revista cspecialitzndn de cbmics, pcrqui: vrin passar 
mesos sense que els subscriptors d’aqucsía revisla fessin I u  
mi6s pclita qucixa. Ida difusib ha provingirt, preciwiicnt, dels 
comentaris de I’iirticulat d’un diari dc Rarce1on;i qtie vil recollir, 
quan ja era Iiislbria passada, 1 ’aparicib ct’aquesi suplement en la 
revist a El Cairo. 

l+:s aquí on Ixi comenpit ii donar-se, u rcbrc aquesta difusió, 
coincidint gairebé amb els dies amb q u e  aquesta prcgunta cru 

prcscntada, era fortnuiacin en ei Parianient. (/?enzor t/e vetis.1 
Pel que es diu ... 
Pll Sr. PRIiSIiSENT : Silenci. 
EI Sr. CONSELLER DP:, GOVlERNAC36 : ... pel que es diu 

que en les bases ens havíem reservat cl dreb a publicar-la, perh 
que no  tcnicm ohligaciii, jo he CIC corregir el senyor Casares 
-no s’haurii udvertit be, no les haurli llcgii amb la cura 
sulicient-, perquc si que hi ha una reserva de drets, pcrh unii 
rescrvii de drets moll Amplia, que pcecisamcnt i10 n’1ieni fet 
Ús, es a dir ,  la possibilitat de reproduir aquestes historielcs 
cluritnt un any, scnsc litnilacih, cle vegades, de iiúmcro, de 
prcu, ctccterlz. Aixb, UIIA rcserw de. dret, pcrb I’ohligaciO 
d’edilar-les, si quc hi és a les bases -i Em hcu llegit abans; 
m’cstalvio, pcr tant, de tornar-ho c? fer ara-, i el nombre rlcls 
exemplars cclitats iin responia a cap propbsif preconcebut, 
sinh, simplcment, per coincidir --S’encai.iiiva, com hc dit, per- 
1-\ la scva dist ri bucib aili b L i n a  altra rcvistn- amb el nombrc 
dels exemplars cpic cclitn aquestu revista, sense cap altrir 
En tencinna 1 i t a t. 

I ,  per últ ini, vul l  donar, dc tota mimera, Ics grkcies al sciiyor 
Casa res, pe I-y LI& lam be tii ’esta I vi a, ni ’esc u rGa ay ues t a respost 11, 

perquk si vol saber quin 6s el nostre criteri, quant a la thrniacib 
i ii la I‘ormacili nacionnlistn de la nostra joventut, jo volia rccor- 
clac, e v o c ~ r  -i tii’hauria estat dificil, perquc la meva membriir 
no &s lias nitissa feli$-, per6 volia ucabar evocant unes paraules 
del President cle la Cienetxliiat i ,  per tant, del Coiisei1 Executiu 
quc en aqiiests motncnts represento en fer aqucstii resposta 
-.jo putser no les hauria recordat tai1 bé, com Iu lectura quc 
n’ha fct cl scnyor Casares-, i aquesta és la voluntat, la noslrn 
voluntat politica, el nostre desig i ILI nostra h i c a  a I’hoIii CIC 
formar en el iiacionalisnic a la nostra jovent l i t .  

Motlcs grticics. 
El SI., PRl3IDENT : Bé, liem acabat aqucsta part relativa a 

les prcguntcs, peryue Ics prcguntcs 10, 1 1 ,  12 i 13 han cstat 
també posposades rcglanientkriarnent. 

Per tant, heni acabat la nostra fciria i aixequem la sessió. 


